
Ireland Thinks Poll

Question 1 - Overall Results

Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

No Variable
As much as 

necessary

Personal records 

(location, social 

media)

Basics (age, 

gender, education)
None

Weighted 

Score

9 Social Services (e g  Department of Social Protection) 32% 12% 49% 8% 0.56               

2 Gardaí 35% 11% 41% 14% 0.56               

1 Government Organisations 23% 8% 60% 9% 0.48               

10 Employers 18% 9% 63% 10% 0.45               

14 Schools 16% 9% 64% 12% 0.43               

8 Banks or financial institutions 18% 8% 55% 19% 0.41               

15 Public interest research (e.g. academic civil society research) 18% 7% 54% 21% 0.40               

7 Insurance companies 17% 6% 58% 18% 0.40               

11 Recruiters or recruitment agencies 13% 7% 63% 18% 0.38               

16 International security surveillance (e.g. Mi5, CIA etc) 23% 6% 28% 43% 0.36               

6 Public utilities (e.g. Gas, electricity) 11% 7% 50% 33% 0.32               

4 Travel companies and airlines 10% 5% 54% 31% 0.31               

5 Communications companies (e.g. Eir, Vodafone) 9% 5% 52% 34% 0.29               

3 Digital media companies (e.g. Facebook, Google) 6% 6% 50% 38% 0.26               

13 Political campaigners or parties 5% 3% 32% 61% 0.18               

12 Online advertising companies 5% 3% 28% 64% 0.16               
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 11 116 141 201 200 180 194 313 264 264 189 183 255 188 405 417 484 128

as much as necessary 234 110 124 0 25 36 44 30 28 71 82 65 56 30 42 68 39 86 123 86 25

as much as necessary % 23% 22% 24% 0% 22% 25% 22% 15% 16% 36% 26% 25% 21% 16% 23% 27% 20% 21% 30% 18% 19%

personal records (location, social media) 78 22 55 1 7 13 10 10 12 26 19 16 26 17 16 13 14 35 38 30 9

personal records (location, social media) % 8% 4% 11% 12% 6% 9% 5% 5% 6% 14% 6% 6% 10% 9% 9% 5% 8% 9% 9% 6% 7%

basics (age, gender, education) 623 327 290 6 73 82 124 132 126 87 184 160 154 126 103 154 116 250 225 322 76

basics (age, gender, education) % 60% 65% 56% 56% 63% 58% 62% 66% 70% 45% 59% 60% 58% 67% 57% 60% 62% 62% 54% 66% 59%

None 96 46 47 4 11 10 23 28 14 10 28 23 28 16 22 20 19 34 31 46 18

None % 9% 9% 9% 32% 9% 7% 12% 14% 8% 5% 9% 9% 11% 8% 12% 8% 10% 8% 7% 10% 14%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 66 78 492 154 72 11 179 52 48 24 162 176 220 148 119 207

as much as necessary 234 61 45 58 43 16 11 96 32 7 1 68 17 8 5 47 70 29 26 17 46

as much as necessary % 23% 20% 25% 25% 24% 24% 14% 19% 21% 10% 10% 38% 32% 17% 21% 29% 40% 13% 18% 14% 22%

personal records (location, social media) 78 19 13 16 19 9 1 41 12 3 2 15 1 3 1 21 17 11 15 4 10

personal records (location, social media) % 8% 6% 8% 7% 11% 14% 1% 8% 8% 4% 16% 8% 3% 6% 5% 13% 10% 5% 10% 3% 5%

basics (age, gender, education) 623 186 113 140 96 35 53 310 96 53 6 85 30 31 13 84 82 162 94 81 120

basics (age, gender, education) % 60% 62% 63% 61% 53% 53% 68% 63% 62% 73% 56% 48% 58% 65% 54% 52% 47% 73% 64% 68% 58%

None 96 33 6 17 21 6 13 45 14 9 2 11 4 6 5 10 7 18 13 17 31

None % 9% 11% 4% 7% 12% 9% 17% 9% 9% 13% 18% 6% 7% 12% 20% 6% 4% 8% 8% 14% 15%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Government Organisations
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 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 515 11 116 142 201 200 180 195 313 264 265 188 183 256 188 404 418 484 128

as much as necessary 358 201 156 1 33 38 72 68 51 97 115 87 79 78 74 92 62 130 165 148 45

as much as necessary % 35% 40% 30% 8% 29% 27% 36% 34% 28% 50% 37% 33% 30% 42% 40% 36% 33% 32% 39% 31% 35%

personal records (location, social media) 111 50 60 1 30 21 13 11 19 18 29 29 44 8 5 43 19 44 46 51 13

personal records (location, social media) % 11% 10% 12% 6% 26% 15% 6% 5% 11% 9% 9% 11% 17% 4% 3% 17% 10% 11% 11% 11% 10%

basics (age, gender, education) 423 205 216 1 30 65 89 90 82 66 119 120 108 75 75 96 80 171 166 208 49

basics (age, gender, education) % 41% 41% 42% 12% 26% 46% 45% 45% 46% 34% 38% 45% 41% 40% 41% 37% 43% 42% 40% 43% 38%

None 139 48 83 8 23 18 27 31 28 14 50 28 34 27 29 25 27 59 41 77 21

None % 14% 10% 16% 73% 20% 12% 13% 16% 15% 7% 16% 11% 13% 14% 16% 10% 14% 15% 10% 16% 16%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 178 66 78 492 153 72 12 179 52 48 24 161 176 221 147 120 207

as much as necessary 358 109 62 91 62 18 16 137 55 30 2 91 19 17 8 66 93 61 45 28 66

as much as necessary % 35% 36% 35% 39% 35% 27% 20% 28% 36% 41% 17% 51% 37% 35% 33% 41% 53% 27% 30% 23% 32%

personal records (location, social media) 111 41 18 18 22 7 4 56 15 11 2 7 17 2 1 31 12 16 10 10 32

personal records (location, social media) % 11% 14% 10% 8% 13% 11% 5% 11% 10% 15% 19% 4% 32% 4% 5% 19% 7% 7% 7% 9% 15%

basics (age, gender, education) 423 108 72 98 71 32 42 224 66 25 3 66 11 20 8 61 64 105 51 62 79

basics (age, gender, education) % 41% 36% 41% 42% 40% 48% 54% 46% 43% 35% 22% 37% 21% 43% 33% 38% 37% 48% 35% 52% 38%

None 139 41 25 25 23 9 16 75 17 6 5 15 5 9 7 3 7 39 41 20 30

None % 14% 14% 14% 11% 13% 14% 20% 15% 11% 9% 42% 8% 10% 18% 29% 2% 4% 18% 28% 16% 14%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Gardai
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 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 505 516 10 116 142 200 200 179 194 314 264 265 189 183 256 188 405 419 485 130

as much as necessary 59 30 29 0 17 16 7 2 9 9 20 11 19 10 4 29 11 16 26 24 10

as much as necessary % 6% 6% 6% 0% 15% 11% 4% 1% 5% 4% 6% 4% 7% 5% 2% 11% 6% 4% 6% 5% 8%

personal records (location, social media) 64 31 33 1 11 17 20 2 5 8 22 16 8 18 11 12 8 34 27 28 10

personal records (location, social media) % 6% 6% 6% 8% 10% 12% 10% 1% 3% 4% 7% 6% 3% 9% 6% 5% 4% 8% 6% 6% 8%

basics (age, gender, education) 512 260 249 3 54 66 103 98 84 108 147 145 140 80 89 130 94 199 220 239 54

basics (age, gender, education) % 50% 52% 48% 32% 46% 47% 51% 49% 47% 56% 47% 55% 53% 42% 49% 51% 50% 49% 53% 49% 42%

None 395 184 205 6 34 43 70 98 81 69 125 92 98 81 79 85 75 156 146 194 56

None % 38% 36% 40% 60% 29% 30% 35% 49% 45% 36% 40% 35% 37% 43% 44% 33% 40% 38% 35% 40% 43%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 178 231 178 67 78 491 153 73 11 179 52 48 24 161 176 220 149 119 206

as much as necessary 59 25 12 10 5 5 2 27 17 2 0 7 5 0 1 9 9 6 8 7 20

as much as necessary % 6% 8% 7% 4% 3% 8% 3% 5% 11% 2% 0% 4% 10% 0% 5% 6% 5% 3% 5% 6% 10%

personal records (location, social media) 64 21 8 14 14 6 1 36 3 5 2 9 3 1 5 8 15 10 20 3 9

personal records (location, social media) % 6% 7% 5% 6% 8% 9% 1% 7% 2% 7% 16% 5% 6% 2% 20% 5% 8% 5% 13% 3% 4%

basics (age, gender, education) 512 143 87 134 88 28 33 235 79 37 2 89 30 26 14 109 92 97 58 57 99

basics (age, gender, education) % 50% 48% 49% 58% 49% 41% 42% 48% 52% 51% 22% 50% 57% 54% 58% 68% 52% 44% 39% 48% 48%

None 395 110 71 73 71 28 42 193 54 29 7 74 14 21 4 35 60 107 63 52 78

None % 38% 37% 40% 32% 40% 42% 53% 39% 35% 40% 62% 41% 27% 44% 17% 22% 34% 48% 42% 44% 38%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Digital media companies (e.g. Facebook, Google)
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 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 517 11 116 141 202 200 179 194 314 264 265 188 182 256 189 405 418 485 129

as much as necessary 101 61 40 0 19 18 21 8 16 18 29 20 31 21 18 35 17 31 46 44 11

as much as necessary % 10% 12% 8% 0% 16% 13% 10% 4% 9% 9% 9% 8% 12% 11% 10% 14% 9% 8% 11% 9% 8%

personal records (location, social media) 55 20 35 0 10 11 12 7 8 8 15 10 12 18 12 8 8 28 20 25 10

personal records (location, social media) % 5% 4% 7% 0% 8% 8% 6% 3% 5% 4% 5% 4% 5% 10% 7% 3% 4% 7% 5% 5% 8%

basics (age, gender, education) 556 270 283 4 63 75 100 115 98 105 167 149 151 89 89 148 104 215 229 267 60

basics (age, gender, education) % 54% 54% 55% 34% 55% 53% 50% 58% 54% 54% 53% 56% 57% 47% 49% 58% 55% 53% 55% 55% 47%

None 319 153 159 7 24 37 69 70 57 63 103 85 71 60 63 65 60 131 123 149 48

None % 31% 30% 31% 66% 21% 26% 34% 35% 32% 32% 33% 32% 27% 32% 35% 25% 32% 32% 29% 31% 37%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 67 77 490 153 71 11 179 52 48 24 162 175 220 148 120 205

as much as necessary 101 36 22 22 12 6 3 40 26 5 1 14 8 4 1 13 24 17 15 4 27

as much as necessary % 10% 12% 12% 10% 7% 8% 4% 8% 17% 7% 13% 8% 16% 9% 4% 8% 14% 8% 10% 3% 13%

personal records (location, social media) 55 19 5 13 11 5 3 33 4 1 2 7 2 2 4 12 16 7 7 3 11

personal records (location, social media) % 5% 6% 3% 6% 6% 7% 4% 7% 3% 2% 16% 4% 4% 3% 15% 7% 9% 3% 5% 2% 5%

basics (age, gender, education) 556 164 84 130 100 36 42 256 94 37 3 91 33 26 15 103 93 110 67 75 108

basics (age, gender, education) % 54% 55% 47% 56% 56% 55% 54% 52% 61% 52% 25% 51% 62% 55% 64% 64% 53% 50% 45% 62% 53%

None 319 80 67 66 56 20 29 161 29 28 5 67 9 16 4 34 42 86 59 38 59

None % 31% 27% 38% 29% 31% 30% 38% 33% 19% 39% 45% 37% 18% 33% 17% 21% 24% 39% 40% 32% 29%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Travel companies and airlines
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 11 116 142 201 200 179 194 314 265 264 189 182 255 189 405 418 484 130

as much as necessary 94 57 37 0 18 18 27 4 8 19 30 24 22 19 14 31 18 32 43 42 9

as much as necessary % 9% 11% 7% 0% 15% 13% 14% 2% 5% 10% 9% 9% 8% 10% 8% 12% 9% 8% 10% 9% 7%

personal records (location, social media) 52 29 23 0 12 8 8 3 8 14 14 18 8 11 9 15 9 19 24 23 5

personal records (location, social media) % 5% 6% 4% 0% 10% 5% 4% 1% 4% 7% 4% 7% 3% 6% 5% 6% 5% 5% 6% 5% 4%

basics (age, gender, education) 531 243 285 4 60 70 95 115 94 98 162 139 135 96 97 133 92 209 214 261 57

basics (age, gender, education) % 52% 48% 55% 37% 52% 49% 47% 58% 52% 50% 52% 52% 51% 51% 53% 52% 49% 52% 51% 54% 44%

None 354 176 171 7 26 46 71 78 69 63 108 84 99 63 62 76 70 145 137 158 59

None % 34% 35% 33% 63% 23% 33% 35% 39% 39% 32% 34% 32% 38% 33% 34% 30% 37% 36% 33% 33% 46%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 179 67 78 491 153 72 12 179 52 48 23 161 176 219 148 120 206

as much as necessary 94 29 26 12 13 10 5 47 17 6 0 13 5 4 1 19 15 10 17 9 24

as much as necessary % 9% 10% 15% 5% 7% 14% 6% 10% 11% 9% 0% 8% 10% 7% 6% 12% 9% 5% 12% 7% 12%

personal records (location, social media) 52 16 8 13 9 3 3 26 3 2 2 11 7 0 1 7 13 7 9 0 15

personal records (location, social media) % 5% 5% 4% 6% 5% 4% 4% 5% 2% 2% 16% 6% 14% 0% 5% 5% 7% 3% 6% 0% 7%

basics (age, gender, education) 531 161 74 141 92 33 31 250 89 37 3 87 27 24 14 102 95 108 65 67 94

basics (age, gender, education) % 52% 54% 42% 61% 51% 49% 39% 51% 58% 51% 26% 49% 51% 51% 58% 63% 54% 49% 44% 56% 46%

None 354 93 69 66 65 21 39 168 44 27 7 68 13 20 7 33 53 94 57 44 73

None % 34% 31% 39% 29% 36% 32% 50% 34% 29% 38% 58% 38% 25% 42% 31% 20% 30% 43% 38% 37% 36%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Communications companies (e.g. Eir, Vodafone)

Ireland Thinks 6/87



Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 200 180 193 313 264 265 188 181 257 189 405 418 485 129

as much as necessary 112 60 52 0 17 21 28 5 17 25 38 28 24 22 23 32 18 40 53 45 14

as much as necessary % 11% 12% 10% 0% 14% 15% 14% 3% 9% 13% 12% 10% 9% 12% 13% 12% 9% 10% 13% 9% 11%

personal records (location, social media) 69 26 42 0 13 10 8 10 4 24 18 15 21 14 19 20 11 19 33 31 5

personal records (location, social media) % 7% 5% 8% 0% 11% 7% 4% 5% 2% 12% 6% 6% 8% 8% 11% 8% 6% 5% 8% 6% 4%

basics (age, gender, education) 512 232 279 2 55 74 98 104 86 96 155 155 113 90 80 142 93 197 210 243 60

basics (age, gender, education) % 50% 46% 54% 19% 48% 52% 49% 52% 48% 50% 49% 59% 43% 48% 44% 55% 49% 49% 50% 50% 46%

None 338 186 143 9 31 37 67 81 73 48 102 66 107 62 59 63 67 149 122 166 50

None % 33% 37% 28% 81% 27% 26% 33% 41% 41% 25% 33% 25% 41% 33% 33% 24% 35% 37% 29% 34% 39%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 67 79 491 153 72 11 179 53 47 23 161 176 222 148 119 206

as much as necessary 112 33 28 19 17 13 3 56 21 6 0 17 4 4 4 13 28 21 17 9 25

as much as necessary % 11% 11% 16% 8% 10% 19% 3% 11% 13% 9% 0% 10% 8% 9% 19% 8% 16% 9% 11% 8% 12%

personal records (location, social media) 69 18 18 20 9 3 1 32 6 2 2 23 4 0 0 17 16 11 9 0 16

personal records (location, social media) % 7% 6% 10% 8% 5% 5% 1% 7% 4% 3% 16% 13% 8% 0% 0% 11% 9% 5% 6% 0% 8%

basics (age, gender, education) 512 152 78 123 88 32 40 234 77 43 4 88 32 22 11 106 90 105 61 57 93

basics (age, gender, education) % 50% 51% 44% 53% 49% 48% 51% 48% 50% 60% 40% 49% 60% 47% 46% 66% 51% 47% 41% 48% 45%

None 338 96 53 69 65 19 35 169 49 21 5 51 13 21 8 25 42 85 61 53 72

None % 33% 32% 30% 30% 36% 28% 45% 34% 32% 29% 44% 29% 24% 44% 35% 16% 24% 38% 41% 44% 35%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Public utilities (e.g. Gas, electricity)
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 515 10 116 142 202 201 179 194 313 264 265 189 182 256 188 405 418 485 128

as much as necessary 180 98 82 0 25 26 41 24 26 39 54 39 43 44 34 43 33 71 80 82 19

as much as necessary % 17% 19% 16% 0% 22% 18% 20% 12% 14% 20% 17% 15% 16% 23% 19% 17% 17% 17% 19% 17% 15%

personal records (location, social media) 63 31 31 1 11 12 16 11 7 7 16 9 24 14 13 11 13 26 23 34 7

personal records (location, social media) % 6% 6% 6% 12% 9% 8% 8% 5% 4% 4% 5% 4% 9% 8% 7% 4% 7% 6% 5% 7% 6%

basics (age, gender, education) 599 289 307 2 60 85 112 122 108 112 172 179 151 98 100 166 103 229 252 277 69

basics (age, gender, education) % 58% 57% 60% 23% 51% 60% 56% 61% 60% 58% 55% 68% 57% 52% 55% 65% 55% 57% 60% 57% 54%

None 189 86 95 7 20 19 33 44 38 36 71 37 47 33 35 36 39 79 63 92 33

None % 18% 17% 18% 65% 18% 13% 16% 22% 21% 18% 23% 14% 18% 18% 19% 14% 21% 19% 15% 19% 26%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 232 178 66 78 491 154 72 11 179 52 47 23 161 176 220 148 120 205

as much as necessary 180 49 37 40 30 17 8 92 31 13 2 28 7 5 2 33 40 30 23 19 36

as much as necessary % 17% 16% 21% 17% 17% 26% 10% 19% 20% 18% 17% 16% 14% 11% 8% 21% 23% 14% 15% 16% 17%

personal records (location, social media) 63 17 12 18 9 3 4 28 12 6 0 6 5 0 5 13 12 7 13 4 14

personal records (location, social media) % 6% 6% 7% 8% 5% 5% 6% 6% 8% 9% 0% 4% 10% 0% 23% 8% 7% 3% 9% 3% 7%

basics (age, gender, education) 599 176 99 135 105 35 48 275 90 45 4 111 33 27 13 99 107 126 79 74 113

basics (age, gender, education) % 58% 59% 56% 59% 59% 53% 62% 56% 58% 62% 40% 62% 64% 57% 56% 61% 61% 57% 54% 62% 55%

None 189 57 30 39 34 11 18 96 21 8 5 34 7 15 3 16 17 57 33 23 42

None % 18% 19% 17% 17% 19% 17% 23% 20% 14% 11% 43% 19% 12% 31% 13% 10% 10% 26% 22% 19% 21%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Insurance companies
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 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 517 11 116 141 200 199 179 194 313 264 264 188 183 255 189 404 417 484 129

as much as necessary 187 108 79 0 28 31 38 31 22 37 56 55 39 37 31 57 35 64 84 85 17

as much as necessary % 18% 21% 15% 0% 24% 22% 19% 16% 12% 19% 18% 21% 15% 20% 17% 22% 19% 16% 20% 18% 14%

personal records (location, social media) 79 29 51 0 20 17 12 9 9 13 24 16 22 16 18 17 14 31 26 46 7

personal records (location, social media) % 8% 6% 10% 0% 17% 12% 6% 4% 5% 7% 8% 6% 8% 9% 10% 7% 7% 8% 6% 10% 5%

basics (age, gender, education) 567 269 294 4 49 73 114 111 109 110 171 157 140 99 96 142 97 232 244 256 67

basics (age, gender, education) % 55% 53% 57% 35% 42% 52% 57% 56% 61% 57% 55% 59% 53% 52% 52% 56% 51% 57% 58% 53% 52%

None 198 98 93 7 19 20 36 48 39 34 62 36 63 36 38 39 43 77 63 97 38

None % 19% 19% 18% 65% 16% 14% 18% 24% 22% 18% 20% 14% 24% 19% 21% 15% 23% 19% 15% 20% 29%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 177 231 179 67 79 491 153 72 11 180 52 47 24 161 177 221 148 120 206

as much as necessary 187 54 43 40 28 13 10 89 34 14 2 24 16 7 1 29 39 29 24 18 48

as much as necessary % 18% 18% 24% 17% 15% 20% 13% 18% 22% 20% 20% 13% 31% 15% 5% 18% 22% 13% 16% 15% 24%

personal records (location, social media) 79 27 12 19 12 6 4 38 9 9 2 13 5 0 4 19 15 8 12 7 19

personal records (location, social media) % 8% 9% 7% 8% 7% 9% 5% 8% 6% 12% 16% 7% 10% 0% 15% 12% 8% 4% 8% 6% 9%

basics (age, gender, education) 567 154 89 140 105 34 45 271 82 36 4 108 26 23 15 103 101 127 76 57 103

basics (age, gender, education) % 55% 51% 50% 60% 59% 51% 57% 55% 54% 50% 37% 60% 49% 49% 62% 64% 57% 57% 52% 47% 50%

None 198 65 33 32 34 14 20 93 28 13 3 35 5 17 4 10 22 57 36 38 36

None % 19% 22% 19% 14% 19% 20% 26% 19% 18% 18% 27% 19% 10% 35% 18% 7% 12% 26% 24% 31% 17%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Banks or financial institutions
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 515 11 115 142 200 200 179 194 314 264 264 188 183 256 188 405 418 484 129

as much as necessary 326 166 160 0 30 36 72 57 49 81 99 88 76 63 60 80 62 125 153 142 30

as much as necessary % 32% 33% 31% 0% 26% 26% 36% 28% 28% 42% 32% 33% 29% 34% 33% 31% 33% 31% 37% 29% 24%

personal records (location, social media) 124 50 74 1 17 20 15 18 18 36 31 22 47 24 26 34 18 47 56 59 10

personal records (location, social media) % 12% 10% 14% 7% 15% 14% 8% 9% 10% 19% 10% 8% 18% 13% 14% 13% 10% 12% 13% 12% 7%

basics (age, gender, education) 501 254 240 6 56 81 94 103 96 71 153 139 125 83 77 125 94 205 182 246 73

basics (age, gender, education) % 49% 50% 47% 55% 49% 57% 47% 52% 54% 36% 49% 53% 47% 44% 42% 49% 50% 51% 43% 51% 56%

None 80 35 41 4 12 5 19 22 16 6 31 15 16 18 20 17 14 28 27 37 16

None % 8% 7% 8% 38% 11% 3% 9% 11% 9% 3% 10% 6% 6% 9% 11% 7% 8% 7% 6% 8% 12%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 178 67 78 491 153 71 11 179 52 47 24 162 177 220 149 120 205

as much as necessary 326 86 67 75 57 24 16 152 50 22 1 71 12 10 7 57 79 56 48 30 57

as much as necessary % 32% 29% 38% 32% 32% 36% 20% 31% 33% 31% 13% 39% 23% 21% 30% 35% 45% 25% 32% 25% 28%

personal records (location, social media) 124 25 27 34 24 7 8 53 26 4 0 28 10 1 1 32 21 15 21 11 24

personal records (location, social media) % 12% 8% 15% 15% 14% 11% 10% 11% 17% 6% 0% 16% 18% 3% 4% 20% 12% 7% 14% 9% 12%

basics (age, gender, education) 501 159 76 111 79 32 44 243 65 43 9 70 27 28 15 67 70 127 69 68 99

basics (age, gender, education) % 49% 53% 43% 48% 44% 48% 56% 49% 43% 60% 77% 39% 52% 59% 64% 41% 40% 58% 47% 57% 48%

None 80 29 7 12 18 4 10 43 12 2 1 10 3 8 1 6 7 22 11 11 25

None % 8% 10% 4% 5% 10% 5% 13% 9% 8% 3% 10% 6% 7% 16% 2% 3% 4% 10% 7% 9% 12%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Social Services (e.g. Department of Social Protection)
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 517 10 116 141 200 201 179 194 314 264 265 188 183 255 188 405 417 484 129

as much as necessary 189 98 92 0 18 25 29 38 31 48 61 47 41 40 33 51 37 68 93 75 21

as much as necessary % 18% 19% 18% 0% 15% 18% 14% 19% 17% 25% 19% 18% 15% 21% 18% 20% 20% 17% 22% 16% 16%

personal records (location, social media) 92 35 57 0 17 9 20 13 7 26 21 22 33 16 25 19 15 33 39 41 11

personal records (location, social media) % 9% 7% 11% 0% 15% 7% 10% 6% 4% 13% 7% 8% 12% 9% 14% 7% 8% 8% 9% 9% 8%

basics (age, gender, education) 646 338 303 5 64 97 135 123 124 102 191 170 171 114 107 158 116 264 245 322 78

basics (age, gender, education) % 63% 67% 59% 50% 55% 69% 67% 61% 69% 53% 61% 64% 65% 61% 59% 62% 62% 65% 59% 67% 61%

None 105 34 65 5 17 10 16 27 17 18 41 25 20 18 18 27 20 40 40 46 19

None % 10% 7% 13% 50% 15% 7% 8% 13% 9% 9% 13% 9% 8% 10% 10% 11% 10% 10% 10% 9% 15%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 298 177 231 178 67 78 492 154 73 11 180 52 48 23 161 177 220 148 120 207

as much as necessary 189 40 45 44 30 17 13 87 37 10 2 39 5 7 1 39 48 33 21 15 34

as much as necessary % 18% 13% 26% 19% 17% 25% 17% 18% 24% 14% 19% 22% 10% 14% 6% 24% 27% 15% 14% 12% 16%

personal records (location, social media) 92 31 13 16 22 5 4 41 15 4 0 17 8 3 4 21 19 7 19 7 19

personal records (location, social media) % 9% 11% 7% 7% 13% 7% 5% 8% 10% 5% 0% 9% 16% 6% 19% 13% 11% 3% 13% 6% 9%

basics (age, gender, education) 646 196 97 152 110 40 51 312 93 54 7 101 33 30 18 89 101 157 84 88 127

basics (age, gender, education) % 63% 66% 54% 66% 61% 60% 65% 63% 61% 75% 60% 56% 62% 63% 74% 55% 57% 71% 57% 74% 62%

None 105 31 22 19 16 5 10 52 9 5 2 23 6 8 0 12 9 23 24 10 27

None % 10% 10% 13% 8% 9% 8% 13% 11% 6% 7% 21% 13% 12% 17% 1% 8% 5% 10% 16% 9% 13%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Employers
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 200 180 193 314 264 265 190 182 255 189 405 419 485 128

as much as necessary 131 62 69 0 19 18 18 17 24 35 44 23 28 37 29 40 24 39 60 49 22

as much as necessary % 13% 12% 13% 0% 17% 13% 9% 9% 13% 18% 14% 9% 10% 19% 16% 16% 13% 10% 14% 10% 17%

personal records (location, social media) 72 33 38 0 20 7 8 13 4 20 10 15 37 11 17 24 12 18 23 44 5

personal records (location, social media) % 7% 7% 7% 0% 17% 5% 4% 6% 2% 11% 3% 5% 14% 6% 10% 10% 6% 4% 5% 9% 4%

basics (age, gender, education) 646 331 310 5 59 94 128 125 122 118 193 187 156 110 115 157 116 259 259 316 71

basics (age, gender, education) % 63% 66% 60% 43% 51% 66% 64% 63% 68% 61% 62% 71% 59% 58% 63% 61% 61% 64% 62% 65% 55%

None 182 78 99 6 18 23 47 45 30 20 67 39 44 32 21 34 37 89 77 76 30

None % 18% 15% 19% 57% 15% 16% 23% 22% 16% 10% 21% 15% 17% 17% 12% 13% 20% 22% 18% 16% 23%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 178 67 79 492 153 72 10 178 52 48 24 161 175 221 147 119 206

as much as necessary 131 44 17 34 15 11 10 57 24 6 2 31 5 1 5 22 34 21 10 11 32

as much as necessary % 13% 15% 10% 15% 8% 16% 13% 12% 15% 8% 19% 18% 10% 1% 19% 14% 19% 10% 7% 9% 16%

personal records (location, social media) 72 29 15 7 16 0 4 23 17 4 1 11 12 4 0 11 11 9 16 5 19

personal records (location, social media) % 7% 10% 8% 3% 9% 1% 5% 5% 11% 5% 13% 6% 23% 7% 0% 7% 7% 4% 11% 4% 9%

basics (age, gender, education) 646 187 115 153 106 36 49 310 96 49 3 114 29 31 13 105 111 152 82 79 117

basics (age, gender, education) % 63% 63% 65% 66% 59% 53% 63% 63% 63% 68% 29% 64% 55% 65% 56% 65% 63% 69% 55% 66% 57%

None 182 39 30 37 41 20 16 102 16 13 4 22 6 12 6 23 19 39 39 24 38

None % 18% 13% 17% 16% 23% 30% 20% 21% 11% 18% 39% 12% 12% 26% 25% 14% 11% 17% 27% 20% 19%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Recruiters or recruitment agencies

Ireland Thinks 12/87



Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 517 11 116 142 201 200 179 193 313 264 265 188 182 256 189 404 418 485 128

as much as necessary 48 19 30 0 9 16 7 1 9 6 16 13 10 9 7 19 8 14 21 18 9

as much as necessary % 5% 4% 6% 0% 7% 11% 4% 1% 5% 3% 5% 5% 4% 5% 4% 7% 4% 4% 5% 4% 7%

personal records (location, social media) 34 14 20 0 9 7 8 1 2 6 13 6 9 5 7 8 7 12 12 14 7

personal records (location, social media) % 3% 3% 4% 0% 8% 5% 4% 0% 1% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 6%

basics (age, gender, education) 292 135 156 1 50 52 49 51 28 62 92 89 66 46 39 95 54 104 131 128 34

basics (age, gender, education) % 28% 27% 30% 12% 44% 36% 24% 25% 16% 32% 29% 34% 25% 24% 21% 37% 28% 26% 31% 26% 26%

None 657 337 311 10 48 67 137 147 140 119 192 156 180 128 129 134 120 274 254 325 78

None % 64% 67% 60% 88% 41% 47% 68% 73% 78% 61% 61% 59% 68% 68% 71% 52% 64% 68% 61% 67% 61%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 66 78 491 153 72 11 179 53 48 24 162 177 220 148 120 205

as much as necessary 48 15 9 9 5 7 3 26 12 0 2 5 2 0 1 10 6 6 6 4 18

as much as necessary % 5% 5% 5% 4% 3% 11% 3% 5% 8% 0% 16% 3% 3% 0% 5% 6% 3% 3% 4% 3% 9%

personal records (location, social media) 34 17 2 3 9 2 0 18 3 0 1 4 3 0 4 7 10 0 8 3 6

personal records (location, social media) % 3% 6% 1% 1% 5% 3% 1% 4% 2% 0% 13% 2% 6% 0% 15% 4% 5% 0% 5% 2% 3%

basics (age, gender, education) 292 91 48 74 51 15 12 144 46 15 2 46 24 9 6 60 56 51 37 25 62

basics (age, gender, education) % 28% 30% 27% 32% 29% 23% 16% 29% 30% 21% 16% 26% 45% 19% 26% 37% 32% 23% 25% 21% 30%

None 657 176 118 145 114 42 63 303 92 57 6 124 24 39 13 85 105 163 97 88 119

None % 64% 59% 67% 63% 64% 62% 81% 62% 60% 79% 55% 69% 46% 81% 54% 53% 59% 74% 66% 73% 58%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Online advertising companies
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 117 142 200 200 179 194 314 265 265 189 183 256 188 405 418 485 128

as much as necessary 47 19 28 0 13 13 8 1 8 4 16 11 13 8 7 19 7 15 17 19 11

as much as necessary % 5% 4% 6% 0% 11% 9% 4% 1% 5% 2% 5% 4% 5% 4% 4% 7% 4% 4% 4% 4% 9%

personal records (location, social media) 34 9 23 1 4 10 3 1 2 13 12 10 5 7 9 5 7 13 17 15 2

personal records (location, social media) % 3% 2% 4% 12% 3% 7% 2% 0% 1% 7% 4% 4% 2% 4% 5% 2% 4% 3% 4% 3% 2%

basics (age, gender, education) 325 147 176 2 50 57 65 57 38 59 101 91 79 54 42 88 61 134 140 150 35

basics (age, gender, education) % 32% 29% 34% 18% 43% 40% 33% 28% 21% 30% 32% 34% 30% 29% 23% 34% 32% 33% 33% 31% 27%

None 625 329 289 8 50 62 124 141 131 118 185 153 168 120 125 144 113 243 244 301 80

None % 61% 65% 56% 70% 43% 44% 62% 70% 73% 61% 59% 58% 64% 63% 69% 56% 60% 60% 58% 62% 62%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 230 178 66 78 492 154 71 11 180 53 48 24 161 176 221 148 120 206

as much as necessary 47 17 8 6 5 9 3 29 11 0 3 3 1 0 1 9 6 7 5 5 15

as much as necessary % 5% 6% 5% 3% 3% 13% 4% 6% 7% 0% 28% 2% 2% 0% 2% 6% 4% 3% 4% 4% 7%

personal records (location, social media) 34 11 1 14 6 0 0 17 4 1 0 10 0 2 0 9 9 3 13 0 1

personal records (location, social media) % 3% 4% 1% 6% 4% 1% 0% 3% 2% 2% 0% 6% 0% 3% 0% 5% 5% 1% 9% 0% 0%

basics (age, gender, education) 325 98 64 70 56 17 19 162 52 18 1 43 25 15 10 76 56 70 51 22 50

basics (age, gender, education) % 32% 33% 36% 30% 32% 26% 24% 33% 34% 25% 6% 24% 47% 32% 41% 47% 32% 32% 34% 18% 24%

None 625 173 104 140 111 40 56 284 87 52 7 124 27 31 13 67 105 141 79 93 140

None % 61% 58% 58% 61% 62% 61% 72% 58% 57% 72% 65% 69% 51% 64% 57% 42% 60% 64% 54% 78% 68%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Political campaigners or parties
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 516 11 116 141 201 199 179 193 314 265 265 188 183 256 189 404 418 485 129

as much as necessary 168 86 82 0 23 25 37 28 23 32 50 36 47 35 20 45 33 70 78 71 19

as much as necessary % 16% 17% 16% 0% 20% 18% 18% 14% 13% 16% 16% 14% 18% 18% 11% 18% 17% 17% 19% 15% 15%

personal records (location, social media) 89 28 59 1 17 10 18 5 8 30 32 21 23 13 13 28 15 33 49 35 5

personal records (location, social media) % 9% 6% 11% 12% 15% 7% 9% 3% 4% 16% 10% 8% 9% 7% 7% 11% 8% 8% 12% 7% 4%

basics (age, gender, education) 656 336 316 4 67 95 130 129 119 115 190 171 172 123 126 159 113 258 251 318 87

basics (age, gender, education) % 64% 67% 61% 33% 58% 67% 65% 65% 67% 60% 60% 65% 65% 65% 69% 62% 60% 64% 60% 66% 67%

None 119 54 59 6 9 11 16 37 29 16 42 37 23 17 24 24 28 43 40 61 18

None % 12% 11% 11% 55% 8% 8% 8% 19% 16% 8% 13% 14% 9% 9% 13% 9% 15% 11% 10% 13% 14%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 178 231 179 66 77 492 154 72 11 179 52 49 23 162 177 220 147 120 206

as much as necessary 168 41 32 34 33 18 10 77 36 16 2 24 8 4 1 32 39 29 16 14 38

as much as necessary % 16% 14% 18% 15% 18% 27% 13% 16% 23% 22% 19% 14% 16% 7% 5% 20% 22% 13% 11% 12% 18%

personal records (location, social media) 89 27 15 22 16 5 4 38 8 2 0 29 10 2 0 30 22 10 14 5 8

personal records (location, social media) % 9% 9% 9% 9% 9% 8% 6% 8% 5% 3% 0% 16% 19% 4% 0% 18% 13% 4% 10% 4% 4%

basics (age, gender, education) 656 191 109 154 110 38 53 318 95 45 5 109 31 32 22 92 102 155 87 87 132

basics (age, gender, education) % 64% 64% 61% 67% 62% 57% 68% 65% 62% 62% 45% 61% 59% 66% 94% 57% 58% 71% 59% 73% 64%

None 119 40 22 21 20 5 10 59 15 9 4 17 3 11 0 8 14 26 30 14 28

None % 12% 14% 12% 9% 11% 8% 13% 12% 10% 13% 35% 10% 7% 22% 1% 5% 8% 12% 20% 12% 13%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Schools
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 516 11 116 141 201 199 180 193 312 264 265 189 183 256 189 404 419 485 129

as much as necessary 181 89 88 4 26 37 34 23 29 32 63 47 39 32 32 35 31 83 72 79 31

as much as necessary % 18% 18% 17% 33% 22% 26% 17% 11% 16% 17% 20% 18% 15% 17% 18% 14% 16% 21% 17% 16% 24%

personal records (location, social media) 73 26 47 0 9 12 7 9 8 27 19 24 13 17 15 15 12 31 42 24 7

personal records (location, social media) % 7% 5% 9% 0% 8% 9% 4% 5% 5% 14% 6% 9% 5% 9% 8% 6% 6% 8% 10% 5% 5%

basics (age, gender, education) 561 276 283 2 62 63 114 115 100 106 165 137 159 99 79 163 105 214 242 263 56

basics (age, gender, education) % 54% 55% 55% 18% 54% 45% 57% 58% 56% 55% 53% 52% 60% 53% 43% 64% 56% 53% 58% 54% 44%

None 217 114 98 5 19 29 46 52 43 28 65 56 54 41 57 43 41 76 63 119 35

None % 21% 23% 19% 49% 16% 20% 23% 26% 24% 15% 21% 21% 20% 22% 31% 17% 22% 19% 15% 25% 27%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 298 177 231 179 66 79 491 154 72 12 179 52 48 24 162 177 221 148 120 205

as much as necessary 181 58 34 41 27 14 8 87 29 8 4 25 16 10 1 25 30 32 34 21 40

as much as necessary % 18% 19% 19% 18% 15% 22% 10% 18% 19% 11% 35% 14% 31% 20% 5% 15% 17% 14% 23% 17% 19%

personal records (location, social media) 73 19 15 16 14 4 4 30 13 4 1 23 0 2 1 18 21 10 16 2 6

personal records (location, social media) % 7% 6% 9% 7% 8% 6% 5% 6% 8% 6% 7% 13% 0% 3% 5% 11% 12% 4% 11% 2% 3%

basics (age, gender, education) 561 152 100 129 97 36 46 264 84 38 3 102 33 23 15 103 101 113 76 65 103

basics (age, gender, education) % 54% 51% 56% 56% 54% 54% 59% 54% 55% 52% 23% 57% 63% 48% 63% 64% 58% 51% 51% 54% 50%

None 217 69 28 45 41 12 21 110 28 22 4 29 3 13 7 16 25 66 22 32 56

None % 21% 23% 16% 19% 23% 19% 27% 22% 18% 31% 35% 16% 6% 28% 28% 10% 14% 30% 15% 27% 27%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Public interest research (e.g. academic civil society research)
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Ireland Thinks Poll

 Please indicate how much personal information you are comfortable with the following entities collecting about people 

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cer

t

Undergradu

ate degree

Middle 

Class

Working 

Class

Neither/Pre

fer Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 516 11 115 142 201 199 179 193 314 263 265 188 182 255 188 404 418 485 129

as much as necessary 239 134 103 1 27 35 53 35 38 50 65 64 59 51 53 62 39 84 98 119 22

as much as necessary % 23% 27% 20% 8% 24% 25% 26% 18% 21% 26% 21% 24% 22% 27% 29% 24% 21% 21% 23% 25% 17%

personal records (location, social media) 60 25 35 0 13 11 10 8 5 12 19 19 13 8 12 15 12 21 28 24 8

personal records (location, social media) % 6% 5% 7% 0% 11% 8% 5% 4% 3% 6% 6% 7% 5% 4% 7% 6% 6% 5% 7% 5% 6%

basics (age, gender, education) 289 145 143 1 35 44 57 59 47 46 89 76 76 47 34 94 51 109 125 124 40

basics (age, gender, education) % 28% 29% 28% 6% 30% 31% 28% 30% 26% 24% 28% 29% 29% 25% 19% 37% 27% 27% 30% 26% 31%

None 444 200 235 9 40 52 81 97 89 85 141 104 117 82 83 84 86 190 167 218 59

None % 43% 40% 45% 86% 35% 37% 40% 49% 49% 44% 45% 39% 44% 44% 46% 33% 46% 47% 40% 45% 46%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working 

part-time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work

Unemploye

d
Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left

Indep. & 

Oths

Nonvote/Un

sure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 177 232 179 67 78 491 154 72 12 180 52 48 24 162 176 219 148 120 205

as much as necessary 239 74 42 56 40 16 12 96 44 29 4 44 11 9 1 43 54 41 30 18 53

as much as necessary % 23% 25% 24% 24% 22% 23% 15% 20% 28% 41% 32% 25% 22% 19% 6% 26% 31% 19% 20% 15% 26%

personal records (location, social media) 60 24 9 14 6 8 0 28 7 3 0 13 7 3 0 6 13 10 15 3 12

personal records (location, social media) % 6% 8% 5% 6% 3% 11% 0% 6% 4% 4% 0% 7% 14% 5% 0% 4% 7% 5% 10% 3% 6%

basics (age, gender, education) 289 80 46 66 58 16 23 143 47 16 4 37 19 14 9 52 53 47 32 40 65

basics (age, gender, education) % 28% 27% 26% 28% 32% 24% 29% 29% 31% 22% 33% 20% 36% 30% 37% 32% 30% 21% 22% 33% 32%

None 444 121 80 96 75 27 43 224 56 24 4 86 15 22 14 61 56 121 71 59 75

None % 43% 41% 45% 42% 42% 41% 55% 46% 36% 33% 34% 48% 28% 45% 57% 38% 32% 55% 48% 49% 37%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

International security surveillance (e.g. Mi5, CIA etc)
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Ireland Thinks Poll

Question 2 - Overall Results

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

No. Variable Yes, I know about %
Aware but don't know 

details %

No, I had no idea 

%
Weighted Score

1 What products and services are advertised to people 69% 17% 14% 0.8                         

3 What information people see online 65% 19% 16% 0.7                         

9 What content people see online 64% 19% 17% 0.7                         

6 Build a profile of people's personalities 50% 24% 26% 0.6                         

2 How much something will cost me online 49% 21% 30% 0.6                         

4 Identify suspected illegal behaviours 44% 30% 27% 0.6                         

11 Optimizing getting around travel 42% 22% 36% 0.5                         

10 What words people can use to express themselves online 39% 20% 40% 0.5                         

14 People's suitability for jobs 37% 24% 38% 0.5                         

5 Identify suspected criminals in public places 36% 24% 39% 0.5                         

7 Affects insurance premiums 38% 20% 42% 0.5                         

8 Affects bank loan rates 34% 20% 47% 0.4                         

13 Peoples' ability to travel internationally 29% 23% 48% 0.4                         

12 How communities are policed 27% 21% 53% 0.4                         

15 Grades in state exams 25% 18% 57% 0.3                         
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 515 11 116 142 201 200 179 194 313 264 265 189 182 256 188 405 417 485 129

Yes, I know about 710 335 364 11 88 123 158 124 121 96 230 178 189 113 92 162 129 327 309 308 93

Yes, I know about % 69% 66% 71% 100% 76% 87% 79% 62% 68% 49% 73% 68% 71% 60% 50% 63% 69% 81% 74% 63% 72%

Aware but don't know details 180 93 87 0 10 13 34 37 42 45 45 51 47 37 40 53 37 51 55 105 21

Aware but don't know details % 17% 18% 17% 0% 9% 9% 17% 18% 24% 23% 14% 19% 18% 19% 22% 21% 20% 13% 13% 22% 16%

No, I had no idea 141 77 64 0 18 6 9 39 16 53 38 35 29 39 50 41 22 27 53 72 15

No, I had no idea % 14% 15% 12% 0% 15% 4% 5% 19% 9% 28% 12% 13% 11% 21% 28% 16% 12% 7% 13% 15% 12%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 178 67 79 491 153 72 11 180 52 47 24 162 177 220 148 120 205

Yes, I know about 710 177 117 165 137 56 58 374 101 43 9 98 37 29 19 104 125 139 119 93 130

Yes, I know about % 69% 59% 66% 71% 77% 84% 74% 76% 66% 60% 84% 54% 70% 61% 79% 64% 71% 63% 80% 77% 63%

Aware but don't know details 180 65 29 39 29 6 12 75 21 20 2 38 6 14 4 33 33 40 13 19 43

Aware but don't know details % 17% 22% 17% 17% 16% 9% 15% 15% 14% 27% 16% 21% 12% 30% 17% 20% 18% 18% 9% 16% 21%

No, I had no idea 141 57 31 28 12 5 9 42 31 9 0 44 9 4 1 25 19 41 16 8 32

No, I had no idea % 14% 19% 17% 12% 7% 7% 11% 9% 20% 13% 0% 24% 18% 9% 4% 15% 11% 19% 11% 7% 16%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

What products and services are advertised to people
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 199 179 194 314 264 264 189 182 256 189 405 418 485 129

Yes, I know about 505 217 278 9 64 88 105 99 80 70 176 116 131 82 70 117 87 231 221 221 64

Yes, I know about % 49% 43% 54% 87% 55% 62% 52% 50% 45% 36% 56% 44% 50% 43% 38% 46% 46% 57% 53% 46% 50%

Aware but don't know details 213 104 109 1 12 31 45 38 37 50 63 62 54 35 31 55 46 82 95 96 22

Aware but don't know details % 21% 21% 21% 6% 10% 22% 22% 19% 21% 26% 20% 23% 21% 18% 17% 21% 24% 20% 23% 20% 17%

No, I had no idea 313 183 129 1 40 23 51 62 62 74 75 86 79 72 81 84 56 92 102 168 43

No, I had no idea % 30% 36% 25% 7% 35% 16% 26% 31% 35% 38% 24% 33% 30% 38% 45% 33% 30% 23% 24% 35% 33%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 298 178 231 179 66 78 491 153 72 11 179 53 47 24 161 176 221 148 120 206

Yes, I know about 505 134 75 114 93 48 41 273 67 27 9 73 26 19 11 76 88 112 84 61 84

Yes, I know about % 49% 45% 42% 49% 52% 72% 52% 56% 44% 37% 80% 41% 49% 40% 47% 47% 50% 51% 57% 51% 41%

Aware but don't know details 213 51 56 48 35 8 14 94 31 21 0 43 4 14 6 42 41 50 27 19 35

Aware but don't know details % 21% 17% 31% 21% 20% 12% 18% 19% 20% 29% 3% 24% 7% 30% 25% 26% 23% 23% 19% 15% 17%

No, I had no idea 313 113 47 69 51 10 23 124 55 24 2 63 23 14 7 43 47 59 37 40 87

No, I had no idea % 30% 38% 26% 30% 28% 16% 29% 25% 36% 33% 17% 35% 44% 30% 28% 27% 27% 27% 25% 33% 42%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

How much something will cost me online
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 516 11 116 142 201 200 180 193 314 264 265 189 182 255 188 405 418 484 129

Yes, I know about 668 308 349 11 73 115 156 125 110 90 224 157 189 99 83 155 120 310 297 284 87

Yes, I know about % 65% 61% 68% 100% 63% 81% 77% 63% 61% 47% 71% 59% 71% 52% 46% 61% 64% 77% 71% 59% 68%

Aware but don't know details 197 102 96 0 17 18 31 38 43 51 52 55 46 45 54 45 40 58 66 113 18

Aware but don't know details % 19% 20% 19% 0% 15% 12% 15% 19% 24% 27% 16% 21% 17% 24% 30% 18% 21% 14% 16% 23% 14%

No, I had no idea 165 94 71 0 26 9 14 37 27 52 38 52 30 45 45 55 28 37 55 87 24

No, I had no idea % 16% 19% 14% 0% 22% 6% 7% 19% 15% 27% 12% 20% 11% 24% 25% 22% 15% 9% 13% 18% 18%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 232 178 67 79 492 153 72 11 179 53 48 24 161 177 220 148 119 206

Yes, I know about 668 168 100 152 136 53 60 357 96 39 11 92 31 25 17 101 101 143 117 90 116

Yes, I know about % 65% 56% 56% 66% 76% 80% 76% 73% 63% 55% 97% 51% 59% 52% 73% 63% 57% 65% 79% 75% 56%

Aware but don't know details 197 64 44 47 24 6 13 75 32 14 0 47 11 14 6 29 38 44 15 22 49

Aware but don't know details % 19% 21% 25% 20% 14% 9% 16% 15% 21% 19% 0% 26% 20% 29% 24% 18% 21% 20% 10% 19% 24%

No, I had no idea 165 67 33 33 18 8 6 60 25 19 0 40 11 9 1 31 38 33 16 7 41

No, I had no idea % 16% 23% 19% 14% 10% 12% 7% 12% 16% 27% 3% 22% 20% 20% 3% 19% 21% 15% 11% 6% 20%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

What information people see online
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 516 11 116 141 202 200 180 194 314 264 264 189 182 256 188 405 418 485 129

Yes, I know about 449 185 254 9 68 76 99 89 67 49 156 108 128 56 53 106 88 201 196 189 64

Yes, I know about % 44% 37% 49% 84% 59% 54% 49% 45% 37% 26% 50% 41% 48% 30% 29% 41% 47% 50% 47% 39% 50%

Aware but don't know details 308 163 144 2 17 38 50 58 65 81 77 72 81 78 65 71 54 119 117 165 26

Aware but don't know details % 30% 32% 28% 16% 15% 27% 25% 29% 36% 42% 24% 27% 31% 41% 36% 28% 29% 29% 28% 34% 20%

No, I had no idea 275 156 118 0 31 27 53 53 48 64 81 84 55 55 64 79 46 85 105 131 39

No, I had no idea % 27% 31% 23% 0% 26% 19% 26% 27% 27% 33% 26% 32% 21% 29% 35% 31% 25% 21% 25% 27% 30%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 300 177 231 179 67 77 491 154 72 10 178 53 48 24 161 176 220 148 120 206

Yes, I know about 449 124 59 98 86 43 38 233 69 27 7 56 24 21 12 59 85 91 73 56 85

Yes, I know about % 44% 41% 34% 43% 48% 64% 49% 47% 45% 37% 65% 31% 45% 45% 50% 37% 48% 41% 49% 46% 41%

Aware but don't know details 308 84 64 74 48 9 29 136 36 24 1 73 10 17 11 57 43 66 47 42 53

Aware but don't know details % 30% 28% 36% 32% 27% 14% 38% 28% 23% 34% 13% 41% 19% 35% 45% 35% 24% 30% 32% 35% 26%

No, I had no idea 275 92 54 59 45 15 10 122 49 21 2 49 19 10 1 45 48 63 28 22 68

No, I had no idea % 27% 31% 31% 25% 25% 22% 13% 25% 32% 30% 22% 28% 36% 21% 5% 28% 27% 29% 19% 19% 33%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Identify suspected illegal behaviours
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 516 11 115 141 200 199 180 193 313 264 264 189 183 255 188 405 419 485 128

Yes, I know about 376 142 226 7 58 62 78 80 60 37 135 83 108 50 49 97 67 163 160 161 55

Yes, I know about % 36% 28% 44% 68% 50% 44% 39% 40% 33% 19% 43% 31% 41% 26% 27% 38% 36% 40% 38% 33% 43%

Aware but don't know details 249 127 119 3 21 33 33 50 52 58 76 65 51 56 29 68 49 103 111 115 23

Aware but don't know details % 24% 25% 23% 23% 19% 23% 17% 25% 29% 30% 24% 25% 19% 30% 16% 27% 26% 25% 26% 24% 18%

No, I had no idea 407 235 171 1 36 46 89 69 68 98 102 116 105 83 105 90 72 139 148 209 50

No, I had no idea % 39% 47% 33% 8% 31% 33% 44% 35% 38% 51% 33% 44% 40% 44% 58% 35% 38% 34% 35% 43% 39%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 176 231 179 67 78 491 153 73 11 180 53 48 24 161 176 220 147 120 205

Yes, I know about 376 104 55 81 70 37 29 202 56 18 7 44 20 20 9 47 64 93 57 50 63

Yes, I know about % 36% 35% 31% 35% 39% 55% 37% 41% 36% 24% 61% 25% 37% 42% 40% 29% 37% 42% 39% 42% 31%

Aware but don't know details 249 62 49 63 37 14 23 118 31 18 1 49 10 17 5 39 48 43 39 35 45

Aware but don't know details % 24% 21% 28% 27% 21% 22% 29% 24% 20% 25% 13% 27% 20% 35% 19% 24% 27% 19% 26% 29% 22%

No, I had no idea 407 133 72 87 72 16 26 171 66 37 3 87 23 11 10 75 64 84 51 35 97

No, I had no idea % 39% 44% 41% 38% 40% 23% 34% 35% 43% 51% 25% 48% 43% 23% 41% 46% 36% 38% 35% 29% 47%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Identify suspected criminals in public places
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 505 515 11 116 141 201 199 179 193 314 264 264 188 182 255 188 405 418 484 129

Yes, I know about 517 237 273 8 71 82 121 105 81 56 177 124 145 71 55 126 99 237 227 226 64

Yes, I know about % 50% 47% 53% 72% 61% 58% 60% 53% 45% 29% 56% 47% 55% 38% 30% 49% 53% 58% 54% 47% 50%

Aware but don't know details 249 119 129 1 23 32 40 47 42 66 71 72 49 57 47 67 35 100 113 109 27

Aware but don't know details % 24% 24% 25% 12% 20% 23% 20% 23% 23% 34% 23% 27% 19% 30% 26% 26% 19% 25% 27% 23% 21%

No, I had no idea 264 149 113 2 22 27 40 47 56 71 66 68 70 60 80 62 54 68 78 149 38

No, I had no idea % 26% 30% 22% 16% 19% 19% 20% 24% 31% 37% 21% 26% 26% 32% 44% 24% 29% 17% 19% 31% 29%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 300 177 231 178 66 78 492 153 72 11 180 53 47 23 162 175 220 147 120 206

Yes, I know about 517 135 73 110 107 46 46 278 78 34 10 60 26 23 9 64 90 108 95 67 94

Yes, I know about % 50% 45% 41% 48% 60% 69% 59% 57% 51% 47% 93% 33% 49% 49% 39% 40% 51% 49% 64% 56% 46%

Aware but don't know details 249 56 58 62 45 12 16 122 27 10 0 61 13 8 8 55 38 39 29 34 54

Aware but don't know details % 24% 19% 33% 27% 25% 19% 20% 25% 18% 14% 0% 34% 24% 17% 34% 34% 22% 18% 20% 28% 26%

No, I had no idea 264 109 46 59 26 8 16 92 48 28 1 59 14 16 6 43 47 73 23 19 58

No, I had no idea % 26% 36% 26% 25% 15% 12% 21% 19% 32% 39% 7% 33% 27% 34% 27% 26% 27% 33% 16% 16% 28%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Build a profile of people's personalities
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 200 199 179 194 313 264 265 189 182 255 188 404 418 484 129

Yes, I know about 387 160 217 9 46 66 74 84 72 45 148 74 108 57 40 95 70 181 170 169 48

Yes, I know about % 38% 32% 42% 87% 39% 47% 37% 42% 40% 23% 47% 28% 41% 30% 22% 37% 37% 45% 41% 35% 37%

Aware but don't know details 209 108 100 1 22 25 32 41 37 52 44 77 48 40 48 49 32 80 89 96 24

Aware but don't know details % 20% 21% 19% 6% 19% 18% 16% 20% 21% 27% 14% 29% 18% 21% 27% 19% 17% 20% 21% 20% 18%

No, I had no idea 435 236 199 1 48 51 94 74 70 97 121 113 109 92 94 111 86 143 159 219 57

No, I had no idea % 42% 47% 39% 7% 42% 36% 47% 37% 39% 50% 39% 43% 41% 49% 52% 44% 46% 35% 38% 45% 44%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 176 232 179 67 78 491 154 72 11 179 52 48 23 161 177 221 149 119 206

Yes, I know about 387 88 53 91 83 41 31 223 54 23 4 46 16 15 5 53 70 87 70 46 62

Yes, I know about % 38% 29% 30% 39% 46% 61% 40% 45% 35% 32% 38% 26% 30% 31% 23% 33% 40% 39% 47% 39% 30%

Aware but don't know details 209 59 46 48 35 9 12 86 34 17 2 48 8 10 3 40 39 45 24 21 41

Aware but don't know details % 20% 20% 26% 21% 20% 14% 15% 18% 22% 24% 20% 27% 16% 21% 12% 25% 22% 20% 16% 18% 20%

No, I had no idea 435 153 77 93 61 17 35 182 66 32 5 85 28 23 15 68 68 89 55 52 103

No, I had no idea % 42% 51% 44% 40% 34% 25% 45% 37% 43% 44% 42% 47% 53% 48% 65% 42% 38% 40% 37% 44% 50%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Affects insurance premiums
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Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 516 11 116 142 201 200 179 194 314 264 265 189 183 256 189 404 418 484 129

Yes, I know about 349 142 200 7 49 57 71 64 63 45 129 66 108 46 50 89 64 146 150 150 49

Yes, I know about % 34% 28% 39% 69% 42% 40% 35% 32% 35% 23% 41% 25% 41% 24% 28% 35% 34% 36% 36% 31% 38%

Aware but don't know details 203 104 98 1 19 28 27 51 37 41 60 59 40 44 33 52 34 84 85 96 22

Aware but don't know details % 20% 21% 19% 6% 16% 20% 13% 26% 20% 21% 19% 22% 15% 23% 18% 20% 18% 21% 20% 20% 17%

No, I had no idea 480 259 218 3 48 57 103 85 79 108 125 139 117 99 100 115 91 174 183 238 58

No, I had no idea % 47% 51% 42% 25% 41% 40% 51% 43% 44% 56% 40% 53% 44% 52% 55% 45% 48% 43% 44% 49% 45%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 177 231 178 67 78 492 153 73 11 179 53 48 24 162 177 220 149 120 207

Yes, I know about 349 89 51 80 72 36 20 190 54 22 3 41 16 13 9 53 61 80 63 34 59

Yes, I know about % 34% 30% 29% 35% 40% 53% 26% 39% 36% 30% 31% 23% 30% 28% 38% 33% 35% 37% 42% 28% 28%

Aware but don't know details 203 51 39 47 36 8 22 91 29 16 3 42 8 13 2 38 36 45 23 28 34

Aware but don't know details % 20% 17% 22% 20% 20% 12% 28% 18% 19% 22% 27% 24% 14% 26% 7% 23% 20% 20% 15% 23% 16%

No, I had no idea 480 159 87 104 70 23 36 211 70 35 5 96 29 22 13 71 80 95 63 58 114

No, I had no idea % 47% 53% 49% 45% 39% 35% 46% 43% 45% 48% 42% 53% 55% 46% 56% 44% 45% 43% 42% 48% 55%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Affects bank loan rates
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 515 11 115 142 201 199 180 193 314 264 265 188 183 255 189 405 418 484 129

Yes, I know about 665 322 332 11 88 111 152 116 117 81 225 164 178 99 77 161 119 308 285 295 85

Yes, I know about % 64% 64% 64% 100% 76% 79% 75% 58% 65% 42% 72% 62% 67% 53% 42% 63% 63% 76% 68% 61% 66%

Aware but don't know details 194 95 98 0 13 17 27 52 30 54 45 47 51 50 42 49 38 65 82 96 16

Aware but don't know details % 19% 19% 19% 0% 12% 12% 13% 26% 17% 28% 14% 18% 19% 27% 23% 19% 20% 16% 20% 20% 12%

No, I had no idea 172 87 85 0 14 14 22 31 33 58 44 53 36 39 64 45 32 32 51 93 28

No, I had no idea % 17% 17% 17% 0% 12% 10% 11% 16% 18% 30% 14% 20% 14% 21% 35% 18% 17% 8% 12% 19% 22%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 230 178 67 78 491 154 73 11 180 53 47 23 161 176 221 148 119 206

Yes, I know about 665 177 97 152 136 50 53 354 99 39 11 87 39 23 14 86 108 147 117 83 124

Yes, I know about % 64% 59% 55% 66% 76% 75% 68% 72% 64% 54% 97% 48% 74% 49% 59% 53% 62% 66% 79% 70% 60%

Aware but don't know details 194 57 39 43 28 6 19 82 30 14 0 48 8 9 3 45 33 41 17 19 39

Aware but don't know details % 19% 19% 22% 19% 16% 9% 24% 17% 20% 19% 0% 27% 15% 19% 14% 28% 19% 18% 11% 16% 19%

No, I had no idea 172 65 41 35 14 11 6 55 25 20 0 45 6 15 6 30 35 33 14 17 43

No, I had no idea % 17% 22% 23% 15% 8% 16% 7% 11% 16% 27% 3% 25% 11% 32% 27% 19% 20% 15% 10% 15% 21%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

What content people see online
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 115 142 201 200 179 194 314 264 264 188 183 255 188 405 418 485 128

Yes, I know about 407 164 236 8 66 67 79 82 63 50 137 93 125 51 58 117 72 159 161 188 58

Yes, I know about % 39% 32% 46% 72% 57% 47% 39% 41% 35% 26% 44% 35% 47% 27% 32% 46% 38% 39% 38% 39% 45%

Aware but don't know details 208 92 115 0 15 29 42 37 37 48 60 44 52 52 36 45 34 93 87 95 25

Aware but don't know details % 20% 18% 22% 0% 13% 20% 21% 18% 21% 25% 19% 17% 20% 28% 20% 18% 18% 23% 21% 20% 20%

No, I had no idea 416 248 165 3 34 46 80 81 79 96 117 127 87 85 89 93 82 153 170 202 45

No, I had no idea % 40% 49% 32% 28% 30% 33% 40% 41% 44% 50% 37% 48% 33% 45% 49% 37% 43% 38% 41% 42% 35%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 179 67 78 491 153 73 12 179 52 48 24 161 176 220 149 120 206

Yes, I know about 407 115 65 94 66 33 35 207 65 15 8 59 26 19 7 53 62 85 69 54 83

Yes, I know about % 39% 38% 37% 40% 37% 49% 45% 42% 43% 20% 68% 33% 50% 40% 30% 33% 36% 39% 46% 45% 40%

Aware but don't know details 208 41 47 52 41 10 16 108 26 12 3 38 8 9 5 47 21 52 25 21 43

Aware but don't know details % 20% 14% 27% 22% 23% 15% 21% 22% 17% 16% 22% 21% 16% 18% 19% 29% 12% 23% 17% 18% 21%

No, I had no idea 416 143 65 86 72 24 27 176 62 46 1 82 18 20 12 61 93 83 55 45 80

No, I had no idea % 40% 48% 37% 37% 40% 36% 34% 36% 40% 64% 10% 46% 34% 42% 51% 38% 53% 38% 37% 37% 39%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

What words people can use to express themselves online
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 11 116 142 201 199 179 194 314 265 264 188 182 256 188 405 418 485 128

Yes, I know about 432 169 254 9 63 84 87 87 70 42 158 98 122 54 48 101 77 206 195 181 57

Yes, I know about % 42% 34% 49% 81% 54% 59% 43% 44% 39% 22% 50% 37% 46% 29% 26% 40% 41% 51% 47% 37% 44%

Aware but don't know details 224 113 109 2 20 25 41 47 35 55 65 53 54 52 40 43 46 95 99 103 21

Aware but don't know details % 22% 22% 21% 19% 18% 18% 20% 24% 19% 28% 21% 20% 20% 27% 22% 17% 24% 23% 24% 21% 17%

No, I had no idea 375 223 153 0 33 33 73 65 74 97 91 114 88 82 94 112 65 104 124 201 50

No, I had no idea % 36% 44% 30% 0% 28% 23% 36% 33% 41% 50% 29% 43% 33% 44% 51% 44% 35% 26% 30% 41% 39%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 67 78 491 153 72 11 179 53 48 24 161 176 221 149 120 207

Yes, I know about 432 105 63 105 84 42 32 245 64 17 7 48 22 18 9 53 73 90 79 56 82

Yes, I know about % 42% 35% 36% 46% 47% 63% 42% 50% 42% 24% 66% 27% 43% 38% 39% 33% 42% 41% 53% 47% 40%

Aware but don't know details 224 56 44 56 40 9 20 110 24 19 2 51 11 4 4 39 41 51 25 27 42

Aware but don't know details % 22% 19% 25% 24% 22% 13% 25% 22% 16% 26% 15% 28% 20% 8% 16% 24% 23% 23% 17% 22% 20%

No, I had no idea 375 138 71 70 55 16 26 136 65 36 2 80 20 26 11 69 62 80 45 37 83

No, I had no idea % 36% 46% 40% 30% 31% 23% 33% 28% 43% 50% 19% 45% 37% 55% 45% 43% 35% 36% 30% 31% 40%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Optimizing getting around travel

Ireland Thinks 29/87



Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 12 116 142 201 200 179 194 313 265 264 189 183 255 188 404 417 484 128

Yes, I know about 276 94 176 7 49 52 61 49 41 26 106 61 75 34 40 74 46 116 125 108 43

Yes, I know about % 27% 19% 34% 61% 42% 37% 30% 24% 23% 13% 34% 23% 28% 18% 22% 29% 25% 29% 30% 22% 34%

Aware but don't know details 212 104 106 3 20 28 28 52 32 51 55 52 57 48 29 57 39 87 83 108 20

Aware but don't know details % 21% 21% 20% 23% 17% 20% 14% 26% 18% 26% 18% 20% 21% 26% 16% 22% 21% 22% 20% 22% 16%

No, I had no idea 543 307 234 2 47 62 112 99 106 117 152 152 132 107 114 124 103 201 209 268 65

No, I had no idea % 53% 61% 45% 16% 41% 44% 56% 49% 59% 60% 48% 57% 50% 57% 63% 49% 55% 50% 50% 55% 51%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 178 66 78 491 153 73 12 179 53 48 24 161 176 220 147 119 206

Yes, I know about 276 70 32 76 47 26 26 155 36 21 6 30 12 9 8 39 49 63 45 31 49

Yes, I know about % 27% 23% 18% 33% 26% 39% 33% 32% 24% 29% 51% 17% 23% 18% 32% 24% 28% 29% 30% 26% 24%

Aware but don't know details 212 59 46 43 38 14 10 98 33 10 2 43 10 13 3 48 30 39 30 26 38

Aware but don't know details % 21% 20% 26% 19% 21% 22% 13% 20% 21% 13% 17% 24% 19% 27% 14% 30% 17% 18% 21% 22% 18%

No, I had no idea 543 170 99 112 93 26 42 238 84 42 4 106 31 26 13 74 97 118 72 62 119

No, I had no idea % 53% 57% 56% 48% 52% 40% 53% 48% 55% 58% 32% 59% 58% 54% 54% 46% 55% 54% 49% 52% 58%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

How communities are policed
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 515 12 116 142 201 200 179 194 313 264 264 188 182 256 188 405 418 485 129

Yes, I know about 301 114 180 7 52 49 63 62 42 33 105 59 89 47 38 80 52 130 124 134 43

Yes, I know about % 29% 23% 35% 61% 45% 34% 31% 31% 23% 17% 34% 22% 34% 25% 21% 31% 28% 32% 30% 28% 33%

Aware but don't know details 233 113 119 1 16 34 34 56 37 57 69 52 64 48 47 49 45 92 102 104 27

Aware but don't know details % 23% 22% 23% 6% 14% 24% 17% 28% 21% 29% 22% 20% 24% 26% 26% 19% 24% 23% 24% 21% 21%

No, I had no idea 497 277 216 4 48 59 104 82 100 104 139 153 111 93 97 127 91 183 192 247 59

No, I had no idea % 48% 55% 42% 33% 41% 42% 52% 41% 56% 54% 44% 58% 42% 50% 53% 50% 48% 45% 46% 51% 46%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 67 78 491 153 72 11 179 53 47 23 162 175 220 148 119 206

Yes, I know about 301 84 38 73 55 27 23 172 42 12 5 35 12 19 4 35 54 72 49 41 49

Yes, I know about % 29% 28% 22% 32% 31% 40% 30% 35% 27% 16% 48% 20% 23% 40% 17% 22% 31% 33% 33% 35% 24%

Aware but don't know details 233 50 54 55 43 13 18 109 39 20 3 43 8 7 3 50 45 44 26 21 47

Aware but don't know details % 23% 17% 31% 24% 24% 20% 23% 22% 26% 28% 23% 24% 15% 16% 14% 31% 26% 20% 18% 17% 23%

No, I had no idea 497 165 85 103 81 27 37 210 72 40 3 101 33 21 16 77 76 104 73 57 110

No, I had no idea % 48% 55% 48% 44% 45% 40% 47% 43% 47% 56% 29% 56% 62% 45% 69% 48% 43% 47% 49% 48% 53%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Peoples' ability to travel internationally
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 515 11 116 143 200 200 179 194 314 264 264 189 182 256 188 405 418 484 129

Yes, I know about 387 169 209 9 60 78 91 69 45 44 141 81 107 57 43 94 69 180 167 169 51

Yes, I know about % 37% 33% 41% 81% 51% 55% 45% 34% 25% 23% 45% 31% 41% 30% 24% 37% 37% 44% 40% 35% 39%

Aware but don't know details 249 106 142 0 20 30 35 53 55 56 68 70 59 52 43 61 47 98 107 117 25

Aware but don't know details % 24% 21% 28% 0% 18% 21% 17% 27% 31% 29% 22% 26% 22% 28% 24% 24% 25% 24% 26% 24% 19%

No, I had no idea 396 229 164 2 36 35 74 78 79 94 105 113 98 80 96 101 72 127 144 198 53

No, I had no idea % 38% 45% 32% 19% 31% 24% 37% 39% 44% 48% 33% 43% 37% 42% 52% 39% 38% 31% 34% 41% 41%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 300 177 231 179 67 78 491 153 72 11 179 52 47 24 162 175 220 148 120 206

Yes, I know about 387 106 55 88 72 35 31 223 52 22 6 42 17 13 11 48 79 81 59 45 74

Yes, I know about % 37% 35% 31% 38% 40% 52% 40% 45% 34% 31% 54% 24% 32% 28% 46% 30% 45% 37% 40% 38% 36%

Aware but don't know details 249 55 54 65 41 14 20 114 38 12 2 57 10 9 6 40 43 51 36 33 46

Aware but don't know details % 24% 18% 30% 28% 23% 22% 25% 23% 25% 16% 21% 32% 20% 19% 24% 24% 25% 23% 24% 27% 22%

No, I had no idea 396 139 68 78 66 18 27 154 63 38 3 80 25 25 7 74 53 88 53 42 86

No, I had no idea % 38% 46% 38% 34% 37% 27% 35% 31% 41% 53% 26% 45% 48% 53% 30% 46% 30% 40% 36% 35% 42%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

People's suitability for jobs
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Ireland Thinks Poll

Before now, were you aware that algorithms (AI) can make decisions about the following (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 516 12 116 143 201 200 179 194 314 264 265 189 182 256 188 405 418 484 129

Yes, I know about 259 108 147 4 47 44 54 53 35 28 89 55 81 34 26 80 38 115 116 112 31

Yes, I know about % 25% 22% 29% 32% 40% 31% 27% 26% 20% 14% 28% 21% 31% 18% 14% 31% 20% 28% 28% 23% 24%

Aware but don't know details 182 94 87 2 16 29 27 32 35 44 59 40 48 36 23 48 35 76 80 88 15

Aware but don't know details % 18% 19% 17% 16% 14% 20% 13% 16% 20% 23% 19% 15% 18% 19% 13% 19% 19% 19% 19% 18% 11%

No, I had no idea 589 302 282 6 53 70 120 115 109 122 166 169 136 119 133 128 115 214 222 284 83

No, I had no idea % 57% 60% 55% 52% 46% 49% 60% 57% 61% 63% 53% 64% 51% 63% 73% 50% 61% 53% 53% 59% 65%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 300 177 231 179 66 78 490 154 73 12 180 53 48 23 161 176 220 148 120 206

Yes, I know about 259 71 39 56 49 22 22 138 45 13 6 29 15 9 5 51 43 53 36 35 42

Yes, I know about % 25% 24% 22% 24% 27% 33% 28% 28% 29% 18% 51% 16% 28% 18% 22% 32% 24% 24% 24% 29% 20%

Aware but don't know details 182 57 40 31 33 8 14 76 21 21 2 39 11 9 4 28 30 43 28 22 31

Aware but don't know details % 18% 19% 22% 13% 18% 12% 18% 16% 14% 29% 14% 21% 21% 19% 18% 17% 17% 19% 19% 18% 15%

No, I had no idea 589 172 98 144 97 36 42 276 88 39 4 112 27 30 14 82 103 124 84 63 133

No, I had no idea % 57% 57% 56% 62% 54% 55% 54% 56% 57% 53% 35% 62% 51% 63% 60% 51% 58% 56% 57% 53% 65%

Personal Income Band

Region Class

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Grades in state exams
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Ireland Thinks Poll

Question 3 - Overall Results

Have you learned about Artificial Intelligence from any of the following… (Select all that apply)

Part A

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 200 199 179 194 314 264 265 188 182 256 189 404 418 484 128

National/International news media (eg RTE, Irish Independent, BBC) 430 184 237 9 50 57 75 82 68 98 151 103 114 62 58 114 82 176 222 164 43

National/International news media (eg RTE, Irish Independent, BBC) % 42% 37% 46% 85% 43% 40% 38% 41% 38% 50% 48% 39% 43% 33% 32% 44% 43% 44% 53% 34% 34%

Social media 415 210 203 3 74 76 93 76 61 35 130 100 112 73 59 118 83 154 156 205 54

Social media % 40% 42% 39% 27% 64% 54% 46% 38% 34% 18% 41% 38% 42% 39% 33% 46% 44% 38% 37% 42% 42%

Movies (eg The Matrix, Her, The Social Network) 342 182 154 6 65 64 80 65 43 24 108 80 94 60 47 97 56 141 130 164 48

Movies (eg The Matrix, Her, The Social Network) % 33% 36% 30% 57% 56% 45% 40% 33% 24% 13% 34% 30% 35% 32% 26% 38% 30% 35% 31% 34% 37%

TV shows (eg CSI, Black Mirror) 314 163 144 7 53 63 70 54 40 34 106 75 75 58 52 84 49 128 129 147 38

TV shows (eg CSI, Black Mirror) % 30% 32% 28% 64% 46% 44% 35% 27% 22% 18% 34% 28% 28% 31% 29% 33% 26% 32% 31% 30% 29%

Documentaries (eg Coded Bias, The Social Dilemma) 299 111 181 7 42 51 72 60 41 32 110 85 60 43 36 73 60 129 133 124 42

Documentaries (eg Coded Bias, The Social Dilemma) % 29% 22% 35% 68% 37% 36% 36% 30% 23% 17% 35% 32% 23% 23% 20% 29% 32% 32% 32% 26% 33%

Reading books 239 101 136 2 14 31 33 50 41 69 72 44 74 49 29 62 50 99 107 99 34

Reading books % 23% 20% 26% 18% 12% 22% 17% 25% 23% 36% 23% 17% 28% 26% 16% 24% 26% 24% 26% 20% 26%

Second or third level education 174 89 83 2 27 39 36 25 25 22 57 48 38 30 7 31 26 110 91 65 18

Second or third level education % 17% 18% 16% 18% 23% 27% 18% 13% 14% 11% 18% 18% 14% 16% 4% 12% 14% 27% 22% 13% 14%

About or information sections of tech websites you use (eg Facebook Info Centre, About Google) 121 77 44 0 5 14 19 29 31 23 34 35 26 25 26 20 28 47 55 53 13

About or information sections of tech websites you use (eg Facebook Info Centre, About Google) %12% 15% 9% 0% 5% 10% 9% 14% 18% 12% 11% 13% 10% 13% 14% 8% 15% 12% 13% 11% 10%

Specialist news (eg Wired, TechCrunch) 118 35 80 2 8 27 29 21 20 13 45 23 33 18 9 23 25 61 64 36 18

Specialist news (eg Wired, TechCrunch) % 11% 7% 16% 21% 7% 19% 15% 11% 11% 7% 14% 9% 12% 9% 5% 9% 13% 15% 15% 7% 14%

In the workplace as part of my employment 118 49 67 2 5 23 31 24 26 10 47 23 33 15 0 12 26 81 68 34 17

In the workplace as part of my employment % 11% 10% 13% 21% 4% 16% 15% 12% 15% 5% 15% 9% 13% 8% 0% 5% 14% 20% 16% 7% 13%

Tech company websites 104 36 67 1 6 22 20 17 18 21 41 21 23 19 16 10 24 54 56 36 12

Tech company websites % 10% 7% 13% 5% 5% 16% 10% 9% 10% 11% 13% 8% 9% 10% 9% 4% 13% 13% 13% 7% 9%

Government reports (including EU) 92 36 56 0 5 5 14 20 21 27 30 18 30 14 19 20 23 31 40 39 13

Government reports (including EU) % 9% 7% 11% 0% 4% 4% 7% 10% 12% 14% 10% 7% 11% 7% 10% 8% 12% 8% 10% 8% 10%

Academic/scholarly literature 87 39 43 5 8 21 22 17 9 12 29 18 22 18 4 8 14 62 40 32 15

Academic/scholarly literature % 8% 8% 8% 50% 7% 15% 11% 8% 5% 6% 9% 7% 8% 9% 2% 3% 7% 15% 10% 7% 12%

Advertising 59 30 29 0 4 10 8 16 11 10 18 11 15 15 18 10 15 15 17 35 7

Advertising % 6% 6% 6% 0% 4% 7% 4% 8% 6% 5% 6% 4% 6% 8% 10% 4% 8% 4% 4% 7% 5%

Other 103 54 49 0 4 5 16 21 26 32 22 32 30 19 30 27 16 30 34 61 9

Other % 10% 11% 10% 0% 3% 4% 8% 11% 14% 17% 7% 12% 11% 10% 17% 10% 9% 8% 8% 13% 7%

ClassRegionSex Age Group Education
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Ireland Thinks Poll

Question 3 - Overall Results

Have you learned about Artificial Intelligence from any of the following… (Select all that apply)

Part B

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 67 78 492 153 72 11 179 53 47 24 161 176 221 147 119 206

National/International news media (eg RTE, Irish Independent, BBC) 430 120 72 100 83 28 26 202 64 21 2 91 25 20 5 75 100 71 72 41 71

National/International news media (eg RTE, Irish Independent, BBC) % 42% 40% 41% 43% 46% 41% 34% 41% 42% 29% 16% 51% 47% 42% 20% 46% 57% 32% 49% 34% 35%

Social media 415 145 56 94 69 18 32 209 66 28 6 44 30 17 14 58 49 104 60 48 98

Social media % 40% 49% 32% 41% 39% 27% 41% 43% 43% 39% 53% 25% 58% 36% 60% 36% 28% 47% 40% 40% 48%

Movies (eg The Matrix, Her, The Social Network) 342 106 60 76 61 16 23 180 52 19 4 25 30 23 9 37 41 63 58 43 100

Movies (eg The Matrix, Her, The Social Network) % 33% 35% 34% 33% 34% 24% 29% 37% 34% 27% 39% 14% 57% 48% 36% 23% 24% 29% 39% 36% 48%

TV shows (eg CSI, Black Mirror) 314 116 37 65 60 14 22 161 44 18 3 34 28 22 4 30 44 75 50 35 80

TV shows (eg CSI, Black Mirror) % 30% 39% 21% 28% 34% 21% 28% 33% 29% 25% 23% 19% 53% 47% 16% 19% 25% 34% 34% 30% 39%

Documentaries (eg Coded Bias, The Social Dilemma) 299 71 54 80 55 18 20 173 36 12 5 32 19 15 8 41 45 67 52 28 66

Documentaries (eg Coded Bias, The Social Dilemma) % 29% 24% 31% 35% 31% 27% 26% 35% 23% 16% 49% 18% 36% 31% 33% 25% 26% 30% 35% 24% 32%

Reading books 239 53 43 64 44 19 18 114 32 12 5 55 9 11 0 47 38 51 39 38 26

Reading books % 23% 18% 24% 27% 24% 28% 22% 23% 21% 17% 47% 31% 17% 23% 0% 29% 22% 23% 26% 31% 13%

Second or third level education 174 44 27 38 32 19 14 97 24 6 2 22 17 4 2 27 33 31 34 23 26

Second or third level education % 17% 15% 15% 16% 18% 29% 18% 20% 16% 8% 21% 12% 33% 8% 8% 17% 19% 14% 23% 19% 13%

About or information sections of tech websites you use (eg Facebook Info Centre, About Google) 121 40 19 21 26 4 11 52 12 10 3 26 4 10 3 23 16 23 20 12 27

About or information sections of tech websites you use (eg Facebook Info Centre, About Google) % 12% 13% 11% 9% 14% 6% 14% 11% 8% 14% 23% 15% 8% 20% 14% 14% 9% 10% 14% 10% 13%

Specialist news (eg Wired, TechCrunch) 118 19 17 35 21 15 11 68 17 3 5 15 5 5 1 19 21 14 30 11 23

Specialist news (eg Wired, TechCrunch) % 11% 6% 9% 15% 12% 22% 14% 14% 11% 4% 43% 8% 9% 10% 5% 12% 12% 6% 20% 9% 11%

In the workplace as part of my employment 118 9 12 29 38 23 8 85 13 1 2 13 2 2 1 14 36 15 23 13 17

In the workplace as part of my employment % 11% 3% 7% 13% 21% 35% 10% 17% 9% 1% 14% 7% 4% 4% 4% 9% 20% 7% 16% 11% 8%

Tech company websites 104 20 10 31 24 10 10 59 20 0 1 18 1 3 3 13 28 20 14 13 15

Tech company websites % 10% 7% 6% 13% 13% 15% 12% 12% 13% 0% 7% 10% 2% 6% 11% 8% 16% 9% 9% 11% 7%

Government reports (including EU) 92 19 15 31 14 5 7 42 13 6 0 20 3 5 2 17 24 16 15 10 9

Government reports (including EU) % 9% 6% 8% 14% 8% 7% 9% 8% 8% 9% 0% 11% 6% 11% 10% 11% 13% 7% 10% 9% 4%

Academic/scholarly literature 87 23 15 22 16 6 6 48 6 1 2 11 13 5 0 14 10 15 23 13 12

Academic/scholarly literature % 8% 8% 8% 10% 9% 9% 8% 10% 4% 2% 13% 6% 25% 11% 1% 9% 6% 7% 16% 11% 6%

Advertising 59 18 13 11 5 2 10 23 11 5 0 10 0 6 4 5 6 17 11 4 16

Advertising % 6% 6% 7% 5% 3% 3% 13% 5% 7% 8% 0% 6% 0% 12% 18% 3% 3% 8% 8% 4% 8%

Other 103 33 19 19 15 5 12 39 17 14 2 27 0 3 1 10 16 35 16 10 17

Other % 10% 11% 11% 8% 8% 8% 15% 8% 11% 20% 18% 15% 1% 6% 4% 6% 9% 16% 11% 8% 8%

Working Status Party Support 2020Personal Income Band
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Question 4 - Overall Results

To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

No. Variable mostly Agree % Not sure % mostly Disagree % Weighted Score

5 EU regulation does a good job of keeping my information safe
32% 39% 29% 0.52                        

4 If there is an error in information stored about me I can change it
27% 41% 33% 0.48                        

8 Online retailers (eg Amazon etc) do a good job of keeping information safe
26% 36% 38% 0.44                        

6 My national government does a good job of keeping my information safe
22% 38% 40% 0.41                        

1
The rules and regulations around how my personal data are collected are 

clear 29% 18% 53% 0.38                        

2
The rules and regulations around how personal data can be used are clear 

to me 28% 18% 53% 0.37                        

3 I know which companies and organisations have personal data about me
20% 23% 57% 0.32                        

7
Digital media companies (Facebook, Twitter etc) do not misuse my 

personal data 11% 24% 65% 0.23                        
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To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 505 516 11 116 141 202 199 179 194 314 264 264 188 183 256 189 405 417 484 128

mostly Agree 302 150 149 4 38 49 70 55 43 48 106 72 79 45 45 76 61 121 145 123 34

mostly Agree % 29% 30% 29% 36% 33% 35% 35% 27% 24% 25% 34% 27% 30% 24% 24% 30% 32% 30% 35% 25% 27%

Not sure 187 90 96 1 13 14 24 42 36 58 49 53 50 35 54 37 44 53 62 101 24

Not sure % 18% 18% 19% 11% 11% 10% 12% 21% 20% 30% 16% 20% 19% 19% 30% 14% 23% 13% 15% 21% 19%

mostly Disagree 541 265 271 6 65 78 108 102 100 88 159 139 135 108 84 143 84 231 210 260 70

mostly Disagree % 53% 52% 53% 53% 56% 55% 54% 51% 56% 45% 51% 53% 51% 57% 46% 56% 44% 57% 50% 54% 55%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 178 231 178 67 78 491 153 72 11 179 52 48 24 161 176 220 148 120 206

mostly Agree 302 86 62 64 58 20 13 155 51 19 4 38 18 9 8 56 59 63 42 32 51

mostly Agree % 29% 29% 35% 28% 33% 29% 16% 32% 33% 27% 33% 21% 34% 19% 33% 35% 33% 28% 28% 27% 25%

Not sure 187 50 34 59 18 7 19 73 25 13 2 55 3 10 6 26 37 38 18 19 48

Not sure % 18% 17% 19% 25% 10% 11% 25% 15% 16% 18% 19% 31% 6% 20% 25% 16% 21% 17% 13% 16% 23%

mostly Disagree 541 163 82 108 102 40 46 263 77 40 5 86 31 29 10 79 80 119 88 69 107

mostly Disagree % 53% 55% 46% 47% 57% 60% 59% 54% 50% 55% 48% 48% 59% 61% 42% 49% 45% 54% 59% 58% 52%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

The rules and regulations around how my personal data are collected are clear
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To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 199 180 194 314 265 265 188 182 255 189 405 419 485 129

mostly Agree 291 152 137 2 37 44 65 62 38 46 106 63 77 45 43 82 56 110 132 127 33

mostly Agree % 28% 30% 27% 19% 32% 31% 32% 31% 21% 24% 34% 24% 29% 24% 24% 32% 29% 27% 32% 26% 25%

Not sure 190 92 94 3 22 12 25 37 37 57 48 62 47 33 45 49 36 59 80 92 18

Not sure % 18% 18% 18% 28% 19% 8% 13% 19% 21% 29% 15% 23% 18% 18% 25% 19% 19% 15% 19% 19% 14%

mostly Disagree 550 260 285 6 57 86 111 100 105 91 160 140 141 110 94 124 97 236 207 266 78

mostly Disagree % 53% 52% 55% 53% 50% 61% 55% 50% 58% 47% 51% 53% 53% 58% 51% 49% 51% 58% 49% 55% 61%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 66 78 491 153 72 11 179 53 48 24 162 176 221 148 120 206

mostly Agree 291 87 56 64 54 16 14 142 50 30 3 32 15 12 7 51 61 56 38 28 58

mostly Agree % 28% 29% 31% 28% 30% 24% 18% 29% 33% 41% 28% 18% 28% 25% 28% 32% 35% 25% 25% 23% 28%

Not sure 190 54 31 51 27 9 17 68 24 14 2 53 14 6 9 36 34 32 17 13 58

Not sure % 18% 18% 17% 22% 15% 14% 22% 14% 16% 19% 17% 30% 26% 12% 37% 22% 20% 15% 12% 11% 28%

mostly Disagree 550 158 91 116 98 41 47 281 79 28 6 94 24 30 8 75 81 133 93 79 90

mostly Disagree % 53% 53% 51% 50% 55% 62% 60% 57% 51% 39% 55% 52% 46% 62% 34% 46% 46% 60% 63% 66% 44%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

The rules and regulations around how personal data can be used are clear to me
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To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 200 180 194 314 264 264 188 183 255 188 405 417 485 128

mostly Agree 209 87 119 3 33 36 33 39 32 37 71 56 56 26 28 69 40 72 94 90 25

mostly Agree % 20% 17% 23% 29% 29% 25% 16% 19% 18% 19% 23% 21% 21% 14% 15% 27% 21% 18% 22% 19% 20%

Not sure 234 133 101 0 18 20 42 46 45 63 70 57 54 52 46 56 53 79 99 105 29

Not sure % 23% 26% 20% 0% 15% 14% 21% 23% 25% 32% 22% 22% 21% 28% 25% 22% 28% 20% 24% 22% 23%

mostly Disagree 588 284 296 8 65 86 126 115 103 94 173 151 154 110 109 130 95 254 224 290 74

mostly Disagree % 57% 56% 57% 71% 56% 61% 63% 57% 57% 49% 55% 57% 58% 58% 60% 51% 51% 63% 54% 60% 57%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 67 78 492 153 72 11 180 52 47 24 161 176 221 147 120 206

mostly Agree 209 68 32 54 36 11 8 95 42 7 3 31 13 10 9 40 36 40 26 21 46

mostly Agree % 20% 23% 18% 23% 20% 17% 11% 19% 27% 10% 23% 17% 25% 21% 36% 25% 20% 18% 18% 18% 23%

Not sure 234 71 50 46 34 15 19 93 34 26 0 57 13 9 2 51 54 47 24 12 46

Not sure % 23% 24% 28% 20% 19% 22% 24% 19% 22% 35% 3% 32% 25% 20% 9% 32% 31% 21% 16% 10% 22%

mostly Disagree 588 160 96 131 109 41 51 304 77 39 8 92 26 28 13 70 86 134 97 87 114

mostly Disagree % 57% 54% 54% 57% 61% 61% 65% 62% 50% 55% 74% 51% 50% 59% 55% 44% 49% 61% 66% 72% 55%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

I know which companies and organisations have personal data about me
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To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 517 12 115 142 201 200 179 193 314 263 265 189 182 255 188 404 418 485 129

mostly Agree 273 123 150 1 26 54 60 53 36 43 89 67 72 45 32 73 52 116 132 114 28

mostly Agree % 27% 24% 29% 5% 23% 38% 30% 26% 20% 22% 28% 26% 27% 24% 18% 28% 28% 29% 32% 23% 22%

Not sure 421 239 178 5 40 36 76 78 96 96 106 111 109 95 97 106 75 142 157 201 64

Not sure % 41% 47% 34% 43% 35% 25% 38% 39% 53% 50% 34% 42% 41% 50% 53% 42% 40% 35% 37% 41% 49%

mostly Disagree 337 143 189 6 49 52 65 69 47 54 119 85 84 49 53 76 61 146 129 170 37

mostly Disagree % 33% 28% 37% 51% 42% 37% 32% 35% 26% 28% 38% 32% 32% 26% 29% 30% 32% 36% 31% 35% 29%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 67 77 491 153 71 11 179 53 48 23 161 176 221 148 120 206

mostly Agree 273 70 46 59 57 23 18 152 43 10 0 32 18 11 6 45 48 59 36 32 53

mostly Agree % 27% 23% 26% 26% 32% 35% 24% 31% 28% 15% 0% 18% 34% 24% 26% 28% 27% 27% 25% 26% 26%

Not sure 421 138 69 100 63 13 38 158 66 50 7 94 19 19 7 75 75 90 49 39 94

Not sure % 41% 46% 39% 43% 35% 19% 49% 32% 43% 70% 66% 53% 35% 39% 30% 47% 42% 41% 33% 33% 45%

mostly Disagree 337 91 63 72 59 31 21 181 44 11 4 53 16 18 10 41 53 72 63 49 59

mostly Disagree % 33% 30% 35% 31% 33% 46% 27% 37% 29% 16% 34% 29% 31% 37% 44% 26% 30% 33% 42% 41% 29%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

If there is an error in information stored about me I can change it

Ireland Thinks 40/87



Ireland Thinks Poll

To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 199 179 193 314 265 264 188 183 256 189 405 418 485 128

mostly Agree 327 137 186 4 44 59 65 50 37 71 112 76 76 63 56 70 62 140 160 137 30

mostly Agree % 32% 27% 36% 35% 38% 42% 32% 25% 21% 37% 36% 29% 29% 34% 31% 27% 33% 35% 38% 28% 24%

Not sure 403 231 171 1 40 45 73 87 84 74 106 114 114 69 76 108 71 149 154 186 63

Not sure % 39% 46% 33% 12% 35% 32% 36% 44% 47% 38% 34% 43% 43% 37% 41% 42% 38% 37% 37% 38% 49%

mostly Disagree 301 136 159 6 32 38 63 62 58 48 96 75 74 56 51 78 56 116 104 162 35

mostly Disagree % 29% 27% 31% 53% 27% 27% 31% 31% 32% 25% 31% 28% 28% 30% 28% 30% 30% 29% 25% 33% 27%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 178 67 78 491 154 72 11 179 53 47 23 161 175 220 148 120 206

mostly Agree 327 93 60 79 57 25 12 168 51 16 3 52 16 14 7 70 65 58 49 26 59

mostly Agree % 32% 31% 34% 34% 32% 37% 15% 34% 33% 22% 26% 29% 31% 29% 31% 43% 37% 26% 33% 22% 29%

Not sure 403 114 69 84 81 15 40 179 61 37 6 70 23 18 9 49 71 87 53 46 97

Not sure % 39% 38% 39% 36% 46% 22% 52% 36% 40% 52% 53% 39% 43% 38% 39% 31% 41% 40% 36% 38% 47%

mostly Disagree 301 92 48 69 40 27 26 144 42 19 2 57 14 15 7 42 39 75 46 48 50

mostly Disagree % 29% 31% 27% 30% 22% 40% 33% 29% 27% 26% 21% 32% 26% 32% 30% 26% 22% 34% 31% 40% 24%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

EU regulation does a good job of keeping my information safe
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To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 11 116 142 202 199 179 194 314 264 265 189 183 255 188 404 418 485 128

mostly Agree 227 109 116 2 34 34 43 36 31 49 76 65 50 36 46 58 44 78 119 85 23

mostly Agree % 22% 22% 23% 16% 29% 24% 21% 18% 17% 25% 24% 25% 19% 19% 25% 23% 23% 19% 28% 17% 18%

Not sure 391 219 170 2 47 46 59 75 73 91 108 102 107 74 72 110 67 142 153 183 54

Not sure % 38% 43% 33% 21% 40% 33% 29% 38% 41% 47% 34% 39% 40% 39% 39% 43% 36% 35% 37% 38% 42%

mostly Disagree 413 177 230 7 35 62 100 88 75 54 130 97 108 79 65 87 77 184 146 217 51

mostly Disagree % 40% 35% 45% 63% 30% 44% 50% 44% 42% 28% 42% 37% 41% 42% 35% 34% 41% 46% 35% 45% 40%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 177 231 179 67 78 492 154 72 12 179 52 47 24 162 176 220 148 120 206

mostly Agree 227 79 43 51 36 11 7 101 34 17 2 46 11 8 9 49 47 36 26 20 50

mostly Agree % 22% 26% 24% 22% 20% 17% 9% 20% 22% 24% 16% 26% 21% 18% 37% 30% 27% 16% 17% 16% 25%

Not sure 391 126 70 83 62 18 32 160 68 26 3 82 30 14 7 59 75 79 46 39 92

Not sure % 38% 42% 40% 36% 35% 26% 41% 33% 44% 37% 25% 46% 58% 29% 31% 36% 43% 36% 31% 33% 45%

mostly Disagree 413 95 64 97 81 38 39 231 52 29 7 51 11 25 8 54 54 105 76 61 64

mostly Disagree % 40% 32% 36% 42% 45% 57% 50% 47% 34% 40% 59% 29% 21% 53% 32% 33% 31% 48% 51% 51% 31%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

My national government does a good job of keeping my information safe
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To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 516 11 116 143 201 200 179 194 313 264 264 188 183 256 188 405 418 485 129

mostly Agree 118 55 62 2 27 22 25 17 10 18 39 26 32 20 19 47 21 32 47 55 16

mostly Agree % 11% 11% 12% 15% 23% 15% 12% 8% 6% 9% 13% 10% 12% 11% 10% 18% 11% 8% 11% 11% 12%

Not sure 245 140 105 0 26 25 18 44 59 73 59 74 58 54 60 69 49 67 97 122 27

Not sure % 24% 28% 20% 0% 22% 17% 9% 22% 33% 38% 19% 28% 22% 29% 33% 27% 26% 17% 23% 25% 21%

mostly Disagree 667 309 349 9 63 96 158 139 110 103 215 164 174 114 104 140 118 306 274 308 86

mostly Disagree % 65% 61% 68% 85% 54% 67% 79% 69% 61% 53% 69% 62% 66% 60% 57% 55% 63% 76% 66% 64% 67%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 231 179 67 78 491 153 73 12 180 52 47 23 161 177 221 147 120 207

mostly Agree 118 49 18 20 16 9 7 56 21 7 2 14 6 9 3 16 21 22 8 15 37

mostly Agree % 11% 17% 10% 9% 9% 13% 9% 11% 14% 9% 16% 8% 12% 20% 12% 10% 12% 10% 6% 12% 18%

Not sure 245 84 50 57 29 5 20 90 41 17 5 60 17 11 5 47 46 53 25 23 52

Not sure % 24% 28% 28% 25% 16% 8% 25% 18% 26% 23% 43% 33% 32% 24% 22% 29% 26% 24% 17% 19% 25%

mostly Disagree 667 166 109 154 134 53 51 345 91 49 5 106 29 27 15 98 110 146 114 82 118

mostly Disagree % 65% 55% 62% 67% 75% 79% 66% 70% 60% 68% 41% 59% 56% 57% 66% 61% 62% 66% 77% 69% 57%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Digital media companies (Facebook, Twitter etc) do not misuse my personal data

Ireland Thinks 43/87



Ireland Thinks Poll

To what extent do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 200 180 195 314 264 264 189 183 256 188 405 418 485 129

mostly Agree 266 134 131 2 33 42 65 47 45 36 77 69 70 51 56 75 47 89 104 130 33

mostly Agree % 26% 27% 25% 15% 28% 29% 32% 23% 25% 18% 25% 26% 26% 27% 31% 29% 25% 22% 25% 27% 25%

Not sure 369 201 167 1 33 39 62 72 70 93 110 99 92 68 66 100 66 137 156 160 53

Not sure % 36% 40% 32% 7% 29% 28% 31% 36% 39% 48% 35% 37% 35% 36% 36% 39% 35% 34% 37% 33% 41%

mostly Disagree 396 169 218 8 50 61 74 81 65 66 127 96 102 70 61 81 75 179 158 195 43

mostly Disagree % 38% 34% 42% 78% 43% 43% 37% 41% 36% 34% 40% 36% 39% 37% 33% 32% 40% 44% 38% 40% 33%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 66 77 491 153 72 12 179 52 48 23 161 176 221 148 120 206

mostly Agree 266 101 41 53 38 22 10 118 55 22 3 31 11 21 6 48 50 58 26 28 57

mostly Agree % 26% 34% 23% 23% 21% 34% 13% 24% 36% 30% 23% 17% 21% 44% 27% 30% 28% 26% 18% 23% 28%

Not sure 369 103 70 78 70 13 34 152 57 36 6 77 20 9 11 69 59 76 46 38 82

Not sure % 36% 34% 40% 34% 39% 19% 44% 31% 37% 50% 53% 43% 39% 19% 47% 43% 33% 34% 31% 32% 40%

mostly Disagree 396 95 66 100 71 31 33 221 41 14 3 71 21 18 6 44 67 87 76 54 67

mostly Disagree % 38% 32% 37% 43% 40% 47% 42% 45% 27% 19% 25% 40% 41% 38% 26% 27% 38% 39% 51% 45% 33%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Online retailers (eg Amazon etc) do a good job of keeping information safe
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Question 5 - Overall Results

How much do you agree or disagree with the following statements (?):

No. Variable Agree % Not sure % Disagree % Weighted Score

2 I understand how to keep my data private on the internet
43% 31% 26% 0.59                        

6
If inappropriate content about me has been posted online I know 

how to report it 45% 26% 29% 0.58                        

4
have been abused online I can prevent abusers from contacting 

me again 40% 30% 29% 0.55                        

1 I understand my rights regarding data collection
39% 31% 30% 0.55                        

5
If I have been abused online I can have the content removed in a 

timely fashion 24% 39% 37% 0.44                        

7
If my personal data has been posted online by a hacker I know 

how to respond 21% 31% 48% 0.37                        

8 I feel in control of my personal data
20% 30% 50% 0.35                        

3
If there is a cyber security issue eg computer hacked I know how 

to solve it 18% 24% 58% 0.30                        
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How much do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 517 11 116 142 201 200 179 195 314 264 264 188 182 255 188 405 418 485 129

Agree 407 193 211 3 56 65 95 89 55 47 143 98 102 63 49 108 75 175 180 184 42

Agree % 39% 38% 41% 25% 48% 46% 47% 44% 31% 24% 46% 37% 39% 34% 27% 42% 40% 43% 43% 38% 33%

Not sure 316 172 142 2 30 32 56 50 68 81 91 87 77 60 63 68 57 127 127 139 50

Not sure % 31% 34% 27% 21% 26% 22% 28% 25% 38% 42% 29% 33% 29% 32% 35% 27% 30% 31% 30% 29% 39%

Disagree 309 139 164 6 30 45 50 61 56 67 80 79 85 65 70 79 56 103 111 162 37

Disagree % 30% 28% 32% 54% 26% 32% 25% 31% 31% 34% 26% 30% 32% 34% 39% 31% 30% 26% 26% 33% 28%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 300 177 231 178 67 78 492 154 72 10 179 53 48 24 162 176 220 148 120 205

Agree 407 100 67 90 87 40 23 226 65 25 5 33 25 21 7 70 74 88 63 33 79

Agree % 39% 33% 38% 39% 49% 60% 30% 46% 42% 35% 49% 18% 47% 44% 31% 43% 42% 40% 42% 27% 39%

Not sure 316 92 58 71 49 10 35 129 42 26 4 88 14 7 6 58 51 65 38 37 66

Not sure % 31% 31% 33% 31% 28% 16% 45% 26% 27% 36% 38% 49% 26% 15% 23% 36% 29% 29% 26% 31% 32%

Disagree 309 108 52 70 42 17 20 137 47 21 1 58 14 20 11 34 51 67 47 50 60

Disagree % 30% 36% 30% 30% 24% 25% 25% 28% 31% 29% 13% 32% 27% 41% 46% 21% 29% 30% 32% 42% 29%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

I understand my rights regarding data collection
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Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 515 11 116 141 201 199 179 193 313 264 265 188 182 256 188 404 418 484 128

Agree 444 203 238 3 61 75 99 86 61 62 140 118 112 74 59 117 95 173 191 211 42

Agree % 43% 40% 46% 29% 53% 53% 49% 43% 34% 32% 45% 45% 42% 39% 33% 46% 50% 43% 46% 44% 33%

Not sure 315 174 139 2 25 29 63 59 60 78 90 75 79 72 68 71 53 123 126 133 56

Not sure % 31% 34% 27% 20% 22% 21% 31% 30% 34% 40% 29% 28% 30% 38% 37% 28% 28% 30% 30% 27% 44%

Disagree 272 128 138 6 30 37 39 54 58 53 83 71 74 42 55 68 40 108 101 140 30

Disagree % 26% 25% 27% 51% 26% 26% 19% 27% 32% 28% 27% 27% 28% 23% 30% 27% 21% 27% 24% 29% 24%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 179 67 78 491 153 73 12 179 52 48 24 162 176 220 147 120 206

Agree 444 131 74 94 81 32 33 231 64 28 5 58 26 25 9 75 76 99 59 51 85

Agree % 43% 44% 42% 41% 45% 47% 42% 47% 42% 39% 43% 32% 49% 52% 36% 46% 43% 45% 40% 42% 41%

Not sure 315 83 48 79 55 16 34 138 45 28 5 69 13 8 8 39 61 66 49 32 68

Not sure % 31% 28% 27% 34% 31% 24% 44% 28% 29% 38% 42% 39% 26% 17% 34% 24% 35% 30% 33% 27% 33%

Disagree 272 85 55 59 43 19 11 122 44 17 2 52 13 15 7 48 39 55 39 37 53

Disagree % 26% 28% 31% 25% 24% 29% 13% 25% 29% 23% 14% 29% 25% 31% 29% 30% 22% 25% 27% 31% 26%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

I understand how to keep my data private on the internet
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Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 141 201 200 180 194 313 264 265 188 183 255 189 404 418 485 129

Agree 188 72 116 1 31 35 43 31 23 25 63 45 53 26 18 59 29 82 96 69 23

Agree % 18% 14% 22% 7% 27% 25% 21% 15% 13% 13% 20% 17% 20% 14% 10% 23% 15% 20% 23% 14% 18%

Not sure 243 120 120 2 27 25 48 47 47 50 76 59 59 49 42 58 48 95 97 115 31

Not sure % 24% 24% 23% 21% 23% 17% 24% 23% 26% 26% 24% 22% 22% 26% 23% 23% 25% 23% 23% 24% 24%

Disagree 600 312 280 8 58 81 110 122 110 119 174 160 153 113 123 138 112 227 225 301 75

Disagree % 58% 62% 54% 73% 50% 58% 55% 61% 61% 61% 56% 61% 58% 60% 67% 54% 59% 56% 54% 62% 58%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 66 78 491 154 72 11 180 53 48 23 162 175 220 148 119 206

Agree 188 43 31 38 38 25 13 112 36 3 3 21 7 5 2 37 32 36 28 19 36

Agree % 18% 14% 17% 16% 21% 38% 17% 23% 23% 4% 28% 11% 13% 10% 9% 23% 18% 16% 19% 16% 17%

Not sure 243 71 46 53 40 12 22 115 28 21 4 47 13 12 3 27 53 55 33 21 53

Not sure % 24% 24% 26% 23% 22% 19% 28% 23% 18% 29% 35% 26% 25% 25% 13% 17% 30% 25% 22% 18% 26%

Disagree 600 185 101 140 101 29 43 264 90 48 4 112 33 31 18 98 90 129 87 79 117

Disagree % 58% 62% 57% 61% 57% 43% 55% 54% 58% 67% 37% 63% 62% 65% 78% 61% 51% 58% 59% 66% 57%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

If there is a cyber security issue eg computer hacked I know how to solve it
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Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 10 116 141 202 199 179 194 313 264 265 189 182 255 189 405 419 484 129

Agree 416 181 231 4 57 68 87 82 69 53 132 115 103 66 76 101 89 151 158 203 55

Agree % 40% 36% 45% 39% 49% 48% 43% 41% 39% 27% 42% 44% 39% 35% 42% 39% 47% 37% 38% 42% 43%

Not sure 312 176 133 3 33 33 57 59 53 77 97 78 81 56 51 80 53 127 143 125 44

Not sure % 30% 35% 26% 32% 28% 23% 28% 30% 30% 40% 31% 30% 30% 30% 28% 31% 28% 31% 34% 26% 34%

Disagree 303 147 152 3 26 40 58 58 57 64 84 71 81 67 55 74 47 127 118 156 30

Disagree % 29% 29% 30% 29% 22% 29% 29% 29% 32% 33% 27% 27% 31% 35% 30% 29% 25% 31% 28% 32% 23%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 67 78 491 153 72 11 179 52 47 23 161 176 220 148 119 206

Agree 416 126 65 99 58 32 36 212 66 20 8 62 17 21 10 55 56 103 63 55 84

Agree % 40% 42% 36% 43% 32% 49% 46% 43% 43% 27% 74% 35% 32% 44% 43% 34% 32% 47% 42% 46% 41%

Not sure 312 88 56 64 60 15 29 128 35 28 3 69 27 15 6 50 64 45 45 38 69

Not sure % 30% 29% 32% 28% 33% 22% 38% 26% 23% 39% 26% 39% 52% 32% 25% 31% 36% 21% 31% 32% 34%

Disagree 303 85 57 68 61 20 13 151 52 24 0 48 8 11 7 56 56 72 40 26 53

Disagree % 29% 28% 32% 30% 34% 29% 16% 31% 34% 34% 0% 27% 16% 24% 32% 35% 32% 33% 27% 22% 26%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

have been abused online I can prevent abusers from contacting me again 
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Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 503 516 11 116 142 201 200 179 194 314 264 264 188 182 255 189 405 418 484 129

Agree 249 94 155 0 46 47 53 39 32 33 83 61 68 36 37 78 42 92 101 117 31

Agree % 24% 19% 30% 0% 39% 33% 26% 19% 18% 17% 26% 23% 26% 19% 20% 31% 22% 23% 24% 24% 24%

Not sure 400 215 181 3 33 40 71 76 75 106 111 117 97 75 82 102 79 137 173 172 55

Not sure % 39% 43% 35% 28% 29% 28% 35% 38% 42% 55% 35% 44% 37% 40% 45% 40% 42% 34% 41% 36% 43%

Disagree 382 194 180 8 37 55 77 85 72 55 120 86 99 77 63 75 68 176 144 195 43

Disagree % 37% 39% 35% 72% 32% 39% 39% 43% 40% 28% 38% 33% 37% 41% 35% 29% 36% 43% 34% 40% 34%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 178 231 179 67 77 491 154 72 11 179 52 48 24 161 176 221 147 119 206

Agree 249 65 47 60 38 22 18 132 41 10 4 31 16 9 6 34 33 64 30 31 57

Agree % 24% 22% 26% 26% 21% 32% 24% 27% 27% 14% 40% 17% 31% 18% 25% 21% 19% 29% 21% 26% 28%

Not sure 400 120 71 89 65 16 39 166 49 30 4 94 25 23 9 52 87 74 45 48 94

Not sure % 39% 40% 40% 38% 36% 24% 50% 34% 32% 42% 33% 53% 48% 48% 39% 32% 49% 33% 31% 40% 46%

Disagree 382 115 60 82 76 29 20 193 64 32 3 54 11 16 9 75 56 83 72 40 55

Disagree % 37% 38% 34% 36% 42% 43% 26% 39% 42% 45% 27% 30% 20% 34% 36% 47% 32% 38% 49% 34% 27%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

If I have been abused online I can have the content removed in a timely fashion
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Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 11 115 141 200 200 179 194 314 265 264 188 182 256 188 405 418 484 128

Agree 460 199 256 5 73 82 95 97 61 51 141 124 126 69 80 116 83 181 179 216 65

Agree % 45% 39% 50% 50% 63% 58% 48% 49% 34% 26% 45% 47% 48% 37% 44% 45% 44% 45% 43% 45% 50%

Not sure 268 151 114 3 23 20 58 39 56 71 86 62 63 57 51 60 58 100 116 116 35

Not sure % 26% 30% 22% 26% 20% 14% 29% 19% 31% 37% 27% 23% 24% 30% 28% 23% 31% 25% 28% 24% 28%

Disagree 303 155 146 3 19 39 47 64 62 72 87 79 75 62 51 80 47 124 123 152 28

Disagree % 29% 31% 28% 24% 16% 28% 23% 32% 35% 37% 28% 30% 28% 33% 28% 31% 25% 31% 29% 31% 22%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 178 67 77 491 153 72 11 179 53 48 23 161 176 219 147 119 206

Agree 460 139 89 94 66 31 40 233 72 22 9 52 34 26 10 57 66 110 73 58 95

Agree % 45% 47% 50% 41% 37% 47% 52% 48% 47% 31% 81% 29% 64% 55% 44% 35% 37% 50% 50% 49% 46%

Not sure 268 86 37 62 52 11 20 109 37 24 2 64 15 10 8 36 54 51 38 32 55

Not sure % 26% 29% 21% 27% 29% 16% 26% 22% 24% 34% 19% 35% 28% 21% 32% 23% 31% 23% 26% 27% 27%

Disagree 303 74 52 75 60 25 17 149 44 26 0 63 4 12 5 68 56 58 36 29 56

Disagree % 29% 25% 29% 32% 34% 37% 22% 30% 29% 36% 0% 35% 8% 24% 23% 42% 32% 27% 24% 24% 27%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

If inappropriate content about me has been posted online I know how to report it
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Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 517 11 115 142 200 200 180 193 314 264 265 188 182 255 189 404 418 484 130

Agree 212 81 130 1 36 43 52 29 22 30 58 68 56 30 48 63 34 66 84 95 33

Agree % 21% 16% 25% 7% 31% 30% 26% 14% 12% 15% 19% 26% 21% 16% 27% 25% 18% 16% 20% 20% 25%

Not sure 320 175 144 1 35 28 53 65 70 68 91 79 75 75 59 82 58 121 127 151 42

Not sure % 31% 35% 28% 12% 31% 20% 26% 32% 39% 35% 29% 30% 28% 40% 32% 32% 31% 30% 30% 31% 32%

Disagree 499 248 243 9 44 71 95 106 88 95 165 117 134 83 75 110 97 217 207 238 55

Disagree % 48% 49% 47% 81% 38% 50% 47% 53% 49% 49% 53% 44% 51% 44% 41% 43% 51% 54% 49% 49% 42%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 67 77 492 154 73 11 179 52 48 24 162 176 221 148 120 206

Agree 212 67 33 45 33 16 18 107 34 9 7 25 16 9 5 25 27 52 27 20 62

Agree % 21% 22% 19% 20% 18% 24% 23% 22% 22% 12% 64% 14% 31% 20% 21% 15% 15% 23% 18% 17% 30%

Not sure 320 106 57 58 56 19 23 136 55 24 3 64 20 16 3 41 62 73 41 39 64

Not sure % 31% 36% 32% 25% 31% 28% 30% 28% 36% 33% 29% 36% 38% 33% 13% 25% 35% 33% 28% 33% 31%

Disagree 499 126 87 128 90 32 36 249 65 40 1 90 16 23 16 96 87 96 80 61 80

Disagree % 48% 42% 49% 55% 50% 49% 47% 51% 42% 55% 7% 50% 31% 48% 66% 59% 50% 44% 54% 51% 39%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

If my personal data has been posted online by a hacker I know how to respond
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How much do you agree or disagree with the following statements (?):

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 115 142 201 199 179 194 313 264 265 188 182 256 188 405 418 484 128

Agree 204 97 107 0 29 36 45 31 28 34 71 49 51 34 38 56 39 71 90 82 31

Agree % 20% 19% 21% 0% 25% 25% 22% 16% 16% 17% 23% 18% 19% 18% 21% 22% 21% 17% 22% 17% 24%

Not sure 310 162 148 1 41 23 54 62 63 68 82 85 83 59 70 84 56 101 114 158 38

Not sure % 30% 32% 29% 7% 35% 16% 27% 31% 35% 35% 26% 32% 31% 31% 39% 33% 30% 25% 27% 33% 30%

Disagree 517 245 261 10 45 83 102 106 88 92 160 130 131 95 74 116 93 233 214 244 59

Disagree % 50% 49% 51% 93% 39% 59% 51% 53% 49% 47% 51% 49% 49% 51% 41% 45% 50% 58% 51% 50% 46%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 231 179 66 77 491 154 71 11 179 53 47 23 162 176 221 147 120 206

Agree 204 66 41 40 29 18 9 92 35 17 4 27 14 9 5 24 51 37 25 23 45

Agree % 20% 22% 23% 17% 16% 27% 12% 19% 23% 24% 35% 15% 26% 19% 23% 15% 29% 17% 17% 19% 22%

Not sure 310 96 55 66 49 12 32 133 48 20 4 63 24 14 4 50 47 65 31 39 78

Not sure % 30% 32% 31% 28% 27% 18% 42% 27% 31% 28% 34% 35% 46% 30% 18% 31% 27% 29% 21% 33% 38%

Disagree 517 137 81 125 101 36 36 266 71 34 3 89 15 24 14 88 78 119 91 58 83

Disagree % 50% 46% 46% 54% 56% 55% 46% 54% 46% 47% 31% 50% 28% 51% 58% 55% 45% 54% 62% 48% 40%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

I feel in control of my personal data
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Question 6 - Overall Results

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

No. Variable
1 - Regulation is 

insufficient 
2 3 - Unsure 4

5 - Regulation is 

sufficient 
Weighted Score

5 Protect children from abuse 53% 15% 18% 8% 6% 0.75                         

7 Address hacking and other cyber crime 49% 16% 23% 7% 5% 0.74                         

6 Address criminal activities organised online 48% 13% 27% 7% 5% 0.73                         

2 Protect personal data from commercial interests 43% 19% 26% 8% 5% 0.72                         

8 Tackle interpersonal threats and bullying 45% 17% 25% 7% 6% 0.72                         

12 Hold companies accountable 46% 16% 22% 11% 5% 0.72                         

11 Hold individual users accountable 44% 16% 27% 8% 6% 0.72                         

4 Prevent hate speech online 47% 15% 22% 7% 9% 0.71                         

9 Address mis and disinformation 44% 15% 27% 8% 6% 0.71                         

13 Ensure companies are transparent with users 40% 18% 26% 11% 6% 0.69                         

1 Protect peoples personal data from criminals 40% 14% 31% 8% 6% 0.68                         

15 Ensure algorithms are fair 34% 13% 42% 8% 4% 0.67                         

14 Ensure algorithms operate as stated 35% 13% 39% 8% 6% 0.66                         

10 Ensure fair electoral campaigning online 34% 17% 34% 9% 5% 0.66                         

3 Prevent abuse of ethnic or religious communities 36% 13% 35% 9% 8% 0.66                         
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In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 505 516 11 115 142 201 199 180 192 313 263 264 190 182 256 188 404 418 485 130

1 - Regulation is insufficient 414 192 214 8 42 56 69 82 83 81 137 84 110 83 74 84 80 176 155 207 52

1 - Regulation is insufficient % 40% 38% 41% 73% 36% 39% 34% 41% 46% 42% 44% 32% 42% 44% 41% 33% 43% 43% 37% 43% 40%

2 149 81 67 1 10 25 31 30 20 33 52 39 34 23 24 34 25 66 75 58 16

2 % 14% 16% 13% 13% 9% 18% 15% 15% 11% 17% 17% 15% 13% 12% 13% 13% 13% 16% 18% 12% 12%

3 - Unsure 315 169 146 1 46 28 70 62 56 53 75 97 88 55 65 92 50 108 115 157 44

3 - Unsure % 31% 34% 28% 5% 40% 20% 35% 31% 31% 28% 24% 37% 33% 29% 36% 36% 27% 27% 28% 32% 34%

4 86 34 51 1 16 16 21 13 10 10 24 31 10 21 13 22 23 28 34 46 6

4 % 8% 7% 10% 8% 14% 11% 10% 6% 6% 5% 8% 12% 4% 11% 7% 8% 12% 7% 8% 9% 4%

5 - Regulation is sufficient 67 29 38 0 1 17 10 12 11 15 25 12 22 8 6 24 10 26 39 17 12

5 - Regulation is sufficient % 6% 6% 7% 0% 1% 12% 5% 6% 6% 8% 8% 5% 8% 4% 3% 9% 5% 7% 9% 3% 9%

Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 230 179 68 78 492 152 71 12 180 52 47 23 161 176 221 147 119 206

1 - Regulation is insufficient 414 122 60 106 64 28 34 196 57 31 4 83 17 19 6 54 71 91 70 60 68

1 - Regulation is insufficient % 40% 41% 34% 46% 36% 41% 44% 40% 37% 44% 34% 46% 32% 41% 27% 34% 40% 41% 47% 50% 33%

2 149 37 38 19 28 11 16 62 32 13 1 27 3 6 5 41 30 30 21 8 19

2 % 14% 12% 21% 8% 16% 16% 21% 13% 21% 19% 7% 15% 6% 13% 22% 25% 17% 13% 14% 7% 9%

3 - Unsure 315 98 45 77 60 13 22 147 45 19 5 50 28 13 9 32 50 68 37 33 95

3 - Unsure % 31% 33% 25% 33% 34% 20% 29% 30% 30% 26% 43% 28% 54% 27% 37% 20% 28% 31% 25% 28% 46%

4 86 29 19 15 15 8 0 47 10 7 2 9 3 5 2 15 14 18 10 10 18

4 % 8% 10% 11% 7% 8% 11% 0% 10% 7% 10% 16% 5% 6% 11% 9% 9% 8% 8% 7% 9% 9%

5 - Regulation is sufficient 67 13 15 13 12 8 6 40 8 1 0 11 1 4 1 19 11 14 9 8 6

5 - Regulation is sufficient % 6% 4% 9% 6% 7% 11% 7% 8% 5% 2% 0% 6% 3% 8% 5% 12% 6% 6% 6% 7% 3%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Protect peoples personal data from criminals

Ireland Thinks 55/87



Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 516 11 116 141 201 200 180 193 313 264 265 189 183 256 188 405 418 484 128

1 - Regulation is insufficient 442 201 232 9 46 60 72 89 87 88 153 95 114 80 77 96 87 183 168 226 48

1 - Regulation is insufficient % 43% 40% 45% 84% 40% 43% 36% 45% 48% 46% 49% 36% 43% 43% 42% 38% 46% 45% 40% 47% 38%

2 191 111 80 0 21 19 57 35 29 31 44 55 52 40 36 47 31 77 75 92 23

2 % 19% 22% 15% 0% 18% 13% 28% 17% 16% 16% 14% 21% 20% 21% 20% 18% 17% 19% 18% 19% 18%

3 - Unsure 267 132 134 2 27 35 54 52 45 54 78 88 55 46 61 72 44 91 103 122 42

3 - Unsure % 26% 26% 26% 16% 23% 25% 27% 26% 25% 28% 25% 33% 21% 24% 33% 28% 24% 22% 25% 25% 33%

4 79 34 45 0 16 15 9 19 9 12 24 20 26 10 9 18 18 33 43 32 5

4 % 8% 7% 9% 0% 14% 11% 4% 9% 5% 6% 8% 7% 10% 5% 5% 7% 10% 8% 10% 7% 4%

5 - Regulation is sufficient 51 26 25 0 6 12 9 5 10 8 14 6 18 13 0 23 8 21 29 12 10

5 - Regulation is sufficient % 5% 5% 5% 0% 6% 8% 5% 2% 6% 4% 5% 2% 7% 7% 0% 9% 4% 5% 7% 2% 8%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 231 178 67 79 492 153 72 11 180 52 48 23 161 177 220 148 120 207

1 - Regulation is insufficient 442 123 75 112 73 25 34 220 59 30 2 88 16 18 8 54 69 112 81 57 70

1 - Regulation is insufficient % 43% 41% 42% 49% 41% 37% 43% 45% 38% 42% 21% 49% 31% 37% 36% 33% 39% 51% 55% 48% 34%

2 191 46 41 31 39 11 23 84 36 15 3 29 8 9 7 42 28 28 23 30 41

2 % 19% 15% 23% 14% 22% 16% 29% 17% 24% 21% 23% 16% 15% 19% 29% 26% 16% 13% 15% 25% 20%

3 - Unsure 267 92 37 64 41 18 16 113 38 23 6 47 13 20 7 44 52 55 30 17 69

3 - Unsure % 26% 31% 21% 28% 23% 26% 20% 23% 24% 32% 56% 26% 25% 42% 31% 27% 29% 25% 20% 14% 34%

4 79 23 16 14 15 6 4 46 12 3 0 9 9 1 1 12 17 16 7 9 19

4 % 8% 8% 9% 6% 8% 10% 5% 9% 8% 4% 0% 5% 17% 2% 4% 8% 9% 7% 5% 8% 9%

5 - Regulation is sufficient 51 15 8 10 10 7 2 29 8 1 0 7 6 0 0 9 11 9 7 7 8

5 - Regulation is sufficient % 5% 5% 4% 4% 6% 11% 2% 6% 6% 1% 0% 4% 12% 0% 0% 5% 6% 4% 5% 6% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Protect personal data from commercial interests
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 12 116 142 201 200 180 193 313 264 264 189 183 256 189 405 418 484 129

1 - Regulation is insufficient 368 168 192 8 45 55 60 74 72 62 125 75 96 72 66 86 67 150 138 188 42

1 - Regulation is insufficient % 36% 33% 37% 72% 39% 39% 30% 37% 40% 32% 40% 28% 36% 38% 36% 34% 35% 37% 33% 39% 33%

2 130 82 47 1 17 21 29 22 15 26 34 36 30 30 23 27 20 60 43 71 16

2 % 13% 16% 9% 6% 15% 15% 15% 11% 8% 14% 11% 14% 11% 16% 13% 11% 11% 15% 10% 15% 13%

3 - Unsure 358 173 184 1 36 27 77 69 69 79 91 107 94 64 73 88 69 128 158 151 49

3 - Unsure % 35% 34% 36% 7% 31% 19% 39% 35% 38% 41% 29% 41% 36% 34% 40% 34% 37% 32% 38% 31% 38%

4 91 49 41 1 14 15 17 21 12 12 28 34 20 9 10 35 17 30 39 46 6

4 % 9% 10% 8% 8% 12% 10% 8% 11% 7% 6% 9% 13% 8% 5% 5% 14% 9% 7% 9% 10% 5%

5 - Regulation is sufficient 84 32 52 1 4 24 18 14 12 14 35 12 24 14 11 20 16 37 40 28 16

5 - Regulation is sufficient % 8% 6% 10% 7% 3% 17% 9% 7% 6% 7% 11% 4% 9% 7% 6% 8% 8% 9% 10% 6% 12%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 177 231 178 67 78 491 154 72 10 179 52 47 23 161 175 221 147 121 206

1 - Regulation is insufficient 368 108 59 96 53 25 27 180 61 18 1 63 18 16 10 36 62 93 68 48 61

1 - Regulation is insufficient % 36% 36% 33% 42% 30% 38% 34% 37% 40% 25% 13% 35% 34% 34% 40% 23% 35% 42% 46% 40% 29%

2 130 44 25 27 20 5 9 56 11 17 1 26 5 7 6 16 21 20 19 21 33

2 % 13% 15% 14% 12% 11% 8% 12% 11% 7% 24% 12% 15% 10% 15% 27% 10% 12% 9% 13% 18% 16%

3 - Unsure 358 99 66 75 69 20 29 161 54 35 3 70 15 15 5 72 62 69 47 32 76

3 - Unsure % 35% 33% 37% 32% 39% 30% 37% 33% 35% 48% 30% 39% 28% 31% 23% 45% 35% 31% 32% 26% 37%

4 91 27 16 20 13 9 6 43 17 1 3 10 10 4 2 20 13 19 6 5 28

4 % 9% 9% 9% 9% 7% 13% 7% 9% 11% 2% 30% 6% 20% 8% 7% 13% 8% 9% 4% 4% 13%

5 - Regulation is sufficient 84 22 11 13 23 8 7 51 11 1 2 10 4 5 0 17 17 20 7 15 8

5 - Regulation is sufficient % 8% 7% 6% 6% 13% 11% 9% 10% 7% 1% 14% 6% 8% 11% 2% 10% 10% 9% 5% 12% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Prevent abuse of ethnic or religious communities
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 199 179 195 314 264 265 188 182 256 188 404 417 484 129

1 - Regulation is insufficient 485 248 227 9 50 63 96 92 94 89 155 119 125 85 89 104 86 204 204 226 54

1 - Regulation is insufficient % 47% 49% 44% 85% 43% 45% 48% 46% 53% 46% 49% 45% 47% 45% 49% 41% 46% 51% 49% 47% 42%

2 154 83 71 0 20 18 34 28 23 31 37 44 38 35 32 40 32 51 52 89 13

2 % 15% 16% 14% 0% 17% 13% 17% 14% 13% 16% 12% 17% 14% 19% 18% 16% 17% 13% 13% 18% 10%

3 - Unsure 226 107 119 0 23 24 41 53 33 52 65 67 55 39 51 54 34 87 88 103 35

3 - Unsure % 22% 21% 23% 0% 20% 17% 20% 26% 18% 27% 21% 25% 21% 21% 28% 21% 18% 21% 21% 21% 27%

4 73 33 39 1 8 15 13 15 10 13 31 16 15 12 8 26 14 25 31 30 12

4 % 7% 7% 8% 8% 7% 10% 6% 8% 6% 6% 10% 6% 6% 6% 4% 10% 7% 6% 8% 6% 10%

5 - Regulation is sufficient 93 33 60 1 15 22 17 11 19 10 26 18 32 17 2 32 22 37 42 36 15

5 - Regulation is sufficient % 9% 6% 12% 7% 13% 15% 8% 5% 11% 5% 8% 7% 12% 9% 1% 13% 12% 9% 10% 7% 11%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 176 231 178 66 78 491 153 72 11 179 52 47 25 161 176 220 148 119 206

1 - Regulation is insufficient 485 143 69 123 80 35 34 232 76 35 1 90 15 27 9 68 91 111 80 54 80

1 - Regulation is insufficient % 47% 48% 39% 53% 45% 52% 44% 47% 49% 48% 6% 50% 29% 57% 39% 42% 52% 50% 54% 45% 39%

2 154 45 43 23 20 10 12 67 22 15 1 29 10 6 4 25 20 36 27 11 35

2 % 15% 15% 24% 10% 11% 16% 15% 14% 14% 21% 10% 16% 20% 14% 15% 16% 11% 16% 18% 9% 17%

3 - Unsure 226 67 43 53 38 8 16 103 29 16 4 40 16 11 7 35 38 40 31 19 63

3 - Unsure % 22% 22% 24% 23% 21% 12% 20% 21% 19% 22% 36% 22% 30% 23% 28% 22% 22% 18% 21% 16% 31%

4 73 20 13 12 15 6 8 37 15 2 3 10 1 1 4 19 14 16 4 10 10

4 % 7% 7% 7% 5% 9% 9% 10% 8% 10% 2% 30% 6% 2% 2% 15% 12% 8% 7% 3% 9% 5%

5 - Regulation is sufficient 93 24 8 20 25 7 8 52 11 4 2 10 10 2 1 14 13 17 6 25 18

5 - Regulation is sufficient % 9% 8% 5% 9% 14% 11% 11% 11% 7% 6% 18% 6% 20% 4% 3% 8% 8% 8% 4% 21% 9%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Prevent hate speech online
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 517 10 116 142 200 199 179 193 313 264 264 189 182 255 188 405 418 485 129

1 - Regulation is insufficient 546 282 257 7 54 56 105 110 107 113 166 129 137 114 105 123 97 221 220 265 62

1 - Regulation is insufficient % 53% 56% 50% 66% 47% 39% 53% 55% 60% 58% 53% 49% 52% 60% 58% 48% 52% 55% 53% 55% 48%

2 159 94 63 2 34 29 32 22 21 21 42 43 48 26 16 41 40 62 58 90 10

2 % 15% 19% 12% 21% 29% 21% 16% 11% 12% 11% 13% 16% 18% 14% 9% 16% 21% 15% 14% 19% 8%

3 - Unsure 186 74 110 1 15 19 37 43 31 40 53 56 51 25 35 51 23 76 82 77 27

3 - Unsure % 18% 15% 21% 12% 13% 13% 19% 22% 17% 21% 17% 21% 19% 13% 19% 20% 12% 19% 20% 16% 21%

4 78 34 45 0 6 20 13 23 9 7 35 20 8 15 22 14 15 27 27 31 20

4 % 8% 7% 9% 0% 6% 14% 7% 11% 5% 4% 11% 7% 3% 8% 12% 5% 8% 7% 6% 6% 16%

5 - Regulation is sufficient 63 21 42 0 7 18 13 1 11 12 17 16 20 9 4 26 13 19 31 22 10

5 - Regulation is sufficient % 6% 4% 8% 0% 6% 13% 6% 1% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 2% 10% 7% 5% 7% 4% 8%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 178 231 179 66 78 492 153 72 11 179 54 48 23 162 177 220 148 120 206

1 - Regulation is insufficient 546 155 79 138 97 36 42 255 81 35 3 116 17 27 12 77 98 129 77 71 95

1 - Regulation is insufficient % 53% 52% 45% 60% 54% 54% 54% 52% 53% 48% 24% 65% 31% 57% 51% 48% 56% 59% 52% 59% 46%

2 159 58 28 32 19 11 11 70 27 19 1 17 18 5 3 24 23 23 27 23 39

2 % 15% 19% 16% 14% 10% 16% 14% 14% 17% 26% 10% 9% 34% 10% 13% 15% 13% 10% 18% 19% 19%

3 - Unsure 186 40 43 40 38 8 15 89 26 10 4 35 10 10 1 33 34 32 30 12 45

3 - Unsure % 18% 13% 24% 17% 21% 13% 20% 18% 17% 14% 36% 19% 19% 21% 5% 20% 19% 15% 20% 10% 22%

4 78 29 19 9 10 5 5 40 8 7 3 6 3 4 7 12 14 23 8 6 15

4 % 8% 10% 11% 4% 6% 8% 6% 8% 5% 10% 30% 3% 6% 8% 31% 7% 8% 10% 5% 5% 7%

5 - Regulation is sufficient 63 17 9 12 15 6 5 38 11 1 0 5 6 2 0 16 8 13 6 8 12

5 - Regulation is sufficient % 6% 6% 5% 5% 8% 9% 6% 8% 7% 1% 0% 3% 10% 3% 0% 10% 4% 6% 4% 6% 6%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Protect children from abuse
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 503 515 11 117 141 200 200 179 193 312 265 264 188 183 255 187 404 418 485 129

1 - Regulation is insufficient 493 241 242 9 43 51 98 93 100 107 154 127 122 89 95 99 91 208 198 241 54

1 - Regulation is insufficient % 48% 48% 47% 82% 37% 36% 49% 47% 56% 55% 49% 48% 46% 47% 52% 39% 48% 51% 47% 50% 42%

2 134 78 55 1 20 22 33 21 20 18 40 33 40 22 19 34 33 48 53 66 16

2 % 13% 16% 11% 6% 17% 16% 17% 11% 11% 9% 13% 12% 15% 12% 10% 13% 18% 12% 13% 14% 12%

3 - Unsure 280 135 144 1 38 44 48 62 38 51 82 86 58 54 54 80 39 107 119 127 34

3 - Unsure % 27% 27% 28% 12% 32% 31% 24% 31% 21% 27% 26% 32% 22% 29% 30% 31% 21% 26% 29% 26% 27%

4 77 36 40 0 13 12 16 19 9 7 26 14 21 15 11 26 15 24 24 35 17

4 % 7% 7% 8% 0% 11% 8% 8% 9% 5% 4% 8% 5% 8% 8% 6% 10% 8% 6% 6% 7% 14%

5 - Regulation is sufficient 47 13 34 0 3 12 5 5 12 10 10 5 23 8 4 16 9 17 24 16 8

5 - Regulation is sufficient % 5% 3% 7% 0% 2% 9% 3% 2% 6% 5% 3% 2% 9% 4% 2% 6% 5% 4% 6% 3% 6%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 230 178 67 78 490 153 73 11 179 52 49 25 162 176 219 148 120 207

1 - Regulation is insufficient 493 140 75 115 98 31 33 228 71 28 3 109 16 29 8 81 94 116 62 62 78

1 - Regulation is insufficient % 48% 47% 42% 50% 55% 47% 42% 46% 46% 39% 25% 61% 31% 60% 33% 50% 53% 53% 42% 52% 38%

2 134 32 34 28 13 14 13 68 23 14 1 12 10 3 4 18 18 21 25 15 37

2 % 13% 11% 19% 12% 7% 21% 17% 14% 15% 19% 13% 7% 19% 6% 15% 11% 10% 10% 17% 12% 18%

3 - Unsure 280 82 51 65 48 10 24 133 31 28 4 45 18 14 8 39 43 55 52 25 67

3 - Unsure % 27% 28% 29% 28% 27% 15% 30% 27% 20% 38% 32% 25% 34% 29% 32% 24% 24% 25% 35% 21% 32%

4 77 32 11 14 8 5 7 31 21 2 3 7 7 1 5 11 15 17 4 8 21

4 % 7% 11% 6% 6% 5% 7% 9% 6% 13% 3% 30% 4% 13% 2% 21% 7% 8% 8% 3% 7% 10%

5 - Regulation is sufficient 47 13 6 8 11 7 1 30 7 1 0 6 1 2 0 13 6 10 5 10 4

5 - Regulation is sufficient % 5% 4% 3% 4% 6% 10% 2% 6% 5% 1% 0% 3% 3% 3% 0% 8% 4% 5% 3% 8% 2%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Address criminal activities organised online
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 117 141 201 199 179 194 314 263 264 188 181 255 188 404 417 485 128

1 - Regulation is insufficient 502 253 242 7 39 60 99 107 99 99 164 119 129 90 106 91 90 214 206 237 59

1 - Regulation is insufficient % 49% 50% 47% 68% 33% 43% 49% 54% 55% 51% 52% 45% 49% 48% 58% 36% 48% 53% 49% 49% 46%

2 162 91 69 2 27 30 38 22 22 24 43 46 44 28 12 48 36 66 63 86 12

2 % 16% 18% 13% 14% 23% 21% 19% 11% 12% 12% 14% 18% 17% 15% 6% 19% 19% 16% 15% 18% 10%

3 - Unsure 239 111 126 2 29 26 45 49 35 55 66 73 49 51 51 68 42 78 94 112 33

3 - Unsure % 23% 22% 25% 18% 25% 19% 22% 25% 19% 28% 21% 28% 19% 27% 28% 26% 22% 19% 23% 23% 26%

4 74 24 50 0 21 10 11 15 6 10 23 19 26 6 2 33 10 28 33 33 8

4 % 7% 5% 10% 0% 18% 7% 5% 8% 4% 5% 7% 7% 10% 3% 1% 13% 5% 7% 8% 7% 6%

5 - Regulation is sufficient 54 25 29 0 1 15 8 6 17 6 18 6 16 13 10 15 10 18 21 17 16

5 - Regulation is sufficient % 5% 5% 6% 0% 0% 11% 4% 3% 10% 3% 6% 2% 6% 7% 6% 6% 5% 4% 5% 3% 12%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 179 67 77 491 153 73 10 179 52 48 24 161 177 220 148 120 205

1 - Regulation is insufficient 502 137 77 111 104 32 41 236 72 34 2 103 18 27 9 67 96 120 66 67 86

1 - Regulation is insufficient % 49% 46% 44% 48% 58% 48% 53% 48% 47% 47% 21% 58% 34% 57% 37% 42% 55% 54% 45% 56% 42%

2 162 46 34 37 19 15 11 77 25 17 1 22 12 4 4 29 20 27 28 23 36

2 % 16% 15% 19% 16% 11% 22% 15% 16% 16% 23% 13% 12% 23% 9% 19% 18% 11% 12% 19% 19% 17%

3 - Unsure 239 65 49 64 35 9 17 108 37 17 5 42 15 11 4 35 42 48 40 14 60

3 - Unsure % 23% 22% 27% 28% 20% 13% 22% 22% 24% 24% 46% 23% 28% 24% 15% 22% 24% 22% 27% 12% 29%

4 74 28 13 10 11 7 5 44 6 4 2 6 6 4 3 18 8 12 9 9 18

4 % 7% 9% 7% 4% 6% 11% 6% 9% 4% 5% 19% 4% 12% 8% 11% 11% 4% 6% 6% 7% 9%

5 - Regulation is sufficient 54 23 4 10 10 4 3 26 13 1 0 6 1 2 4 12 11 13 5 7 5

5 - Regulation is sufficient % 5% 8% 2% 4% 5% 5% 4% 5% 9% 1% 0% 3% 3% 3% 18% 7% 6% 6% 3% 6% 3%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Address hacking and other cyber crime
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 505 517 11 117 142 201 199 179 194 314 265 265 188 183 256 188 405 418 485 129

1 - Regulation is insufficient 465 248 210 7 36 52 96 94 99 88 144 114 112 95 81 98 82 203 191 227 47

1 - Regulation is insufficient % 45% 49% 41% 66% 31% 37% 48% 47% 55% 45% 46% 43% 42% 51% 45% 38% 44% 50% 46% 47% 37%

2 174 82 90 3 28 31 29 28 31 28 52 46 43 33 31 35 35 74 70 92 13

2 % 17% 16% 17% 28% 24% 22% 14% 14% 17% 14% 17% 17% 16% 18% 17% 14% 18% 18% 17% 19% 10%

3 - Unsure 261 118 143 0 36 30 50 50 32 63 77 74 65 45 55 70 52 84 103 118 40

3 - Unsure % 25% 23% 28% 0% 31% 21% 25% 25% 18% 33% 25% 28% 24% 24% 30% 27% 28% 21% 25% 24% 31%

4 69 28 42 0 7 13 14 21 7 7 21 19 25 5 14 27 10 19 20 32 17

4 % 7% 6% 8% 0% 6% 9% 7% 11% 4% 4% 7% 7% 9% 2% 8% 10% 5% 5% 5% 7% 13%

5 - Regulation is sufficient 61 29 32 1 10 16 12 6 10 8 20 12 20 10 2 26 9 25 34 16 12

5 - Regulation is sufficient % 6% 6% 6% 7% 8% 11% 6% 3% 6% 4% 6% 4% 8% 5% 1% 10% 5% 6% 8% 3% 9%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 178 232 179 67 77 491 154 72 12 179 54 48 24 162 176 221 148 119 206

1 - Regulation is insufficient 465 128 69 107 92 33 36 219 69 32 1 97 13 26 9 78 84 112 64 63 65

1 - Regulation is insufficient % 45% 43% 39% 46% 51% 49% 47% 45% 45% 45% 6% 54% 24% 54% 37% 48% 48% 51% 43% 53% 31%

2 174 53 41 32 26 11 11 88 29 10 1 23 13 8 3 23 22 34 38 20 37

2 % 17% 18% 23% 14% 15% 17% 14% 18% 19% 14% 7% 13% 24% 16% 11% 14% 13% 15% 26% 17% 18%

3 - Unsure 261 78 48 66 40 12 17 119 32 16 5 49 23 11 6 40 47 44 36 18 76

3 - Unsure % 25% 26% 27% 28% 23% 18% 22% 24% 21% 23% 43% 27% 43% 24% 26% 25% 26% 20% 25% 15% 37%

4 69 20 13 17 8 5 7 35 14 8 3 2 0 1 6 12 14 18 4 6 16

4 % 7% 7% 7% 7% 4% 7% 9% 7% 9% 10% 30% 1% 0% 3% 26% 7% 8% 8% 3% 5% 8%

5 - Regulation is sufficient 61 20 7 10 13 6 6 30 10 6 2 8 5 2 0 9 9 13 6 12 12

5 - Regulation is sufficient % 6% 7% 4% 4% 7% 9% 8% 6% 6% 8% 14% 4% 9% 4% 0% 6% 5% 6% 4% 10% 6%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Tackle interpersonal threats and bullying
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 503 516 11 115 143 202 199 179 193 313 265 265 189 183 255 188 405 418 484 129

1 - Regulation is insufficient 454 213 233 8 35 59 97 93 89 81 147 102 113 93 78 87 78 211 187 220 48

1 - Regulation is insufficient % 44% 42% 45% 73% 30% 41% 48% 47% 50% 42% 47% 38% 43% 49% 43% 34% 42% 52% 45% 45% 37%

2 158 84 72 2 32 22 34 27 18 24 44 53 39 22 20 47 31 60 75 71 12

2 % 15% 17% 14% 14% 28% 15% 17% 14% 10% 13% 14% 20% 15% 12% 11% 18% 16% 15% 18% 15% 9%

3 - Unsure 276 145 130 1 28 31 47 56 48 67 70 84 73 50 73 75 49 79 96 134 46

3 - Unsure % 27% 29% 25% 12% 24% 22% 23% 28% 27% 35% 22% 32% 28% 26% 40% 29% 26% 20% 23% 28% 36%

4 78 37 41 0 14 14 13 15 10 13 32 17 20 9 12 26 11 30 31 34 13

4 % 8% 7% 8% 0% 12% 10% 6% 7% 6% 7% 10% 7% 7% 5% 6% 10% 6% 7% 8% 7% 10%

5 - Regulation is sufficient 64 24 40 0 6 17 11 8 14 8 20 9 20 15 0 20 19 25 29 25 10

5 - Regulation is sufficient % 6% 5% 8% 0% 5% 12% 5% 4% 8% 4% 7% 3% 7% 8% 0% 8% 10% 6% 7% 5% 8%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 300 177 232 178 68 79 490 154 72 11 179 53 47 24 161 176 220 149 120 205

1 - Regulation is insufficient 454 131 65 109 89 32 30 232 69 29 1 80 16 22 6 67 79 116 76 52 64

1 - Regulation is insufficient % 44% 44% 36% 47% 50% 47% 38% 47% 45% 40% 6% 45% 31% 46% 25% 42% 45% 53% 52% 43% 31%

2 158 49 31 28 26 14 9 70 27 14 0 22 16 7 3 28 20 32 22 14 41

2 % 15% 16% 18% 12% 14% 22% 12% 14% 17% 19% 0% 12% 30% 15% 11% 18% 11% 15% 15% 12% 20%

3 - Unsure 276 79 57 62 40 10 29 120 35 20 6 59 11 15 9 46 51 47 35 17 80

3 - Unsure % 27% 26% 32% 27% 23% 14% 37% 25% 23% 28% 57% 33% 20% 31% 40% 29% 29% 21% 23% 14% 39%

4 78 28 16 21 6 5 2 35 12 4 2 10 7 3 5 12 14 14 11 13 15

4 % 8% 9% 9% 9% 4% 7% 2% 7% 8% 6% 16% 5% 13% 7% 21% 7% 8% 6% 7% 11% 7%

5 - Regulation is sufficient 64 13 8 12 17 7 9 33 11 5 2 8 3 0 1 8 12 11 5 24 5

5 - Regulation is sufficient % 6% 4% 4% 5% 9% 10% 11% 7% 7% 7% 21% 5% 6% 1% 3% 5% 7% 5% 3% 20% 2%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Address mis and disinformation
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 505 516 12 116 143 200 199 179 193 313 264 265 188 183 255 189 404 418 484 128

1 - Regulation is insufficient 354 159 186 9 35 43 76 78 67 55 118 83 86 67 48 80 73 153 132 171 50

1 - Regulation is insufficient % 34% 32% 36% 79% 30% 30% 38% 39% 37% 28% 38% 31% 32% 36% 26% 31% 39% 38% 32% 35% 39%

2 174 87 86 2 19 26 42 34 22 32 49 48 47 30 30 39 32 73 66 92 15

2 % 17% 17% 17% 14% 16% 18% 21% 17% 12% 16% 16% 18% 18% 16% 16% 15% 17% 18% 16% 19% 12%

3 - Unsure 349 200 150 0 48 42 60 69 67 63 90 102 87 70 75 89 61 124 142 166 41

3 - Unsure % 34% 40% 29% 0% 42% 29% 30% 35% 37% 33% 29% 39% 33% 37% 41% 35% 32% 31% 34% 34% 32%

4 97 39 59 0 12 20 15 12 13 25 35 21 30 11 20 26 13 39 53 32 13

4 % 9% 8% 11% 0% 10% 14% 8% 6% 8% 13% 11% 8% 11% 6% 11% 10% 7% 10% 13% 7% 10%

5 - Regulation is sufficient 56 20 35 1 2 12 7 6 10 18 21 10 15 10 10 21 10 15 25 23 9

5 - Regulation is sufficient % 5% 4% 7% 7% 2% 8% 4% 3% 6% 10% 7% 4% 6% 5% 5% 8% 5% 4% 6% 5% 7%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 300 177 232 178 68 78 492 153 71 11 178 53 48 23 161 176 220 147 120 206

1 - Regulation is insufficient 354 102 49 90 60 27 27 189 55 11 4 58 14 18 5 53 52 90 63 48 47

1 - Regulation is insufficient % 34% 34% 28% 39% 33% 40% 34% 38% 36% 15% 32% 33% 26% 38% 21% 33% 30% 41% 43% 40% 23%

2 174 41 34 35 32 16 16 88 28 13 1 30 6 5 1 30 22 33 31 13 45

2 % 17% 14% 19% 15% 18% 23% 20% 18% 18% 18% 10% 17% 12% 11% 5% 19% 12% 15% 21% 11% 22%

3 - Unsure 349 107 66 74 61 12 30 142 50 43 4 54 27 19 10 38 71 71 42 32 95

3 - Unsure % 34% 36% 37% 32% 34% 17% 39% 29% 32% 60% 39% 30% 51% 39% 43% 24% 40% 32% 29% 27% 46%

4 97 35 16 20 15 8 3 49 12 2 2 18 6 4 5 30 20 13 7 16 12

4 % 9% 12% 9% 9% 9% 12% 4% 10% 8% 3% 16% 10% 10% 8% 22% 19% 11% 6% 5% 13% 6%

5 - Regulation is sufficient 56 15 12 13 10 5 2 24 8 2 0 18 0 2 2 10 11 13 4 11 7

5 - Regulation is sufficient % 5% 5% 7% 6% 5% 7% 3% 5% 5% 3% 3% 10% 0% 4% 8% 6% 6% 6% 3% 9% 3%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Ensure fair electoral campaigning online
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 515 11 116 142 201 199 179 193 313 264 264 190 183 255 190 404 417 485 129

1 - Regulation is insufficient 454 219 228 7 51 58 89 88 94 74 139 123 120 72 77 98 79 201 188 209 58

1 - Regulation is insufficient % 44% 43% 44% 66% 44% 41% 45% 44% 53% 38% 44% 47% 45% 38% 42% 38% 42% 50% 45% 43% 45%

2 160 87 72 1 18 28 35 32 23 23 51 37 43 29 25 36 31 69 65 79 16

2 % 16% 17% 14% 6% 16% 20% 17% 16% 13% 12% 16% 14% 16% 15% 14% 14% 16% 17% 16% 16% 12%

3 - Unsure 274 137 136 1 21 32 53 59 42 67 85 75 56 59 66 65 56 87 102 139 33

3 - Unsure % 27% 27% 26% 12% 18% 23% 26% 30% 23% 35% 27% 28% 21% 31% 36% 25% 30% 22% 24% 29% 26%

4 83 37 45 1 18 12 15 13 10 16 21 22 25 15 12 30 14 27 34 34 15

4 % 8% 7% 9% 8% 15% 9% 7% 7% 6% 8% 7% 8% 10% 8% 6% 12% 7% 7% 8% 7% 11%

5 - Regulation is sufficient 59 24 34 1 8 12 9 7 10 13 17 7 20 15 3 26 10 20 28 24 7

5 - Regulation is sufficient % 6% 5% 7% 7% 7% 8% 5% 4% 6% 7% 6% 3% 8% 8% 2% 10% 5% 5% 7% 5% 5%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 232 179 67 78 491 153 73 11 179 53 47 22 162 176 221 148 121 205

1 - Regulation is insufficient 454 132 68 105 89 29 31 226 65 33 2 84 21 20 4 75 88 110 68 51 63

1 - Regulation is insufficient % 44% 44% 38% 45% 50% 44% 40% 46% 42% 45% 17% 47% 40% 43% 18% 47% 50% 50% 46% 42% 31%

2 160 35 32 34 30 17 12 82 30 13 2 17 8 4 3 22 21 28 21 25 43

2 % 16% 12% 18% 15% 17% 25% 16% 17% 19% 18% 21% 10% 15% 9% 15% 14% 12% 13% 14% 21% 21%

3 - Unsure 274 83 55 57 40 11 29 113 38 20 5 56 13 22 7 38 40 55 44 28 70

3 - Unsure % 27% 28% 31% 25% 22% 16% 37% 23% 25% 28% 46% 31% 24% 46% 31% 23% 23% 25% 30% 23% 34%

4 83 34 13 23 7 3 4 34 12 3 2 16 7 1 7 15 17 16 7 8 20

4 % 8% 11% 7% 10% 4% 5% 5% 7% 8% 4% 16% 9% 14% 2% 31% 9% 10% 7% 5% 7% 10%

5 - Regulation is sufficient 59 15 9 13 13 7 2 36 8 4 0 6 4 0 1 12 10 12 8 9 9

5 - Regulation is sufficient % 6% 5% 5% 6% 7% 11% 2% 7% 5% 6% 0% 3% 7% 1% 5% 7% 6% 6% 5% 7% 5%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Hold individual users accountable
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 115 141 201 200 180 194 313 265 265 188 182 255 188 405 418 485 129

1 - Regulation is insufficient 473 220 243 10 43 63 98 99 96 74 153 114 126 80 74 97 85 217 191 225 58

1 - Regulation is insufficient % 46% 44% 47% 92% 37% 45% 49% 49% 54% 38% 49% 43% 48% 42% 41% 38% 45% 54% 46% 46% 45%

2 165 100 65 0 19 25 33 32 23 33 55 37 44 29 21 52 31 61 67 81 18

2 % 16% 20% 13% 0% 17% 18% 17% 16% 13% 17% 18% 14% 16% 15% 12% 20% 17% 15% 16% 17% 14%

3 - Unsure 230 100 130 0 28 19 37 51 37 57 52 78 52 48 67 50 45 68 84 118 27

3 - Unsure % 22% 20% 25% 0% 25% 14% 18% 26% 20% 30% 17% 29% 20% 25% 37% 20% 24% 17% 20% 24% 21%

4 111 59 52 0 23 13 26 14 17 18 31 30 30 20 13 43 16 38 50 47 14

4 % 11% 12% 10% 0% 20% 9% 13% 7% 9% 9% 10% 11% 11% 11% 7% 17% 9% 9% 12% 10% 11%

5 - Regulation is sufficient 52 25 26 1 2 21 7 4 7 12 22 6 13 11 7 13 11 21 26 14 12

5 - Regulation is sufficient % 5% 5% 5% 8% 2% 15% 3% 2% 4% 6% 7% 2% 5% 6% 4% 5% 6% 5% 6% 3% 9%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 177 230 179 67 79 491 153 72 11 180 52 47 24 161 176 220 148 120 206

1 - Regulation is insufficient 473 127 72 112 98 33 31 236 64 29 7 87 15 23 12 74 78 118 79 55 69

1 - Regulation is insufficient % 46% 42% 41% 49% 55% 49% 40% 48% 42% 40% 58% 49% 29% 48% 51% 46% 44% 53% 53% 46% 34%

2 165 47 27 37 19 14 21 69 31 19 2 25 13 3 3 24 20 31 23 21 46

2 % 16% 16% 15% 16% 10% 22% 27% 14% 20% 26% 22% 14% 26% 7% 11% 15% 11% 14% 15% 17% 22%

3 - Unsure 230 71 56 40 39 7 18 104 37 9 0 46 14 15 4 28 43 51 29 19 60

3 - Unsure % 22% 24% 32% 17% 22% 10% 23% 21% 24% 13% 3% 26% 27% 31% 15% 18% 24% 23% 19% 16% 29%

4 111 41 16 32 12 5 5 52 14 9 2 13 10 6 5 28 20 13 13 13 23

4 % 11% 14% 9% 14% 7% 8% 6% 11% 9% 13% 16% 7% 18% 13% 21% 17% 11% 6% 9% 11% 11%

5 - Regulation is sufficient 52 14 6 9 11 8 4 30 7 6 0 9 0 0 0 7 15 7 4 12 8

5 - Regulation is sufficient % 5% 5% 4% 4% 6% 12% 5% 6% 4% 8% 0% 5% 0% 1% 2% 4% 8% 3% 3% 10% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Hold companies accountable
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 515 11 116 141 202 200 180 194 314 265 264 189 182 256 188 404 417 485 129

1 - Regulation is insufficient 414 202 202 10 39 61 85 71 89 70 138 97 104 75 72 85 77 181 160 197 57

1 - Regulation is insufficient % 40% 40% 39% 92% 34% 43% 42% 36% 49% 36% 44% 37% 39% 40% 39% 33% 41% 45% 38% 41% 45%

2 184 89 95 0 19 28 35 49 20 34 50 50 54 30 26 45 39 74 72 95 18

2 % 18% 18% 18% 0% 16% 20% 17% 24% 11% 18% 16% 19% 21% 16% 14% 18% 20% 18% 17% 20% 14%

3 - Unsure 265 128 137 0 34 18 51 54 45 64 75 78 62 51 58 69 45 93 117 114 34

3 - Unsure % 26% 25% 27% 0% 29% 13% 25% 27% 25% 33% 24% 29% 24% 27% 32% 27% 24% 23% 28% 23% 27%

4 109 63 46 0 21 18 23 19 17 11 34 30 26 19 25 34 17 33 42 56 11

4 % 11% 12% 9% 0% 18% 13% 11% 9% 9% 6% 11% 11% 10% 10% 14% 13% 9% 8% 10% 12% 8%

5 - Regulation is sufficient 58 22 35 1 3 16 8 7 9 15 17 10 18 14 1 23 10 23 26 23 9

5 - Regulation is sufficient % 6% 4% 7% 8% 3% 12% 4% 4% 5% 8% 5% 4% 7% 7% 1% 9% 5% 6% 6% 5% 7%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 231 179 67 78 491 155 73 11 180 53 47 23 162 177 221 147 120 207

1 - Regulation is insufficient 414 114 69 96 75 29 30 210 56 31 3 73 14 20 7 47 70 102 73 55 67

1 - Regulation is insufficient % 40% 38% 39% 42% 42% 43% 39% 43% 36% 43% 31% 41% 27% 43% 28% 29% 40% 46% 50% 46% 32%

2 184 57 32 39 32 10 15 81 33 13 3 31 10 9 5 35 30 40 27 19 35

2 % 18% 19% 18% 17% 18% 14% 20% 16% 21% 18% 23% 17% 19% 19% 23% 22% 17% 18% 18% 16% 17%

3 - Unsure 265 71 47 55 50 15 27 122 38 15 3 55 18 9 5 46 47 50 29 22 71

3 - Unsure % 26% 24% 27% 24% 28% 22% 34% 25% 25% 21% 30% 31% 34% 19% 22% 29% 27% 23% 20% 19% 34%

4 109 45 19 30 5 7 3 45 20 11 2 12 7 7 6 21 16 20 13 14 26

4 % 11% 15% 11% 13% 3% 11% 3% 9% 13% 15% 16% 6% 14% 15% 26% 13% 9% 9% 9% 11% 13%

5 - Regulation is sufficient 58 12 10 11 17 6 3 33 8 3 0 9 4 2 0 13 14 9 5 10 8

5 - Regulation is sufficient % 6% 4% 5% 5% 9% 10% 4% 7% 5% 3% 0% 5% 7% 4% 1% 8% 8% 4% 4% 8% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Ensure companies are transparent with users
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 516 11 116 142 201 200 179 194 313 263 265 189 183 256 189 404 417 485 129

1 - Regulation is insufficient 362 160 193 9 33 45 73 75 68 70 124 84 89 64 65 70 70 157 150 166 46

1 - Regulation is insufficient % 35% 32% 37% 79% 28% 31% 36% 37% 38% 36% 40% 32% 34% 34% 36% 27% 37% 39% 36% 34% 36%

2 134 70 64 0 17 24 29 22 19 23 37 46 27 24 23 34 23 54 50 68 16

2 % 13% 14% 12% 0% 15% 17% 15% 11% 11% 12% 12% 18% 10% 13% 12% 13% 12% 13% 12% 14% 12%

3 - Unsure 398 209 187 2 40 42 74 83 78 79 112 105 102 78 77 96 73 152 161 190 46

3 - Unsure % 39% 41% 36% 21% 35% 30% 37% 42% 44% 41% 36% 40% 38% 41% 42% 37% 38% 38% 39% 39% 36%

4 80 47 33 0 23 14 13 14 9 7 20 22 26 11 9 35 15 21 31 42 7

4 % 8% 9% 6% 0% 20% 10% 6% 7% 5% 4% 7% 8% 10% 6% 5% 14% 8% 5% 8% 9% 5%

5 - Regulation is sufficient 58 19 39 0 3 17 12 6 5 15 20 6 21 12 9 21 8 20 25 19 14

5 - Regulation is sufficient % 6% 4% 8% 0% 3% 12% 6% 3% 3% 8% 6% 2% 8% 6% 5% 8% 4% 5% 6% 4% 11%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k
Prefer not 

say

Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 177 231 179 65 79 492 153 71 11 178 52 47 24 161 176 220 147 119 206

1 - Regulation is insufficient 362 91 55 87 74 28 26 182 46 17 4 76 10 17 8 46 59 90 65 49 52

1 - Regulation is insufficient % 35% 30% 31% 38% 41% 43% 33% 37% 30% 24% 38% 42% 20% 36% 34% 29% 34% 41% 44% 41% 25%

2 134 36 33 26 17 10 12 69 18 14 0 20 3 8 1 27 13 24 23 16 29

2 % 13% 12% 19% 11% 10% 15% 15% 14% 12% 20% 0% 11% 6% 17% 3% 17% 7% 11% 16% 14% 14%

3 - Unsure 398 119 69 86 70 19 34 173 70 29 5 70 23 19 9 60 77 84 49 40 87

3 - Unsure % 39% 40% 39% 37% 39% 29% 43% 35% 46% 40% 46% 39% 43% 40% 39% 37% 44% 38% 33% 34% 42%

4 80 37 8 22 4 3 6 32 11 10 2 6 13 3 2 15 11 11 7 6 30

4 % 8% 12% 4% 9% 2% 5% 8% 6% 7% 14% 16% 3% 25% 7% 9% 10% 6% 5% 5% 5% 14%

5 - Regulation is sufficient 58 16 12 10 14 5 1 36 8 1 0 6 3 0 4 13 16 11 3 8 8

5 - Regulation is sufficient % 6% 5% 7% 4% 8% 8% 1% 7% 5% 2% 0% 4% 6% 0% 15% 8% 9% 5% 2% 6% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Ensure algorithms operate as stated
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Ireland Thinks Poll

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefe

r Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 515 12 116 142 201 200 179 194 314 263 265 188 181 256 189 404 416 485 129

1 - Regulation is insufficient 352 156 187 9 32 45 71 75 67 63 123 76 89 64 65 67 64 156 144 167 41

1 - Regulation is insufficient % 34% 31% 36% 79% 27% 32% 35% 38% 37% 32% 39% 29% 34% 34% 36% 26% 34% 39% 35% 34% 32%

2 129 62 66 1 15 26 30 22 16 20 46 37 31 15 16 30 25 58 54 64 11

2 % 13% 12% 13% 5% 13% 18% 15% 11% 9% 10% 15% 14% 12% 8% 9% 12% 13% 14% 13% 13% 9%

3 - Unsure 431 225 205 2 45 39 85 85 83 94 106 131 107 87 88 108 80 155 170 206 55

3 - Unsure % 42% 45% 40% 16% 39% 27% 43% 42% 46% 48% 34% 50% 41% 46% 48% 42% 42% 38% 41% 43% 43%

4 78 46 32 0 22 16 8 15 8 10 22 17 26 13 12 37 12 17 29 37 13

4 % 8% 9% 6% 0% 19% 11% 4% 8% 4% 5% 7% 7% 10% 7% 7% 15% 6% 4% 7% 8% 10%

5 - Regulation is sufficient 40 15 25 0 2 16 7 3 5 7 17 2 12 9 0 14 8 18 19 11 9

5 - Regulation is sufficient % 4% 3% 5% 0% 2% 11% 3% 2% 3% 4% 6% 1% 4% 5% 0% 5% 4% 5% 5% 2% 7%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 231 179 67 77 492 153 72 12 179 52 49 23 162 176 220 148 120 207

1 - Regulation is insufficient 352 94 53 87 68 26 24 181 46 19 3 69 10 18 7 42 61 91 65 45 49

1 - Regulation is insufficient % 34% 32% 30% 38% 38% 39% 30% 37% 30% 26% 25% 38% 20% 37% 30% 26% 34% 41% 44% 38% 24%

2 129 36 24 27 21 11 11 70 16 5 0 19 9 10 0 27 11 24 24 20 24

2 % 13% 12% 13% 12% 12% 16% 14% 14% 10% 7% 0% 11% 18% 20% 1% 16% 6% 11% 16% 16% 11%

3 - Unsure 431 121 82 92 74 22 39 186 69 36 7 83 24 17 9 60 83 93 46 43 106

3 - Unsure % 42% 41% 46% 40% 42% 33% 51% 38% 45% 50% 59% 46% 45% 35% 39% 37% 47% 42% 31% 36% 51%

4 78 42 10 16 6 3 2 28 14 11 2 4 9 4 7 25 11 7 9 4 22

4 % 8% 14% 6% 7% 3% 5% 3% 6% 9% 15% 16% 2% 18% 8% 29% 16% 7% 3% 6% 4% 10%

5 - Regulation is sufficient 40 6 8 9 10 5 1 27 8 1 0 4 0 0 0 8 10 5 4 8 6

5 - Regulation is sufficient % 4% 2% 5% 4% 6% 8% 2% 5% 5% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 5% 6% 2% 3% 7% 3%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Ensure algorithms are fair
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Ireland Thinks Poll

Question 7 - Overall Results

In this section we want to hear your views on responsibility and accountability in digital technologies…

No. Variable Ranked (1-5) Ranked 1 Ranked 2 Ranked 3 Ranked 4 Ranked 5 Unranked Weighted Score

1 Transparency about personal data collection 64% 36% 10% 8% 6% 4% 36% 0.55                     

5 Transparency where peopleâ s personal data is stored 50% 8% 8% 13% 10% 11% 50% 0.35                     

2 Transparency about how personal data is analysed 47% 7% 17% 9% 7% 7% 53% 0.35                     

3 Rights to correct errors in personal data stored by companies 44% 8% 16% 10% 5% 5% 56% 0.33                     

8 Cyber Security 40% 10% 6% 10% 8% 6% 60% 0.30                     

4 Rights to correct errors in personal data stored by state entities 41% 5% 9% 11% 10% 6% 59% 0.29                     

7 Regulate how commercial companies should be able to use personal data 40% 5% 7% 10% 10% 9% 60% 0.28                     

9 Address Hate Speech 38% 8% 7% 6% 9% 8% 62% 0.27                     

10 Address mis dis information 28% 3% 6% 6% 6% 6% 72% 0.19                     

6 Regulate how political actors should be able to use personal data 27% 3% 4% 7% 7% 6% 73% 0.18                     

11 Freedom of Speech 19% 4% 3% 3% 4% 5% 81% 0.13                     

14 Ethics 14% 3% 3% 2% 3% 3% 86% 0.10                     

12 Digital literacy and education 8% 1% 1% 1% 1% 3% 92% 0.05                     

15 The national news media cover tech issues sufficiently 5% 1% 0% 2% 1% 1% 95% 0.04                     

13 Innovation 2% 0% 0% 0% 0% 1% 98% 0.01                     
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 516 11 116 141 201 200 178 195 313 265 265 190 183 255 188 404 419 484 129

Unranked 373 188 176 9 43 60 74 72 65 59 117 108 86 62 80 70 66 157 151 172 50

Unranked % 36% 37% 34% 83% 37% 42% 37% 36% 36% 30% 37% 41% 33% 33% 44% 27% 35% 39% 36% 35% 39%

1 374 191 183 0 32 39 70 76 71 85 127 83 99 65 60 111 68 134 159 168 46

1 % 36% 38% 35% 0% 28% 28% 35% 38% 40% 44% 40% 31% 37% 34% 33% 44% 36% 33% 38% 35% 36%

2 105 39 65 1 21 9 14 22 15 23 23 25 33 24 25 28 20 31 37 57 10

2 % 10% 8% 13% 10% 18% 7% 7% 11% 8% 12% 7% 10% 12% 12% 14% 11% 11% 8% 9% 12% 8%

3 80 33 47 0 6 21 16 14 12 12 18 21 19 22 11 16 15 38 31 43 7

3 % 8% 7% 9% 0% 5% 15% 8% 7% 7% 6% 6% 8% 7% 12% 6% 6% 8% 9% 7% 9% 5%

4 57 32 25 0 5 7 17 11 6 11 17 15 18 8 4 14 9 30 26 22 10

4 % 6% 6% 5% 0% 4% 5% 8% 5% 3% 6% 5% 6% 7% 4% 2% 6% 5% 7% 6% 4% 7%

5 43 22 20 1 9 5 10 5 9 5 11 13 10 9 3 16 10 14 15 22 6

5 % 4% 4% 4% 7% 8% 3% 5% 2% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 1% 6% 5% 4% 4% 5% 4%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 179 231 178 67 77 490 154 73 11 178 52 48 23 162 176 220 147 120 205

Unranked 373 112 76 77 59 29 20 173 59 34 3 64 18 12 10 40 69 85 68 44 66

Unranked % 36% 37% 43% 33% 33% 43% 26% 35% 38% 46% 23% 36% 35% 25% 44% 25% 39% 39% 46% 37% 32%

1 374 107 54 88 75 17 32 169 62 22 3 80 9 18 10 79 56 68 42 43 85

1 % 36% 36% 30% 38% 42% 26% 42% 34% 40% 30% 27% 45% 17% 38% 43% 49% 32% 31% 29% 36% 41%

2 105 30 16 29 14 6 8 51 11 7 3 12 11 8 0 13 27 26 7 7 25

2 % 10% 10% 9% 13% 8% 10% 11% 10% 7% 10% 27% 7% 21% 17% 1% 8% 16% 12% 4% 5% 12%

3 80 23 13 18 10 9 8 47 9 3 2 10 6 4 0 15 8 17 15 16 10

3 % 8% 8% 7% 8% 6% 13% 10% 10% 6% 3% 17% 5% 11% 9% 0% 9% 4% 8% 10% 13% 5%

4 57 12 13 12 13 5 3 32 5 1 0 10 3 3 3 8 9 14 10 6 10

4 % 6% 4% 7% 5% 7% 7% 4% 7% 3% 1% 3% 6% 6% 6% 11% 5% 5% 6% 7% 5% 5%

5 43 15 7 7 7 1 6 18 8 6 0 2 5 3 0 7 7 10 5 4 9

5 % 4% 5% 4% 3% 4% 1% 8% 4% 6% 9% 3% 1% 9% 5% 0% 4% 4% 4% 4% 3% 5%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Transparency about personal data collection
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 517 11 117 143 201 199 179 194 313 264 265 187 182 256 189 405 418 484 129

Unranked 549 260 279 9 65 76 96 98 85 130 162 150 133 103 104 153 95 197 213 270 65

Unranked % 53% 52% 54% 82% 56% 53% 48% 49% 48% 67% 52% 57% 50% 55% 57% 60% 50% 49% 51% 56% 51%

1 67 29 38 0 3 8 17 14 17 9 17 18 17 15 18 9 13 27 24 31 12

1 % 7% 6% 7% 0% 2% 5% 9% 7% 9% 5% 5% 7% 6% 8% 10% 4% 7% 7% 6% 6% 9%

2 179 96 84 0 13 28 36 38 37 27 67 39 47 26 31 34 34 80 71 82 26

2 % 17% 19% 16% 0% 11% 20% 18% 19% 21% 14% 22% 15% 18% 14% 17% 13% 18% 20% 17% 17% 20%

3 96 53 43 1 20 10 15 16 22 14 28 21 28 19 15 28 18 35 37 53 7

3 % 9% 10% 8% 10% 17% 7% 7% 8% 12% 7% 9% 8% 11% 10% 8% 11% 10% 9% 9% 11% 5%

4 69 33 36 0 10 11 15 13 12 7 23 16 21 9 5 16 16 33 37 23 9

4 % 7% 7% 7% 0% 9% 8% 8% 7% 7% 4% 7% 6% 8% 5% 2% 6% 8% 8% 9% 5% 7%

5 71 33 37 1 6 10 22 20 6 7 16 20 19 15 9 16 13 33 36 25 10

5 % 7% 7% 7% 8% 5% 7% 11% 10% 3% 3% 5% 8% 7% 8% 5% 6% 7% 8% 9% 5% 8%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 298 178 231 180 67 78 491 153 72 12 178 52 48 23 162 175 220 148 119 206

Unranked 549 162 116 127 78 30 35 244 96 36 5 110 19 31 7 74 100 115 86 67 107

Unranked % 53% 54% 65% 55% 44% 44% 45% 50% 63% 50% 41% 62% 37% 65% 31% 46% 57% 52% 58% 56% 52%

1 67 19 5 17 14 9 3 37 4 9 2 7 0 4 4 11 14 22 3 5 12

1 % 7% 7% 3% 7% 8% 14% 4% 7% 3% 13% 16% 4% 0% 8% 17% 7% 8% 10% 2% 4% 6%

2 179 54 26 37 32 13 17 87 31 8 3 32 4 7 7 37 20 41 29 24 28

2 % 17% 18% 15% 16% 18% 19% 22% 18% 20% 11% 27% 18% 8% 15% 28% 23% 12% 18% 20% 20% 14%

3 96 37 15 16 17 7 6 41 14 7 0 13 16 3 3 10 22 17 13 7 27

3 % 9% 12% 9% 7% 9% 10% 7% 8% 9% 9% 0% 7% 31% 6% 12% 6% 12% 8% 9% 6% 13%

4 69 16 7 17 17 4 9 39 3 10 1 8 7 0 0 14 9 15 7 10 13

4 % 7% 5% 4% 7% 9% 7% 11% 8% 2% 13% 6% 4% 14% 0% 2% 9% 5% 7% 5% 8% 6%

5 71 10 9 17 22 4 8 43 5 2 1 8 6 3 2 16 10 10 10 6 19

5 % 7% 3% 5% 7% 12% 6% 11% 9% 3% 3% 10% 5% 11% 7% 9% 10% 6% 5% 7% 5% 9%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Transparency about how personal data is analysed
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 505 516 10 116 143 200 200 180 194 313 264 264 189 183 256 189 405 418 485 129

Unranked 576 294 275 7 75 93 136 117 84 72 182 149 127 118 103 118 92 264 234 273 70

Unranked % 56% 58% 53% 69% 64% 66% 68% 59% 47% 37% 58% 56% 48% 63% 56% 46% 49% 65% 56% 56% 54%

1 79 31 47 2 1 8 11 14 16 30 23 12 31 13 21 18 22 19 29 41 10

1 % 8% 6% 9% 19% 1% 5% 5% 7% 9% 15% 7% 4% 12% 7% 11% 7% 12% 5% 7% 8% 7%

2 166 83 84 0 19 13 19 29 32 54 37 53 52 24 28 70 27 42 65 86 16

2 % 16% 16% 16% 0% 17% 9% 10% 14% 18% 28% 12% 20% 20% 13% 15% 28% 14% 10% 15% 18% 12%

3 102 49 51 1 6 14 10 26 29 17 35 22 28 17 14 30 26 31 42 42 17

3 % 10% 10% 10% 12% 5% 10% 5% 13% 16% 9% 11% 8% 11% 9% 8% 12% 14% 8% 10% 9% 14%

4 54 24 30 0 8 5 12 6 15 9 16 16 15 7 7 16 11 20 24 26 4

4 % 5% 5% 6% 0% 6% 4% 6% 3% 8% 5% 5% 6% 6% 3% 4% 6% 6% 5% 6% 5% 3%

5 53 24 29 0 7 10 12 8 4 12 20 12 11 10 10 4 11 29 24 17 12

5 % 5% 5% 6% 0% 6% 7% 6% 4% 2% 6% 6% 5% 4% 5% 5% 1% 6% 7% 6% 4% 9%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 231 178 65 78 491 154 72 11 178 53 49 24 162 176 220 148 120 206

Unranked 576 175 88 117 110 46 39 312 75 42 5 61 36 31 15 69 85 137 100 60 125

Unranked % 56% 59% 50% 51% 62% 69% 50% 63% 49% 58% 49% 34% 68% 65% 64% 43% 48% 62% 68% 50% 61%

1 79 13 21 16 15 1 12 29 18 6 0 20 0 6 0 19 18 18 13 5 7

1 % 8% 4% 12% 7% 8% 2% 15% 6% 12% 9% 0% 11% 0% 12% 0% 12% 10% 8% 9% 4% 4%

2 166 48 43 41 23 5 6 60 31 13 0 50 8 4 1 34 31 29 9 30 33

2 % 16% 16% 24% 18% 13% 8% 8% 12% 20% 18% 0% 28% 16% 7% 5% 21% 18% 13% 6% 25% 16%

3 102 29 14 31 9 7 12 40 18 3 4 25 3 6 3 14 16 26 14 17 15

3 % 10% 10% 8% 13% 5% 11% 15% 8% 12% 5% 35% 14% 5% 12% 11% 9% 9% 12% 9% 14% 7%

4 54 19 7 8 16 1 3 27 5 7 2 10 0 1 1 18 12 6 4 3 11

4 % 5% 6% 4% 4% 9% 2% 4% 6% 3% 9% 16% 6% 0% 2% 6% 11% 7% 3% 3% 2% 5%

5 53 15 4 18 5 5 6 23 7 1 0 12 6 1 4 8 14 4 8 5 15

5 % 5% 5% 2% 8% 3% 8% 8% 5% 4% 2% 0% 7% 11% 1% 15% 5% 8% 2% 6% 5% 7%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Rights to correct errors in personal data stored by companies
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 200 199 179 193 313 264 266 189 183 255 189 404 418 485 129

Unranked 611 301 301 9 73 108 154 105 87 84 190 154 147 119 89 138 111 272 239 289 83

Unranked % 59% 60% 58% 81% 63% 76% 77% 53% 48% 43% 61% 58% 55% 63% 49% 54% 59% 67% 57% 60% 64%

1 48 27 20 0 6 6 4 9 7 15 11 17 14 6 0 18 11 19 27 19 2

1 % 5% 5% 4% 0% 6% 4% 2% 5% 4% 8% 4% 6% 5% 3% 0% 7% 6% 5% 6% 4% 1%

2 97 49 47 1 8 6 13 19 26 25 32 23 24 19 20 31 18 28 38 48 12

2 % 9% 10% 9% 12% 7% 4% 7% 10% 15% 13% 10% 9% 9% 10% 11% 12% 10% 7% 9% 10% 9%

3 115 53 63 0 13 6 10 21 25 39 22 38 43 12 38 37 14 27 49 53 13

3 % 11% 10% 12% 0% 12% 4% 5% 11% 14% 20% 7% 15% 16% 6% 21% 14% 7% 7% 12% 11% 10%

4 103 46 56 1 4 9 10 36 23 21 36 18 21 28 34 17 21 31 38 57 8

4 % 10% 9% 11% 7% 3% 6% 5% 18% 13% 11% 12% 7% 8% 15% 18% 7% 11% 8% 9% 12% 6%

5 57 28 29 0 12 7 9 9 11 9 22 14 17 5 2 14 14 27 27 19 11

5 % 6% 6% 6% 0% 10% 5% 5% 5% 6% 5% 7% 5% 6% 3% 1% 6% 7% 7% 7% 4% 9%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 232 180 67 78 492 154 72 11 179 52 47 22 160 176 221 148 120 205

Unranked 611 171 115 130 104 47 44 318 85 36 8 81 34 29 19 89 109 119 96 73 124

Unranked % 59% 57% 65% 56% 58% 71% 56% 65% 55% 50% 74% 45% 65% 61% 83% 55% 62% 54% 65% 61% 60%

1 48 12 4 18 9 1 4 18 2 12 0 13 3 0 0 11 7 7 4 8 11

1 % 5% 4% 2% 8% 5% 1% 5% 4% 1% 16% 0% 7% 6% 0% 0% 7% 4% 3% 3% 6% 5%

2 97 33 9 14 23 6 13 38 21 6 1 21 5 4 1 22 14 26 13 3 20

2 % 9% 11% 5% 6% 13% 9% 17% 8% 13% 8% 13% 12% 10% 9% 5% 14% 8% 12% 9% 3% 10%

3 115 39 25 25 17 4 6 44 21 10 0 32 1 4 2 19 20 31 5 15 24

3 % 11% 13% 14% 11% 9% 6% 8% 9% 14% 14% 0% 18% 2% 9% 10% 12% 12% 14% 4% 12% 12%

4 103 33 15 34 10 6 5 42 19 4 1 25 4 7 0 12 17 29 20 11 14

4 % 10% 11% 8% 15% 5% 10% 6% 8% 12% 6% 7% 14% 8% 15% 2% 8% 10% 13% 13% 9% 7%

5 57 11 10 11 17 3 6 32 6 4 1 7 5 3 0 7 9 9 10 10 12

5 % 6% 4% 6% 5% 9% 4% 7% 6% 4% 6% 7% 4% 9% 6% 1% 5% 5% 4% 7% 8% 6%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Rights to correct errors in personal data stored by state entities
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 117 142 201 200 180 193 315 264 263 188 183 256 187 405 418 485 128

Unranked 510 242 260 8 66 71 110 89 79 96 159 128 142 81 86 128 91 206 210 226 75

Unranked % 50% 48% 50% 71% 57% 50% 55% 44% 44% 50% 51% 48% 54% 43% 47% 50% 48% 51% 50% 47% 58%

1 81 33 47 1 6 8 11 21 17 18 11 28 21 21 29 15 10 27 26 47 7

1 % 8% 7% 9% 10% 5% 6% 6% 10% 10% 9% 3% 11% 8% 11% 16% 6% 5% 7% 6% 10% 6%

2 84 47 37 1 5 12 28 15 14 11 26 18 22 19 15 12 15 42 36 37 12

2 % 8% 9% 7% 7% 4% 8% 14% 8% 8% 6% 8% 7% 8% 10% 8% 5% 8% 10% 9% 8% 9%

3 133 70 61 1 16 17 18 31 25 25 55 30 24 23 19 37 25 51 59 58 15

3 % 13% 14% 12% 12% 14% 12% 9% 16% 14% 13% 17% 11% 9% 12% 11% 14% 13% 13% 14% 12% 12%

4 106 47 59 0 13 21 15 15 20 22 27 34 24 20 21 23 16 45 43 51 12

4 % 10% 9% 11% 0% 11% 15% 8% 8% 11% 11% 9% 13% 9% 10% 11% 9% 9% 11% 10% 10% 10%

5 117 65 52 0 11 13 19 29 25 21 37 26 30 24 13 41 30 34 44 66 7

5 % 11% 13% 10% 0% 9% 9% 9% 14% 14% 11% 12% 10% 11% 13% 7% 16% 16% 8% 11% 14% 5%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 177 232 180 67 78 491 153 73 12 180 53 47 24 161 176 221 148 120 208

Unranked 510 149 89 107 92 40 34 250 67 34 4 78 33 32 13 80 91 107 67 59 107

Unranked % 50% 50% 50% 46% 51% 60% 43% 51% 44% 47% 33% 43% 62% 67% 55% 50% 52% 48% 45% 49% 52%

1 81 23 21 17 7 7 5 36 13 5 0 20 6 0 0 10 13 23 13 13 9

1 % 8% 8% 12% 7% 4% 11% 6% 7% 9% 7% 0% 11% 11% 1% 0% 6% 7% 10% 9% 11% 4%

2 84 29 10 17 21 2 6 35 13 10 1 13 3 6 5 16 17 17 10 9 16

2 % 8% 10% 5% 7% 11% 3% 8% 7% 8% 13% 7% 7% 5% 13% 20% 10% 10% 8% 7% 7% 8%

3 133 34 25 30 30 6 9 61 26 6 3 27 2 5 2 25 20 24 19 14 31

3 % 13% 11% 14% 13% 17% 9% 11% 12% 17% 9% 28% 15% 5% 10% 8% 15% 12% 11% 13% 12% 15%

4 106 30 10 32 15 6 13 52 16 5 4 20 5 2 2 10 14 21 23 11 27

4 % 10% 10% 6% 14% 8% 8% 17% 11% 10% 6% 32% 11% 9% 4% 10% 6% 8% 9% 15% 9% 13%

5 117 34 22 29 15 6 11 57 18 13 0 22 4 2 2 20 21 29 16 14 18

5 % 11% 11% 13% 12% 9% 9% 14% 12% 12% 17% 0% 12% 8% 5% 7% 12% 12% 13% 11% 12% 9%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Transparency where peopleâ s personal data is stored
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 199 180 194 313 264 265 189 182 255 188 404 417 484 129

Unranked 750 377 368 5 78 95 146 138 135 158 203 203 202 143 135 196 134 285 302 361 87

Unranked % 73% 75% 71% 47% 68% 67% 73% 69% 75% 82% 65% 77% 76% 76% 74% 77% 71% 70% 72% 75% 67%

1 28 11 17 0 5 3 5 6 4 5 8 11 4 5 0 7 6 14 15 9 4

1 % 3% 2% 3% 0% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 0% 3% 3% 4% 4% 2% 3%

2 45 14 26 5 10 17 5 8 3 2 26 7 8 4 9 11 6 19 21 10 13

2 % 4% 3% 5% 44% 9% 12% 2% 4% 2% 1% 8% 2% 3% 2% 5% 4% 3% 5% 5% 2% 10%

3 76 39 37 0 9 7 19 19 11 11 24 20 19 12 13 10 16 35 32 37 7

3 % 7% 8% 7% 0% 8% 5% 9% 10% 6% 6% 8% 8% 7% 7% 7% 4% 9% 9% 8% 8% 5%

4 72 38 33 1 9 8 17 11 16 11 28 18 16 10 11 19 18 24 26 35 11

4 % 7% 8% 6% 8% 7% 6% 9% 6% 9% 6% 9% 7% 6% 5% 6% 7% 10% 6% 6% 7% 8%

5 60 25 35 0 5 12 9 17 11 7 24 5 16 15 14 12 8 27 21 32 7

5 % 6% 5% 7% 0% 4% 8% 4% 8% 6% 3% 8% 2% 6% 8% 8% 5% 4% 7% 5% 7% 5%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 230 179 67 77 492 154 72 10 179 53 48 23 162 176 221 147 120 205

Unranked 750 219 127 169 133 39 63 342 111 58 5 142 31 38 22 128 140 161 83 93 144

Unranked % 73% 73% 72% 73% 74% 58% 82% 70% 72% 81% 47% 79% 59% 80% 94% 80% 80% 73% 56% 78% 70%

1 28 9 6 1 6 4 2 13 2 6 0 4 3 1 0 5 5 3 6 4 6

1 % 3% 3% 4% 0% 3% 6% 3% 3% 1% 8% 0% 2% 5% 1% 0% 3% 3% 1% 4% 3% 3%

2 45 20 3 10 6 3 3 22 6 4 1 2 3 6 1 0 6 5 13 2 18

2 % 4% 7% 2% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 6% 13% 1% 5% 12% 6% 0% 3% 2% 9% 2% 9%

3 76 22 10 17 15 6 5 41 11 1 1 11 8 2 0 13 7 17 20 6 12

3 % 7% 8% 5% 8% 8% 9% 7% 8% 7% 2% 13% 6% 15% 5% 0% 8% 4% 8% 14% 5% 6%

4 72 18 23 14 8 7 2 35 14 3 0 13 7 1 0 10 10 20 11 6 16

4 % 7% 6% 13% 6% 5% 11% 3% 7% 9% 4% 0% 7% 13% 2% 0% 6% 6% 9% 8% 5% 8%

5 60 11 9 19 11 8 2 39 10 0 3 7 1 0 0 6 8 15 14 9 9

5 % 6% 4% 5% 8% 6% 12% 3% 8% 7% 0% 27% 4% 2% 0% 0% 4% 5% 7% 9% 8% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Regulate how political actors should be able to use personal data
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 10 116 141 201 200 180 194 314 264 264 189 183 256 188 405 417 485 128

Unranked 623 315 305 2 80 75 128 126 102 113 177 171 153 122 107 171 120 225 246 294 82

Unranked % 60% 62% 59% 21% 69% 53% 64% 63% 57% 58% 56% 65% 58% 64% 58% 67% 64% 56% 59% 61% 64%

1 46 24 22 0 6 14 10 10 3 5 15 13 10 8 8 4 7 28 19 21 7

1 % 5% 5% 4% 0% 5% 10% 5% 5% 1% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 1% 4% 7% 5% 4% 5%

2 69 35 34 0 5 5 12 17 17 13 13 24 23 9 16 14 12 27 33 33 3

2 % 7% 7% 7% 0% 4% 4% 6% 8% 9% 6% 4% 9% 9% 5% 9% 5% 7% 7% 8% 7% 2%

3 102 42 56 4 11 19 25 17 18 12 44 16 31 11 25 20 13 44 39 52 11

3 % 10% 8% 11% 39% 10% 13% 12% 9% 10% 6% 14% 6% 12% 6% 14% 8% 7% 11% 9% 11% 9%

4 101 40 59 2 9 17 11 16 16 31 34 20 29 19 12 29 20 40 45 50 6

4 % 10% 8% 11% 22% 8% 12% 6% 8% 9% 16% 11% 8% 11% 10% 7% 11% 11% 10% 11% 10% 5%

5 90 48 40 2 5 11 15 14 24 20 31 20 18 20 15 18 16 41 35 35 19

5 % 9% 10% 8% 18% 4% 8% 8% 7% 13% 10% 10% 7% 7% 11% 8% 7% 9% 10% 8% 7% 15%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 178 231 178 66 78 492 153 73 10 180 52 46 23 160 176 219 149 121 206

Unranked 623 184 97 138 111 37 56 303 83 51 8 110 31 21 15 100 106 123 71 79 144

Unranked % 60% 61% 54% 60% 62% 56% 72% 62% 54% 71% 72% 61% 59% 45% 63% 62% 60% 56% 48% 66% 70%

1 46 13 9 11 7 3 3 26 8 1 1 5 1 2 2 3 7 8 12 4 12

1 % 5% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 5% 1% 13% 3% 3% 5% 8% 2% 4% 4% 8% 3% 6%

2 69 17 17 9 14 7 5 31 9 5 0 12 5 4 2 9 12 12 17 10 9

2 % 7% 6% 9% 4% 8% 11% 7% 6% 6% 7% 0% 7% 9% 9% 10% 6% 7% 5% 12% 8% 4%

3 102 25 22 29 14 7 5 52 14 7 0 10 5 13 0 8 18 31 23 9 13

3 % 10% 8% 13% 13% 8% 10% 6% 11% 9% 10% 0% 6% 10% 28% 1% 5% 10% 14% 15% 8% 6%

4 101 32 17 25 14 9 5 46 23 3 0 20 7 2 2 21 20 21 16 11 12

4 % 10% 11% 9% 11% 8% 14% 6% 9% 15% 4% 3% 11% 13% 4% 7% 13% 11% 10% 11% 9% 6%

5 90 29 16 19 18 3 4 34 16 6 1 23 3 4 2 19 13 24 10 8 16

5 % 9% 10% 9% 8% 10% 5% 5% 7% 10% 8% 11% 13% 6% 9% 10% 12% 7% 11% 7% 6% 8%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Regulate how commercial companies should be able to use personal data

Ireland Thinks 77/87



Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 517 11 116 142 202 200 180 195 313 264 265 189 182 256 188 404 419 484 129

Unranked 623 295 322 6 73 88 106 127 111 119 200 148 172 104 117 151 113 242 259 286 78

Unranked % 60% 59% 62% 60% 63% 62% 53% 64% 62% 61% 64% 56% 65% 55% 64% 59% 60% 60% 62% 59% 61%

1 105 51 51 3 12 16 22 20 22 15 28 26 24 28 21 21 14 49 35 59 12

1 % 10% 10% 10% 28% 10% 11% 11% 10% 12% 8% 9% 10% 9% 15% 11% 8% 8% 12% 8% 12% 9%

2 64 36 28 0 5 7 19 14 9 10 23 12 16 13 12 16 17 19 27 33 4

2 % 6% 7% 5% 0% 5% 5% 10% 7% 5% 5% 7% 4% 6% 7% 6% 6% 9% 5% 6% 7% 3%

3 99 49 50 0 11 14 30 10 15 19 18 42 18 20 11 33 17 38 37 50 12

3 % 10% 10% 10% 0% 10% 10% 15% 5% 8% 10% 6% 16% 7% 11% 6% 13% 9% 9% 9% 10% 9%

4 78 49 28 1 8 7 17 18 14 15 27 17 17 16 12 22 15 28 33 30 14

4 % 8% 10% 5% 7% 7% 5% 8% 9% 8% 8% 9% 7% 6% 8% 7% 8% 8% 7% 8% 6% 11%

5 62 24 38 1 7 10 8 11 9 17 17 19 18 8 9 13 12 28 28 26 9

5 % 6% 5% 7% 6% 6% 7% 4% 6% 5% 9% 5% 7% 7% 4% 5% 5% 6% 7% 7% 5% 7%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 300 178 231 179 67 78 491 154 73 11 179 52 50 24 160 176 220 147 120 206

Unranked 623 181 108 143 109 36 47 299 95 37 6 111 33 31 11 113 96 136 99 78 102

Unranked % 60% 60% 61% 62% 61% 54% 60% 61% 62% 51% 58% 62% 64% 64% 49% 70% 54% 62% 67% 65% 49%

1 105 32 18 24 15 11 6 52 16 7 0 15 5 6 5 7 28 25 15 14 16

1 % 10% 11% 10% 10% 8% 17% 8% 11% 10% 10% 0% 8% 9% 12% 20% 4% 16% 11% 10% 12% 8%

2 64 17 16 15 8 6 2 31 8 9 0 10 4 2 1 8 8 17 7 2 22

2 % 6% 6% 9% 7% 5% 9% 2% 6% 5% 12% 0% 6% 7% 3% 4% 5% 5% 8% 5% 1% 11%

3 99 34 16 11 19 8 11 46 11 14 1 11 7 4 5 16 20 13 10 9 30

3 % 10% 11% 9% 5% 11% 12% 14% 9% 7% 20% 7% 6% 14% 7% 19% 10% 11% 6% 7% 8% 15%

4 78 18 9 23 18 1 9 37 13 3 2 18 1 2 2 10 11 12 7 9 28

4 % 8% 6% 5% 10% 10% 2% 12% 8% 8% 4% 19% 10% 3% 4% 6% 6% 6% 6% 5% 8% 13%

5 62 18 11 15 10 5 3 26 11 3 2 14 2 5 0 6 13 17 9 8 8

5 % 6% 6% 6% 7% 6% 7% 3% 5% 7% 4% 16% 8% 4% 10% 2% 4% 8% 8% 6% 7% 4%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Cyber Security

Ireland Thinks 78/87



Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 516 12 116 142 201 200 179 194 314 264 264 188 183 255 189 405 418 484 129

Unranked 643 293 346 4 76 82 122 124 120 119 200 148 181 113 105 166 123 249 257 298 88

Unranked % 62% 58% 67% 34% 65% 58% 61% 62% 67% 61% 64% 56% 68% 60% 58% 65% 65% 61% 62% 61% 69%

1 81 50 27 4 10 13 29 17 8 4 32 25 11 14 14 19 8 41 37 34 11

1 % 8% 10% 5% 32% 9% 9% 14% 9% 4% 2% 10% 9% 4% 7% 7% 7% 4% 10% 9% 7% 9%

2 70 35 34 1 9 17 10 9 6 18 19 19 11 20 12 14 13 31 31 34 5

2 % 7% 7% 7% 8% 8% 12% 5% 5% 3% 10% 6% 7% 4% 11% 7% 6% 7% 8% 7% 7% 4%

3 65 35 30 1 6 9 18 11 10 12 23 19 16 8 4 17 13 31 29 25 11

3 % 6% 7% 6% 7% 5% 6% 9% 5% 5% 6% 7% 7% 6% 4% 2% 7% 7% 8% 7% 5% 8%

4 89 44 44 2 11 13 12 18 22 14 19 25 25 20 21 24 16 29 26 55 8

4 % 9% 9% 9% 18% 10% 9% 6% 9% 12% 7% 6% 9% 10% 11% 11% 9% 8% 7% 6% 11% 7%

5 82 47 35 0 4 8 10 21 13 27 21 28 20 13 27 15 16 24 38 38 6

5 % 8% 9% 7% 0% 3% 6% 5% 10% 7% 14% 7% 11% 8% 7% 15% 6% 9% 6% 9% 8% 5%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 300 178 231 179 68 77 491 152 71 11 180 52 47 23 161 175 221 148 121 205

Unranked 643 187 103 152 107 42 52 310 90 40 11 118 38 20 15 104 100 141 77 81 140

Unranked % 62% 62% 58% 66% 60% 62% 67% 63% 59% 56% 97% 66% 73% 43% 63% 64% 57% 64% 52% 67% 68%

1 81 21 17 17 18 5 4 49 11 3 0 6 4 7 0 10 18 19 17 7 10

1 % 8% 7% 9% 7% 10% 7% 6% 10% 7% 5% 3% 3% 9% 15% 0% 6% 10% 9% 12% 6% 5%

2 70 24 10 20 4 10 3 32 8 4 0 16 4 5 1 9 15 13 14 9 9

2 % 7% 8% 6% 9% 2% 14% 4% 7% 5% 5% 0% 9% 8% 10% 6% 6% 9% 6% 10% 8% 4%

3 65 13 15 11 22 2 2 36 7 7 0 11 1 3 0 16 13 15 9 4 9

3 % 6% 4% 8% 5% 12% 3% 3% 7% 4% 10% 0% 6% 2% 7% 1% 10% 7% 7% 6% 3% 4%

4 89 32 18 9 14 8 9 35 14 11 0 11 5 11 2 12 14 13 17 15 19

4 % 9% 11% 10% 4% 8% 12% 11% 7% 9% 16% 0% 6% 10% 23% 9% 7% 8% 6% 11% 13% 9%

5 82 23 15 22 14 1 7 29 22 6 0 18 0 1 5 10 15 20 14 5 18

5 % 8% 8% 9% 10% 8% 2% 9% 6% 15% 9% 0% 10% 0% 2% 21% 6% 9% 9% 9% 4% 9%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Address Hate Speech

Ireland Thinks 79/87



Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 516 12 115 142 201 199 180 193 313 265 265 189 182 257 189 405 418 484 128

Unranked 741 348 390 3 82 92 122 150 142 153 224 187 199 131 142 190 152 256 297 361 82

Unranked % 72% 69% 76% 24% 71% 65% 61% 75% 79% 79% 71% 71% 75% 69% 78% 74% 81% 63% 71% 75% 64%

1 30 11 18 1 11 7 6 3 3 1 13 7 4 6 3 12 3 13 15 13 3

1 % 3% 2% 4% 6% 10% 5% 3% 1% 1% 0% 4% 3% 1% 3% 1% 5% 1% 3% 4% 3% 2%

2 62 33 29 1 2 12 25 11 7 5 17 17 15 13 6 10 6 40 27 25 10

2 % 6% 7% 6% 7% 2% 8% 12% 6% 4% 3% 5% 6% 6% 7% 4% 4% 3% 10% 7% 5% 8%

3 65 29 34 1 9 13 11 13 5 13 19 17 16 13 9 17 8 31 27 24 13

3 % 6% 6% 7% 8% 8% 9% 6% 7% 3% 7% 6% 6% 6% 7% 5% 6% 4% 8% 6% 5% 10%

4 67 45 18 4 5 6 24 12 10 9 19 22 16 10 10 12 13 33 22 30 15

4 % 6% 9% 3% 38% 4% 4% 12% 6% 6% 5% 6% 8% 6% 5% 5% 5% 7% 8% 5% 6% 11%

5 67 38 27 2 6 12 13 10 13 12 21 15 15 16 12 16 7 32 30 31 5

5 % 6% 7% 5% 17% 6% 9% 7% 5% 7% 6% 7% 6% 6% 8% 7% 6% 4% 8% 7% 6% 4%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 178 232 179 67 78 491 153 72 11 178 53 46 23 162 175 221 147 119 205

Unranked 741 211 134 169 127 43 57 346 115 50 10 136 31 35 17 126 120 161 88 91 155

Unranked % 72% 71% 75% 73% 71% 64% 73% 70% 75% 69% 87% 76% 59% 74% 74% 78% 68% 73% 60% 76% 75%

1 30 17 3 6 2 2 0 14 1 0 0 2 8 3 1 0 1 8 10 2 9

1 % 3% 6% 1% 3% 1% 3% 0% 3% 0% 0% 0% 1% 15% 7% 6% 0% 1% 4% 7% 2% 4%

2 62 8 13 18 15 7 1 43 5 3 0 6 3 0 2 5 14 14 13 9 7

2 % 6% 3% 7% 8% 8% 11% 2% 9% 3% 5% 3% 3% 6% 0% 7% 3% 8% 6% 9% 8% 4%

3 65 18 9 11 9 6 12 30 11 7 0 12 2 1 1 11 9 12 11 11 9

3 % 6% 6% 5% 5% 5% 9% 15% 6% 7% 9% 0% 7% 4% 3% 4% 7% 5% 6% 8% 9% 5%

4 67 20 10 12 17 4 5 30 14 9 0 8 0 5 0 15 16 10 10 4 11

4 % 6% 7% 5% 5% 9% 6% 6% 6% 9% 13% 0% 4% 0% 11% 1% 9% 9% 5% 7% 3% 5%

5 67 25 9 16 9 5 3 28 7 3 1 14 9 2 2 5 15 16 15 2 14

5 % 6% 8% 5% 7% 5% 7% 4% 6% 5% 4% 10% 8% 16% 5% 8% 3% 9% 7% 10% 2% 7%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Address mis dis information

Ireland Thinks 80/87



Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 517 11 117 142 201 199 178 192 313 265 264 189 183 256 189 404 418 487 128

Unranked 833 421 403 9 82 114 156 159 153 168 264 204 218 147 153 193 147 340 354 378 101

Unranked % 81% 84% 78% 82% 71% 81% 78% 80% 85% 87% 84% 77% 82% 78% 84% 75% 78% 84% 85% 78% 79%

1 41 11 30 0 10 9 5 9 6 2 8 10 16 7 5 13 13 11 14 22 5

1 % 4% 2% 6% 0% 8% 6% 2% 4% 4% 1% 3% 4% 6% 4% 3% 5% 7% 3% 3% 4% 4%

2 34 11 23 0 6 9 8 3 5 3 10 13 2 10 7 9 6 13 8 16 11

2 % 3% 2% 4% 0% 5% 6% 4% 2% 3% 2% 3% 5% 1% 5% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 9%

3 31 19 12 1 2 2 10 9 3 5 5 9 11 6 4 8 9 10 13 13 6

3 % 3% 4% 2% 5% 2% 1% 5% 5% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 5% 3% 3% 3% 4%

4 44 18 27 0 7 6 11 10 3 7 12 16 5 11 8 14 6 16 16 24 5

4 % 4% 3% 5% 0% 6% 4% 6% 5% 2% 4% 4% 6% 2% 6% 4% 6% 3% 4% 4% 5% 4%

5 47 24 22 1 10 2 11 9 8 7 14 13 12 8 6 19 8 14 13 34 0

5 % 5% 5% 4% 12% 8% 1% 6% 4% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 3% 7% 4% 4% 3% 7% 0%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 178 231 179 67 78 492 152 72 11 179 52 48 23 161 175 221 148 120 206

Unranked 833 240 146 187 147 57 56 392 118 53 8 159 45 40 17 133 153 171 129 93 154

Unranked % 81% 80% 82% 81% 82% 85% 72% 80% 77% 74% 75% 89% 86% 83% 74% 82% 87% 77% 87% 78% 75%

1 41 11 8 7 6 1 7 20 5 4 3 3 5 0 1 1 5 9 3 14 9

1 % 4% 4% 5% 3% 4% 2% 10% 4% 4% 5% 25% 2% 10% 0% 3% 1% 3% 4% 2% 12% 4%

2 34 9 8 5 7 0 6 24 4 2 0 1 0 2 1 5 1 12 3 3 10

2 % 3% 3% 5% 2% 4% 0% 7% 5% 3% 2% 0% 1% 0% 4% 5% 3% 1% 6% 2% 2% 5%

3 31 4 4 14 6 4 1 17 5 4 0 3 0 1 1 7 2 7 2 3 11

3 % 3% 1% 2% 6% 3% 6% 1% 3% 3% 6% 0% 2% 0% 3% 6% 4% 1% 3% 1% 2% 5%

4 44 15 7 12 6 2 2 21 7 2 0 7 2 4 2 5 10 16 2 1 11

4 % 4% 5% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 5% 3% 0% 4% 4% 7% 8% 3% 6% 7% 1% 1% 5%

5 47 20 5 6 7 3 6 18 13 7 0 6 0 1 1 10 4 6 9 6 11

5 % 5% 7% 3% 3% 4% 4% 7% 4% 9% 10% 0% 3% 0% 3% 4% 6% 2% 3% 6% 5% 5%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Freedom of Speech

Ireland Thinks 81/87



Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 504 517 11 116 141 201 200 179 193 313 264 264 189 183 256 188 404 418 485 130

Unranked 946 455 481 10 108 118 175 190 172 183 287 240 251 166 172 242 174 358 380 449 116

Unranked % 92% 90% 93% 94% 93% 83% 87% 95% 96% 95% 92% 91% 95% 88% 94% 95% 92% 88% 91% 93% 90%

1 10 8 2 0 4 1 1 1 1 1 3 2 3 1 0 3 2 4 3 4 2

1 % 1% 2% 0% 0% 4% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

2 15 6 8 1 1 2 8 3 1 0 3 4 4 4 0 3 2 10 7 7 2

2 % 1% 1% 2% 6% 1% 2% 4% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

3 14 8 6 0 1 6 1 3 1 2 6 3 2 3 0 0 4 10 7 6 1

3 % 1% 2% 1% 0% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 2% 2% 1% 1%

4 14 6 8 0 0 7 3 2 1 0 5 5 2 2 0 2 2 10 8 3 4

4 % 1% 1% 2% 0% 0% 5% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 2% 1% 3%

5 33 21 12 0 2 7 13 1 3 7 9 10 2 13 11 6 4 12 13 16 5

5 % 3% 4% 2% 0% 2% 5% 7% 0% 1% 4% 3% 4% 1% 7% 6% 2% 2% 3% 3% 3% 4%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 299 177 231 178 67 78 492 153 73 10 179 53 48 24 161 175 220 148 120 205

Unranked 946 274 166 212 158 62 74 439 143 68 9 173 46 47 21 154 159 207 130 113 180

Unranked % 92% 91% 94% 92% 89% 93% 95% 89% 93% 94% 83% 96% 87% 98% 90% 96% 91% 94% 88% 95% 88%

1 10 5 1 1 1 0 1 3 1 0 1 0 4 0 0 0 1 1 1 1 6

1 % 1% 2% 0% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 13% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 3%

2 15 2 3 4 4 0 1 9 4 1 0 0 0 1 1 0 2 3 7 1 2

2 % 1% 1% 2% 2% 3% 0% 1% 2% 3% 1% 3% 0% 0% 1% 4% 0% 1% 1% 5% 1% 1%

3 14 4 1 4 4 1 0 10 1 0 0 1 1 0 1 2 4 3 1 3 2

3 % 1% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1%

4 14 2 4 3 4 0 1 12 1 0 0 0 0 0 1 2 1 4 4 0 2

4 % 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 1% 1% 2% 3% 0% 1%

5 33 12 2 7 7 4 1 19 3 4 0 5 2 0 0 3 8 2 5 2 13

5 % 3% 4% 1% 3% 4% 5% 1% 4% 2% 5% 0% 3% 4% 0% 0% 2% 5% 1% 4% 2% 6%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Digital literacy and education

Ireland Thinks 82/87



Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1031 504 516 11 116 142 201 199 180 194 315 264 265 189 182 256 189 405 418 483 129

Unranked 1014 497 507 10 116 137 197 192 179 194 307 262 261 185 182 252 184 396 411 475 127

Unranked % 98% 99% 98% 95% 100% 97% 98% 96% 100% 100% 98% 99% 99% 98% 100% 98% 98% 98% 98% 98% 99%

1 3 2 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 3 1 2 0

1 % 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

2 2 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1

2 % 0% 0% 0% 5% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

3 5 1 4 0 0 0 2 2 1 0 1 0 1 4 0 2 1 2 2 3 0

3 % 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

4 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0

4 % 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

5 6 3 3 0 0 2 0 4 0 0 4 0 2 0 0 2 2 2 2 3 1

5 % 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1031 299 178 231 179 67 78 492 154 72 11 180 53 48 24 161 176 221 149 120 207

Unranked 1014 298 175 224 176 66 76 481 151 71 11 178 52 48 24 161 170 217 146 119 202

Unranked % 98% 100% 99% 97% 98% 98% 97% 98% 98% 98% 100% 99% 98% 100% 100% 100% 97% 98% 99% 99% 98%

1 3 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1

1 % 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

2 2 0 0 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

2 % 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

3 5 0 2 2 1 0 1 2 2 1 0 1 0 0 0 0 2 1 1 0 2

3 % 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

4 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

4 % 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

5 6 0 1 1 1 1 1 5 1 0 0 0 0 0 0 0 3 2 1 0 1

5 % 1% 0% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Innovation
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1032 505 516 12 117 141 200 199 179 194 313 265 265 189 184 256 189 405 418 486 130

Unranked 883 417 460 6 95 117 165 173 157 176 268 221 236 158 174 232 153 324 357 422 104

Unranked % 86% 83% 89% 56% 82% 83% 82% 87% 87% 91% 85% 84% 89% 84% 95% 91% 81% 80% 86% 87% 81%

1 32 24 7 1 7 6 9 3 5 2 11 10 8 3 2 5 11 15 10 16 6

1 % 3% 5% 1% 5% 6% 4% 4% 2% 3% 1% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 6% 4% 2% 3% 5%

2 31 18 13 0 9 4 2 8 5 2 12 10 8 2 0 3 10 19 13 13 6

2 % 3% 4% 3% 0% 8% 3% 1% 4% 3% 1% 4% 4% 3% 1% 0% 1% 5% 5% 3% 3% 4%

3 25 15 9 1 0 2 10 3 2 6 4 4 7 9 4 0 5 16 8 12 5

3 % 2% 3% 2% 6% 0% 2% 5% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 5% 2% 0% 3% 4% 2% 3% 4%

4 29 19 11 0 4 7 5 6 4 4 8 8 3 10 0 8 5 16 15 12 3

4 % 3% 4% 2% 0% 3% 5% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 5% 0% 3% 2% 4% 4% 2% 2%

5 32 12 16 4 2 5 9 6 6 4 10 12 3 7 4 8 5 15 15 11 6

5 % 3% 2% 3% 32% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 5%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1032 300 176 232 178 66 78 490 154 72 11 180 53 48 23 160 176 220 148 120 207

Unranked 883 266 150 194 147 55 70 407 135 62 10 160 47 42 19 144 148 194 117 98 181

Unranked % 86% 89% 85% 84% 82% 83% 90% 83% 88% 86% 90% 89% 89% 88% 83% 89% 84% 88% 79% 82% 88%

1 32 9 9 5 4 4 2 15 10 1 0 3 3 0 0 2 2 7 9 4 8

1 % 3% 3% 5% 2% 2% 6% 2% 3% 6% 1% 3% 1% 5% 1% 1% 1% 1% 3% 6% 4% 4%

2 31 5 3 11 7 1 4 22 2 0 1 4 2 0 0 3 7 5 4 10 3

2 % 3% 2% 2% 5% 4% 2% 5% 5% 1% 0% 7% 2% 4% 0% 0% 2% 4% 2% 2% 8% 2%

3 25 4 7 6 6 1 0 15 1 0 0 6 0 1 2 5 7 4 3 4 2

3 % 2% 1% 4% 3% 4% 1% 0% 3% 1% 0% 0% 3% 0% 1% 8% 3% 4% 2% 2% 3% 1%

4 29 6 4 9 7 2 1 15 3 6 0 3 1 1 1 3 7 4 7 3 6

4 % 3% 2% 2% 4% 4% 3% 1% 3% 2% 8% 0% 2% 2% 2% 5% 2% 4% 2% 5% 2% 3%

5 32 10 3 7 7 3 1 16 3 3 0 4 0 4 1 3 5 6 8 1 7

5 % 3% 3% 2% 3% 4% 4% 1% 3% 2% 5% 0% 2% 0% 9% 3% 2% 3% 3% 6% 1% 3%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

Ethics
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Ireland Thinks Poll

What are the most important issues regulation can address ? (Ranked)

Total/% Female Male Other 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin
Rest of 

Leinster
Munster

Connacht-

Ulster

Less than 

leaving cert
Leaving Cert

Further ed. 

diploma/cert

Undergraduat

e degree
Middle Class

Working 

Class

Neither/Prefer 

Not Say

Unweighted 1031 504 518 9 68 155 183 223 243 159 385 224 247 175 66 152 328 485 450 443 138

Weighted 1030 504 516 11 116 141 202 199 178 194 314 265 264 188 183 256 187 405 419 484 130

Unranked 981 482 488 11 113 132 185 194 175 182 299 250 258 174 169 251 176 385 402 456 123

Unranked % 95% 96% 95% 100% 97% 93% 92% 97% 98% 94% 95% 94% 98% 93% 93% 98% 93% 95% 96% 94% 95%

1 7 3 4 0 0 3 1 1 0 2 3 2 0 2 0 2 4 1 1 4 2

1 % 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 1%

2 2 2 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 2 1 2 0

2 % 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

3 18 7 11 0 2 2 5 2 0 7 7 3 1 7 10 1 3 5 4 11 4

3 % 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 0% 4% 2% 1% 1% 4% 5% 0% 2% 1% 1% 2% 3%

4 13 8 5 0 1 1 6 1 2 2 3 2 4 4 0 2 2 9 7 6 1

4 % 1% 2% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

5 9 2 7 0 0 2 4 1 1 1 1 7 1 1 4 0 2 3 4 5 0

5 % 1% 0% 1% 0% 0% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0%

Total/% Under 20k 20k-30k 30k-50k 50k-80k Over 80k Prefer not say
Working full-

time

Working part-

time
Homemaker

Rather not 

say
Retired Student

Unable to 

work
Unemployed Fianna Fáil Fine Gael Sinn Féin Other Left Indep. & Oths

Nonvote/Uns

ure

Unweighted 1031 229 153 271 199 82 97 557 147 48 12 167 28 45 27 84 165 309 176 87 210

Weighted 1030 299 177 230 180 67 78 490 154 72 11 179 53 48 23 161 176 220 148 121 205

Unranked 981 284 168 214 173 65 77 464 149 70 11 169 52 47 19 156 163 208 141 115 199

Unranked % 95% 95% 95% 93% 97% 97% 99% 94% 97% 98% 100% 94% 98% 98% 82% 96% 93% 94% 96% 96% 97%

1 7 3 2 1 1 0 0 5 0 2 0 0 0 0 0 3 0 2 1 1 0

1 % 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0%

2 2 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

2 % 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

3 18 9 2 7 1 1 0 6 2 0 0 6 0 0 4 0 8 2 2 1 5

3 % 2% 3% 1% 3% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 4% 0% 0% 17% 0% 5% 1% 1% 1% 2%

4 13 1 1 4 5 1 1 7 1 0 0 3 1 1 0 0 4 3 2 3 1

4 % 1% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 1%

5 9 1 3 4 0 0 0 7 1 0 0 1 0 0 0 2 1 4 1 1 0

5 % 1% 0% 2% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0%

Class

Personal Income Band

Region

Working Status Party Support 2020

Sex Age Group Education

The national news media cover tech issues sufficiently
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Ireland Thinks Poll

Question 8 - Word Cloud

What are your biggest fears and biggest hopes about the influence of technologies on society: Fears
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Ireland Thinks Poll

Question 9 - Word Cloud

What are your biggest fears and biggest hopes about the influence of technologies on society: Hopes
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